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Abkürzung

Deutschland

TW deutscher Tafelwein

LW deutscher Landwein

QbA Qualitätswein bestimmter Anbaugebiete

SbA Sekt bestimmten Anbaugebietes

QmP Qualitätswein mit Prädikat (Kabinett, Spätlese…)

GG / EL Großes Gewächs / Erste Lage (nur VDP-Betrieben vorbehalten)

Österreich

LW Landwein

QW Qualitätswein (inklusive Kabinett)

PW Prädikatsweine (ab Spätlese)

DAC Districtus Austriae Controllatus (regionale Gesetzgebung)

Italien

VdT Vino da tavola (Tafelwein)

IGT Indicatione geografica tipica (Landwein)

DOC Denominatione Origine Controllata (kontrollierte Herkunftsbezeichung)

DOCG Denominatione Origine Controllata e Garantita (garantierte Herkunftsbezeichnung)

Classico Kerngebiet eines DOC(G) Gebietes

Superiore höhere Qualität von Traubengut

Riserva bestimmte Weine höherer Qualität mit vorgeschriebener Lagerzeit

Frankreich

VdT / VdF Vin de table (Tafelwein) / Vin de France

VdP Vin de pays (Landwein)

IGP Indication Géographique Protégée (neues Vin de pays)

AOP Appellation d’Origine Protégée (früher VDQS) - Wein bestimmter Anbaugebiete

(AO)VDQS (Appellation d’Origine) Vin Délimité de Qualité Supérieure - Wein bestimmter Anbaugebiete

A(O)C Appellation (d’Origine) Contrôlée

(P)GC (Premier) Grand Cru - Bezeichnung für Einzel- und Ortslagen

Spanien

VCPRD Vinos de Calidad Producidos en Regiones Determinadas (Grundlinien vom Weingesetz)

Vdm Vinos de mesa (Tafelweine - die einfachsten Weine)

Vdt Vinos de la tierra (Landweine)

VCIG Vinos de Calidad con Indicación Geográfica (Vorstufe zu D.O. Weine)

DO Denomination de Origén (zu 100% aus dem genannten Gebiet)

DOCa Denomination de Origén Calificada, oder DOQ, (kontrollierte Herkunftsbezeichnung)

VdPago Vinos de Pago (Höchste Klassifizierung nach spanischem Weinrecht)

Semi Crianza mindestens ein Jahr Lagerung im Keller des Winzers

Crianza vorgeschriebene Lagerzeit von mindestens zwei Jahren im Keller des Winzers

Reserva vorgeschriebene Lagerzeit von mindestens drei Jahren im Keller des Winzers

Gran Reserva vorgeschriebene Lagerzeit von mindestens fünf Jahren im Keller des Winzers

Restsüße ist Geschmackssache

tr trocken

fh feinherb

ht halbtrocken

süß edelsüß

Qualitätsstufen der Weine nach Herkunft

http://de.wikipedia.org/w/index.php?title=VCIG&action=edit&redlink=1


D E U T S C H L A N D 
Art-Nr:  AHR

Weingut Burggarten

Bad Neuenahr - Ahrweiler

292515 r 15er Ahr Spätburgunder halbtrocken QbA ht 6 0,75 l

Ein klassischer Spätburgunder! Die Trauben wurden von Hand gelesen, einer 

Maischegärung unterzogen und anschließend im Fuderfass ausgebaut. Der Wein 

besitzt Aromen von Pflaumen, Lakritze und Veilchen. Durch etwas Restzucker ist er 

herrlich fruchtig. 

291324 r 15er Ahr Spätburgunder trocken "Vulkangestein" QbA tr 6 0,75 l

Der Spätburgunder Vulkangestein ist ein Klassiker. Sein feiner Duft ist fruchtig und 

herrlich reintönig, die eleganten Aromen erinnern an eingelegte Kirschen und reife 

Waldbeeren. Im Mund ist der Wein frisch und klar und zupackend zugleich. Mit 

seiner mittleren Dichte und Struktur zeigt sich der Spätburgunder sehr elegant, die 

kräftigen und reifen Tannine sind im Abgang eher jugendlich.

292517 r 10er Spätburgunder "S" trocken "Burggarten" QbA tr 6 0,75 l

In der Nase: rauchige Noten, eingemachte Beeren und Kirsche. Die hintergründige 

erdige Mineralik verleiht dem Wein eine gewisse Tiefe. Am Gaumen verbreitet sich 

eine füllige reife Frucht, die geschliffen klar ist. Zur Frucht gesellen sich feine Toast-

Nuancen, Töne von Schokolade und eine feine Holzwürze sind erkennbar. Die 

Vielschichtigkeit der Böden des Burggartens spiegelt sich in diesem Spätburgunder 

wider, der sich mit einem sehr langen Nachhall verabschiedet. Die Reifung fand im 

klassischem Barriquefass statt.

292523 r 11er Frühburgunder trocken "Neuenahrer Sonnenberg" QbA tr 6 0,75 l

Das Erlebnis wird vollkommen durch deutliche Noten von Kirsche und Cassis, eine 

feine Extraktsüße kombiniert mit eleganter Würze machen den Genuss perfekt. Der 

Frühburgunder QbA zeigt sich mit lebendiger Struktur am Gaumen. Ständiger 

Begleiter ist die feine Eichenholznote, die wunderbar eingebunden ist und den Stil 

des Weins abrundet. Der Rote wurde klassisch durchgegoren, trocken ausgebaut und 

ist daher im Eingang angenehm weich.

292516 r 11er Frühburgunder trocken "Neuenahrer Sonnenberg" QbA tr 6 0,75 l

Der Wein zeigt sich mit intensiven Fruchtaromen, die typisch an Cassis, schwarze 

Kirsche und Pflaume erinnern. Im Geschmack findet man interessante Anklänge von 

Schokolade und schwarzer Olive. Der Gaumen des Weins ist enorm dicht, zeugt von 

einer tollen Struktur und Eleganz. Die immer wiederkehrenden Kirschnoten lassen 

den Wein fast verspielt wirken. Der Burgunder besitzt einen süßen Kern, dennoch 

Biss. Ein großer Wein mit einem großen Lagerpotenzial.
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D E U T S C H L A N D 
Art-Nr: BADEN

Bezirkskellerei Markgräflerland
Efringen - Kirchen

287090 w 15er Markgräfler Rivaner trocken QbA tr 6 0,75 l

Frischer, leichter Weißwein mit feinem Bouquet aus Birne, grünem Apfel und feinen 

Blüten; ein ungemein saftig-frischer Wein, der sich offen und süffig präsentiert. Der 

perfekte Wein zu den klassischen Spargelgerichten.

287088 w 14er Markgräfler Grauer Burgunder trocken QbA tr 6 0,75 l

Im Duft Erinnerungen an reife Birne, Boskop- Apfel und Limone. Im Geschmack 

wirkt  er sehr cremig, elegant und weich, gepaart mit seiner sehr zart 

eingebundenen Fruchtsäure  und geschmacklichen Fülle.

289198 r 15er Spätburgunder "Mauchener Sonnenstück" feinherb QbA fh 6 0,75 l

Eleganter und samtiger Spätburgunder. Typische Noten nach Pflaumen und 

Himbeeren machen Ihn sehr weich mit angenehmer Fruchtsüße am Abgang.

287091 r 13er Markgräfler Spätburgunder trocken QbA tr 6 0,75 l

Ein trockener Spätburgunder-Rotwein mit hochfeinem Frucht-Bouquet und einer 

großen geschmacklichen Fülle. Kräftig und vollmundig.

287233 r 10er Markgräfler Cabernet Sauvignon trocken QbA tr 6 0,75 l

Kräftige Noten nach geröstetem Paprika, Pinienkernen und Vanille. Leichtes Toast-

Aroma unterstützt die eingbundene Säure. Ein perfekter Begleiter zu dunklem Fleisch!

Weingut Burg Ravensburg
Sulzfeld, Kraichgau

294593 w 15er Weißburgunder trocken, Gutswein QbA tr 6 0,75 l

Der Weißburgunder ist die herrlich elegante und distinguierte Rebsorte. Ein Duft 

nach gelben Früchten, verfeinert mit delikater, leicht nussiger Note. Auf dem 

Gaumen überzeugt der Wein mit verspieltem und spannendem Körper.

291397 w 14er Riesling trocken, Gutswein QbA tr 6 0,75 l

Mit dem Duft von Weinbergspfirsichen und Zitrusfrüchten entfaltet dieser kräftige 

Wein auf dem Gaumen eine herrlich frische und harmonische Säure. 

291400 w 11er Weißburgunder trocken "Löchle" Großes Gewächs QbA tr 6 0,75 l

Die Weissburgunder aus der Lage "Löchle" glänzen dank eines seltenen und 

ungemein vielschichtigen Bodens aus Schilfsandstein, blauem Mergel, Gips und 

Tongestein und der besonders geschützten Lage mit einer ausergewöhnlichen Dichte 

und Temperament, sowie Eleganz gepaart mit einer tiefen Mineralität.

294592 r 14er Spätburgunder (Pinot Noir) trocken, Gutswein QbA tr 6 0,75 l

Dieser Spätburgunder duftet nach roten Kirschen, Johannisbeeren und gerösteten 

Mandeln. Begleitet von feiner balancierter Säure setzen sich die Aromen am Gaumen 

fort und enden in einem langen Abgang.

294591 r 12er Blaufränkisch (Lemberger) trocken, Gutswein QbA tr 6 0,75 l

Der Burg Ravensburg Lemberger begeistert mit tief blauroter Farbe und dichten und 

reifen Aromen von Schwarzkirsche, Pflaume und Waldbeeren. Ein Lemberger mit 

satter Frucht, würzigem Tannin und langem Finish.

291399 r 10er Blaufränkisch (Lemberger) trocken "Dicker Franz" Großes Gewächs QbA tr 6 0,75 l

In 18 Monate Barriques gereift präseniert sich der Wein noch jung, wunderbare 

Konzentration, feine rauchige Noten unterlegen viel reife Frucht von Brombeeren, 

schwarzen Kirschen und Waldbeeren. Sehr weich mit samtiger Struktur und Fülle.

2010 wurde die Umstellung zum ökologischen Weinbau begonnen!
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D E U T S C H L A N D 
Art-Nr: BADEN

Weingut Heitlinger              
Östringen-Tiefenbach

291404 w 15er Heitlinger White "Summer Breeze" QbA tr 6 0,75 l

Ein Hauch von exotischen Früchten, ausgewogen und fruchtig. Der beerige und 

frische Weiße aus Riesling, Rivaner, Pinot Blanc und Traminer.

291309 w 15er Heitlinger Auxerrois "Gentle Hills" QbA tr 6 0,75 l

Weiche und gehaltvolle Substanz tragen die Aromen von Apfel und Birne in feiner 

Säure. Ausgewogen und weicher Weißwein, welcher der perfekte Begleiter zu leichten 

Gerichten ist.

291396 w 14er Heitlinger Pinot Blanc "Smooth Leaf" QbA tr 6 0,75 l

Ein Hint von gelben Früchten macht diesen Weißburgunder elegant, leicht und frisch! 

Ausgewogen und konzentriert ist sein erfrischender Abgang!

293081 w 15er Heitlinger Pinot Gris "Spicy Stone" QbA tr 6 0,75 l

Kühle, etwas pflanzliche und zart florale Zitrus-Kernobstnase mit nussigen Spuren. 

Zart nussige und vegetabile Frucht im Mund, lebendige, feine Säure, ein Hauch 

Kandis, ganz leichter Gerbstoff, ein wenig süßlicher Schmelz, gewisse Nachhaltigkeit, 

recht guter, wieder zart süßlicher Abgang.

291743 w 14er Heitlinger Riesling trocken "Schellenbrunnen" Großes Gewächs QbA tr 6 0,75 l

292735 w 12er Heitlinger Riesling trocken "Schellenbrunnen" Großes Gewächs QbA tr 1 1,5 l

Die Lage Schellenbrunnen thront über Tiefenbach. Die reine Südlage ist teilweise über 

40% steil. Der Riesling wurzelt vorwiegend in Stubensandstein sowie Verwitterung- 

und Tongestein und blauem Mergel. Die delikate Frucht nach Maracuja und gelber 

Pflaume finden sich am Gaumen wieder. Feine Mineralität im Abgang mit langem 

Nachhall!

291403 rs 15er Heitlinger Rosé "Sunset Twilight" QbA tr 6 0,75 l

Ein Rosé wie ein Sonnenuntergang! Leicht, frisch und fruchtig am Gaumen mit einer 

sehr eleganten Fruchtnote nach roten Beeren! Frische Säure und das typische aus 

Pinot Noir, Schwarzriesling und Lemberger.

291401 r 15er Heitlinger Red "Evening Shadow" QbA tr 6 0,75 l

Weiche Töne nach Sauerkirsche und Brombeere. Elegante eingebundene Frucht und 

Säure. Eine Cuvée aus Pinot Noir, Lemberger und Cabernet!

291402 r 12er Heitlinger Four "Deep Velvet" QbA tr 6 0,75 l

Ein Duft nach roten Beeren, Lakritze und Süßholz spiegeln sich in diesem Wein. 

Sehr fein und anregend spielt der Wein mit dem Gaumen. Ein Rotwein aus den 

Rebsorten Pinot Noir, Schwarzriesling, Lemberger und Cabernet.

291398 r 11er Heitlinger Pinot Noir trocken "Königsbecher" Großes Gewächs QbA tr 6 0,75 l

292734 r 11er Heitlinger Pinot Noir trocken "Königsbecher" Großes Gewächs QbA tr 1 1,5 l

Ein sehr lebendiger und ausgeprägter Spätburgunder mit Aromen von Süßkirsche, 

Pflaume und Brombeere. Ausgewogene Tannine stützen diesen Wein zu einem langen 

Abgang. Ein langer Nachhall ist garantiert.

Winzersekt

295679 w 11er Heitlinger Sekt Blanc de Noir Brut QbS tr 6 0,75 l

Bei der Lese werden die Trauben handverlesen und einer auf Spitzenqualität 

ausgerichteten Sektbereitung zugeführt. Der Sekt ist geprägt von dem bei 

Champagner so hoch geschätzten Hefe-Ton und seinen herrlichen Aromen von Brioche 

und Cassis. Auf dem Gaumen überzeugt ein feines, prickelndes Moussieren, welches 

von der langen Hefereifezeit von 24 Monaten herrührt. Der Blanc de Noir glänzt 

durch seine feinen Schwarzriesling-Aromen und wird durch einen spritzigen, weichen 

und cremigen Abgang vollendet.

2010 wurde mit der Umstellung auf ökologischen Weinbau begonnen!
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D E U T S C H L A N D 
Art-Nr: BADEN

Weingut Philipp Rieger

Buggingen - Betberg

294948 w 15er Grauer Burgunder trocken QbA tr 6 0,75 l

Von eleganter Fruchtigkeit frisch und lebendig im Geschmack, mit dezenten Kernobst- 

und Zitrusnoten sowie einem Hauch Muskatblüte. Eine sanfte, feinfruchtige Säure im 

Abgang kennzeichnet diesen tollen Wein.

294949 w 15er Weißer Burgunder trocken QbA tr 6 0,75 l

In der Nase Aprikosen, Honigmelone, Limetten und eine dezente Aromatik von  

Passionsfrucht. Durch die elegante Säure wird die Mineralität massiv und in 

Kombination mit den Aromen am Gaumen erfrischend und saftig. Ein sehr feiner 

Gaumenschmeichler mit viel Trinkvergnügen.

294947 w 15er Chardonnay trocken QbA tr 6 0,75 l

Eine pflanzlich-würzige Aromatik mit zurückhaltenden gelbfruchtigen und leicht 

tabakigen Tönen. Trockene, ruhige Frucht im Mund, angetrocknet-pflanzliche Töne, 

feine Säure, etwas Nachhaltigkeit, erdige Nuancen, guter, etwas schmelziger, aber 

auch ganz leicht nachtrocknender Abgang.

296968 w 14er Gutedel trocken "Alte Reben" QbA tr 6 0,75 l

Unsere Selektion hebt sich vom traditionellen Gutedel deutlich ab. Die feinen Aromen 

an Mirabellen und Mandel erinnernd, werden von floralen und kräutrigen Düften 

ergänzt. Am Gaumen zeigt er einen kräftigen Körper mit geringer Säure und 

elegantem Schmelz

296967 w 14er Grauburgunder trocken "Alte Reben" QbA tr 6 0,75 l

Im Duft zeigt er sich dicht und fruchtbetont mit reifen Aromen von Ringlotten, 

Birnen, Quitten und Äpfeln. Das finessenreiche Aromenspiel setzt sich am Gaumen 

fort und zeigt dabei eine große Ausgewogenheit von Frucht, Fülle und Schmelz mit 

einem saftig-würzigem Nachhall.

296971 w 14er Weissburgunder trocken "Alte Reben" QbA tr 6 0,75 l

Vielschichtig im Duft an Ringelotte, Birne und zarter Vanille erinnernd. Am Gaumen 

ausgeprägte Mineralität mit feinem Säurespiel. Lediglich 4 Reihen mit je 90 

Weinstöcken sind erhalten geblieben. Eine exklusive Produktion von etwa nur 550 

Flaschen pro Jahrgang!

296969 r 13er "Lust auf Rot" Rotweincuvée feinherb QbA fh 6 0,75 l

Tiefdunkel, beerig, anhaltend lieblich und lecker! Genießen, Spaß haben und sich an 

einem handwerklichen Produkt freuen, das ist die Idee, die dahinter steckt. „Lust 

auf Rot“… ein Wein zum Trinken nicht zum Philosophieren!

295045 r 14er Spätburgunder trocken aus dem Holzfass QbA tr 6 0,75 l

Ein Spätburgunder der durch seine Feinheit und Aromenfülle überzeugt. Im großen 

Holzfass ausgebaut zeigt er sich weich und rund. Aromatik nach roten Früchten, 

Pflaumen und Tabak machen diesen Wein rund und elegant.

296970 r 13er Spätburgunder trocken "Alte Reben" QbA tr 6 0,75 l

Der Spätburgunder hat einen dicht gewobenen und seidigen Duft von Süßkirschen, 

im Fond feine Noten von Amarenakirsche mit Nuancen von Mandel und Vanille. Die 

Balance und Länge der Aromen ergänzen sich mit einer harmonischen Tannin und 

Säurestruktur zum optimalen Trinkvergnügen auf hohem Niveau. Von Hand gelesen, 

traditionell auf der Maische vergoren und 15 Monate im Barrique gereift. 

Seite 4



D E U T S C H L A N D 

Art-Nr: FRANKEN

Weingut Weltner
Rödelsee

296011 w 14er Sylvaner trocken "Gipskeuper" QbA tr 6 0,75 l

Vornehmer Duft nach Wildkräutern und gelbfleischiger Frucht. Puristisch und 

wunderbar reintönig anmutend. Gleichfalls klarer wie markanter Gaumenauftakt mit 

fein gesetzter Säure und ausdrucksvoll herben Noten im Finale. Die Zeitschrift 

Falstatt schrieb: "Niveauvoller Durstlöscher" 

296012 w 14er Rödelseer Sylvaner trocken QbA tr 6 0,75 l

Fein kräuterwürzige Kernobstnase mit mineralischen Anklängen. Sehr klar im Mund, 

kräutermineralische Apfelfrucht, sehr feine, animierende Säure, geschliffener Stil, 

elegant, sehr präsente Mineralität am Gaumen, gute Nachhaltigkeit, sehr harmonisch, 

guter Abgang.

296013 w 15er Sylvaner trocken "Rödelseer Küchenmeister" QbA tr 6 0,75 l

Die satte, reife gelbe Silvaner-Frucht ist perfekt verpackt in die zartschmelzende 

Mineralik des Weines. Auch am Gaumen baut der Wein eine herrliche Spannung 

zwischen seiner reifen Frucht und der kühlen Finesse der Lage auf und hinterlässt 

einen ausdrucksstarken, langen Abgang.

Fürstlich Castell´sches Domänenamt
Castell

298286 w FRAENZI Bavaraese Perwein weiss tr 6 0,75 l

Dieser Perlwein besteht aus fünf verschiedenen Rebsorten: Scheurebe, Bacchus, 

Kerner, Müller-Thurgau und Silvaner. Heraus kommt ein unglaublich fruchtiger und 

spritziger Prickler, der intensiv nach Aprikosen und Stachelbeeren duftet. Eine süße 

Pfirischfrucht wirkt am Gaumen, zusammen mit einem cremigen Schmelz und einer 

frischen Säure.

298307 w 15er Silvaner trocken "Schloss Castell" QbA tr 6 0,75 l

Anregend. Erfrischend. Spritzig. Mit diesen drei Worten läßt sich dieser Wein am 

treffendsten beschreiben. Der Weißwein überzeugt mit einem erfrischend 

ausgewogenem Spiel zwischen Frucht und Säure. Am Gaumen präsentiert sich der 

trockene Silvaner mit charmanter, lebhafter Fruchtigkeit. Stellenweise auszumachen 

sind mineralische Akzente

298287 rs 15er Rosé trocken "Castell-Castell" QbA tr 6 0,75 l

Dieser Rosé überzeugt mit Noten von Kirsche, Waldbeere und etwas Mandel. Florale 

Nuancen schwingen mit und bringen auch am Gaumen eine angenehme Harmonie. 

Trotzdem ist der Wein leicht und spritzig..

298288 r 14er Domina trocken "Schloß Castell" QbA tr 6 0,75 l

Die junge Rebsorte Domina, eine Kreuzung aus den Sorten Spätburgunder und 

Portugieser. Das Bouquet wird getragen von vollreifen Sauerkirschen, trockenem 

Stroh, zarten Blüte, Schlehe und einem würzigen Abgang sowie Nuancen von Mandeln 

und Vanille. Der fruchtbetonte Körper entfaltet im Mund eine herausragende 

Tanninstruktur, reservierte Säure und ein fruchtiges Finish.

Weingut Bürgerspital zum Heiligen Geist
Würzburg

280601 w 15er Silvaner trocken Gutswein QbA tr 6 0,75 l

Der Silvaner kommt in einem hellen Gelbton ins Glas. Die Nase verheißt eine 

würzige Aromen-Vielfalt, die von dezenten, fruchtigen Noten untermalt wird. Am 

Gaumen dann eine charmante Fruchtsäure sowie eine frische Lebendigkeit. Er zeigt 

sich herrlich saftig, finessenreich und sehr trinkfreudig. Das schöne Finale lädt zum 

zweiten Glas ein!
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D E U T S C H L A N D 

Art-Nr: MOSEL - SAAR - RUWER

Weingut Frank Brohl
Pünderich

292491 w 14er Riesling trocken "Hochgewächs" QbA tr 6 0,75 l

Ausgewählter Mosel-Riesling aus dem Schiefer, klares Geschmacksbild, leicht 

mineralisch und elegant. Aromatik von grünem Apfel, Aprikose und Sauerampfer in 

der Nase, welche sich auch im Mund wiederspiegeln. Frischer und sehr ausgewogener 

Abgang.

292490 w 15er Riesling feinherb "Pündericher Nonnengarten" QbA fh 6 0,75 l

Ein sattes Aroma nach Tropenfrüchten wie Mango, Limette und Guave. Im Mund ist 

dieser Wein sehr ausgewogen und bietet ein perfektes Süße-Säure-Spiel, welches in 

einem ungemein eleganten Trinkvergnügen endet!

292489 w 15er Riesling Kabinett trocken "Alte Reben 1889" QmP tr 6 0,75 l

In der Nase sehr anmutende Mineralik nach Schiefer und Feuerstein. Feine 

Fruchtkomponenten wie Zitronengras, reifer Apfel, weiße Pflaumen und Minze. Sehr 

frisch und angenehm am Gaumen bis hin zum Abgang. Ein toller Wein!

296329 w 14er Riesling Kabinett Pündericher Marienburg "S-Sential" QmP fh 6 0,75 l

Sohn Stefan - sein erster Jahrgang zeigt sich mit absolut genialer und fein fruchtiger 

Nase. Vom Schiefer geprägt, untermalt von gelben Früchten, Grapefruit und Quitte. 

Schlank und verspielt am Gaumen. Stefans Worte dazu: absolut trinkanimierend...

292493 w 12er Riesling Spätlese trocken "Pündericher Nonnengarten" QmP tr 6 0,75 l

Ein echtes Riesling-Highligh mit animierender Nase mit geballter Frucht nach saftiger 

Aprikose, etwas Grapefruit und Feige. Komplex am Gaumen mit sehr feiner und 

eleganter Säure im Abgang!

296328 w 14er Riesling Spätlese trocken "Marienburg - Rosenberg" QmP tr 6 0,75 l

Der "Rosenberg" ist eine Parzelle im Pündericher Marienburg. Eine Parzelle mit  

älteren Stöcken und sehr viel Extrakt. In der Nase kräutrige Noten der 

Spontanvergärung. Intensive Aromatik nach Ananas, gelbe Pflaumen und Aprikose. 

Cremig am Gaumen und im Abgang. Sehr empfehlenswert!

298492 w 15er Riesling trocken "Steinrausch" Naturwein LW tr 6 0,75 l

Ein Riesling, der in den ersten vier Wochen Maischevergoren wurde und danach 

sechs Monate im gebrauchten Holzfass nachgereift wurde. Kein Schwefel oder andere 

Zusätze wurden verwendet. Eine Filtration wurde nicht durchgeführt, deswegen ist 

dieser Wein trüb. In der Nase kräftige Aromen nach Gras, Trüffel, grünem Apfel und 

Lakritze. Kräftig und ausgeprägt am Gaumen mit langem Abgang! Die typische Säure 

ist eingebunden und elegant.

297039 w 05er Riesling Auslese "Pündericher Marienburg" QmP süß 6 0,5 l

Dieser Riesling strotzt vor Kraft! Ein sehr intensiver Duft nach reifem Apfel, 

Honigmelone und süßen Nektarinen. Sehr ausgewogen durch eine perfekt 

ausgewogene Fruchtsäure. Ein perfekter Essensbegleiter!

Winzersekt aus dem Weingut Brohl

292492 w 12er Riesling Sekt Brut "Pündericher Marienburg" SbA tr 6 0,75 l

Ein klassischer Riesling Sekt Brut mit feinen Rieslingaromen, ebenso von Pfirsich, 

Brioche und ein wenig Minze. Am Gaumen komplex mit frischen und fruchtigen 

Nuancen und einem cremig-prickelnden Abgang.
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D E U T S C H L A N D 
Art-Nr: MOSEL - SAAR - RUWER

Weingut Meierer
Kesten

295657 w 13er Kestener Riesling trocken  QbA tr 6 0,75 l

Dieser Riesling duftet wie eine kühle Kräuterwiese am Morgen, mit leichten Erdnoten 

und deutlich zitronigen Steinobstaromen. Begleitet von einem zarten Hauch dunkler 

Beeren zeigt er am Gaumen eine schlanke, süßliche Frucht und eine deutliche, aber 

angenehme Säure. Ein elegant guter Abgang!

295658 w 13er Riesling feinherb "Paulinshofberg" QbA fh 6 0,75 l

Ein sehr fruchtiger Wein mit Aromen von Pfirsich und Honig. Die erfrischende 

Zitrusnote verleiht dem Wein seine unbeschwerte Lebendigkeit. Der karge 

Schieferboden spielt seine salzig-würzige Mineralität mit ein und verfeinert diese 

Riesling Spätlese von Matthias Meierer zu einem Mosel-Klassiker den man lieben 

muss. Trinkfreude pur!

295659 w 14er Riesling trocken "Alte Reben" QbA tr 6 0,75 l

Die Trauben werden von Hand im Steilhang geerntet und nach 12 Stunden 

Maischestandzeit (Kontakt des Saftes mit der Traubenhaut zur Einbindung der herben 

Nuancen der Traubenschale) schonend gepresst und im Fuderfass spontan vergoren. 

So wird aus dem fruchtigen Riesling ein charakterstarker Wein mit typischen 

Fruchtaromen nach Zitrone und Kräutern bei dezent rauchiger Note im Abgang.

295660 w 15er Riesling  W T F !? QbA tr 6 0,75 l

Kein typischer Moselriesling!!! Die Nase anfänglich etwas überlagert, nach  kurzem 

Luftkontakt verschwindet dieser aber schnell und es zeigt sich ein Bukett aus 

getrockneten gelben Früchten, vor allem Aprikose und Pfirsich. Am Gaumen zeigen 

sich ebenjene Aromen wieder gepaart mit Riesling untypischen Gerbsoff und einem 

reifen Säurekick. ACHTUNG: Nur für geübte Rieslingtrinker!
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D E U T S C H L A N D 

Art-Nr: MOSEL - SAAR - RUWER

Weingut Lex Ambré
Leiwen

285572 w 14er Riesling trocken  QbA tr 6 0,75 l

Der Mosel-Klassiker. Ein schlanker, feinfruchtiger Riesling mit Eleganz und Rasse. 

Leichter Genuss mit wenig Alkohol und der gebietstypischen Mineralik.

286492 w 14er Riesling feinherb QbA fh 6 0,75 l

Der feinherbe Riesling mit erfrischend Körper, für jeden Tag mit Duft nach Zitrus 

und grünem Apfel. Ein saftiger Wein mit feinem Süße-Säurespiel.

285571 w 14er Weißburgunder feinherb QbA fh 6 0,75 l

Ausgewogen und nuancenreich mit ansprechender Fülle und typischem Burgunderduft 

nach Bananen, Melonen und cremiger Vanille! Dezente Restsüße im Abgang!

284207 w 03er Riesling Beerenauslese QmP süß 6 0,375 l

Ein wahres Fruchtfeuerwerk mit enormer Fülle und großer Dichte begleitet vom 

zartbitteren Aroma der Botrytis. 

Villa Huesgen Weine
Traben - Trarbach

287206 w 15er Riesling trocken "by the glas" QbA tr 6 0,75 l

Ein leichter und eleganter Riesling aus der Mosel. Feine Aromen nach 

Weinbergspfirsich, Zitronengras und grünem Apfel ergänzen die feine Säure des 

Weins. Im Abgang werden leicht kräutrige Aromen und verspielte exotische Früchte 

spürbar.

295140 w 15er Weissburgunder trocken "made by happy people" QbA tr 6 0,75 l

Die Trauben dieses Weines kommen von den besten Weißburgunderlagen an der 

Mosel und garantieren so eine hohe Qualität dieser anspruchsvollen Rebsorte. Dieser 

Wein überzeugt durch seinen klassischen Geschmack mit Aromen von Ananas, 

Bananen und Melone. Die Säure des Weins ist sanft und gut integriert. Der bedachte 

Ausbau dokumentiert zudem die Besonderheit dieses Weins. 
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D E U T S C H L A N D 

Art-Nr: NAHE

Weingut Kruger Rumpf
Münster-Sarmsheim / Nahe  

290582 w 15er Riesling trocken "Schiefer" QbA tr 6 0,75 l

Frische Aromen nach Apfel, Mandarine und Limette, gepaart mit feiner Mineralik und 

eleganter Säure. Gewachsen auf Devon-Schiefer und ausgebaut im Stahltank - ein 

frischer Begleiter!

290583 w 15er Weißburgunder trocken QbA tr 6 0,75 l

Sehr saftige Aromen nach Quitte, Mango und Guave! Etwas cremig, aber doch 

prickelnd im Mund. Ausgewogen und mit einer sehr feinherben Aromatik im Abgang. 

Gewachsen ebenso auf Löß-Lehmböden und ausgebaut im Edelstahl!

290578 w 15er Grauer Burgunder trocken                          QbA tr 6 0,75 l

Ein perfekter Gaumenschmeichler! Ein Obstkorb von exotischen Früchten in der Nase, 

begleitet von sehr angenehmer Säure und klassischen cremigen Nuancen von Butter 

und Mineralik. Gewachsen und Lehm-Lößgestein und im Stahltank vergoren! Ein sehr 

schöner Burgunder und typisch seiner Art!

290580 w 11er Riesling trocken "Münsterer Kapellenberg" QbA tr 6 0,75 l

Leicht würzige Noten mit Kräuteraromen, Mango und Pfirisch zeichnen diesen 

Riesling aus. Der Spätlese-Charakter gibt diesem Wein einen langen Nachhall und 

Intensität. Auf Löß-Lehmböden gewachsen und im Stahltank vergoren und ausgebaut!

290579 w 11er Riesling trocken "Pittersberg" Großes Gewächs QbA tr 6 0,75 l

Dichte Aromen von gelben Früchten wie Aprikose, Weinbergspfirsich, Guave und 

Ringlotten. Eingebundene Säure und die Balance der Aromen machen ihn zu einer 

Krönung der Rieslinge! Gewachsen auf Schiefer, ausgebaut in Stahltanks und 

ausgewogen wie ein perfekter Riesling - ein Gedicht!

290577 w 09er Riesling trocken "Dautenpflänzer" Großes Gewächs QbA tr 6 0,75 l

Komplexe Noten nach Kräuter und Apfel. Etwas Aprikose im Hintergrund begleitet 

von Ananas und Sauerkirschen! Sehr ausdrucksstarker und mineralischer Wein. 

Perfekt zu kräftigeren Gerichten mit fruchtigem Aromen! Elegant und fein im 

Abgang!
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D E U T S C H L A N D 
Art-Nr: PFALZ

Weingut Stachel
Maikammer Weinstraße     

296195 w 16er Riesling trocken Gutswein QbA tr 6 0,75 l

Feiner Duft mit exotischer Prägung nach Aprikosen, Honigmelone und einer frischen 

Note von grünem Gras, geschliffen und ausgewogen auf der Zunge. Die feine Säure 

ist gut eingebunden, großen Harmonie von Frucht, Säure und Alkohol sehr 

zugänglich, dennoch aber mit Tiefe und Charakter.

296194 w 16er Auxerrois trocken QbA tr 6 0,75 l

Der Auxerrois leuchtet goldgelb mit silbernen Reflexen im Glas. Elegante Aromen von 

reifer Mirabelle, Aprikose und viel Papaya in die Nase. Der Gaumen erinnert an 

eben diese Früchte, vollreif und saftig mit eleganter Kräuternote und 

tiefmineralischer Würze. Der Abgang ist feinschmelzig und mit einem herrlichen 

Frucht-Säure-Spiel.

290480 w 16er Kirrweiler Grauburgunder trocken QbA tr 6 0,75 l

Goldgelbe Reflexen mit feinen grünen Streifen in der Farbe. Die Aromatik geht in 

Quitte, Limette und Honigmelone. Früchte, die einen in den Wein einbinden und 

nicht mehr los lassen!

290478 w 13er Weißburgunder trocken "Römerweg" QmP tr 6 0,75 l

Ein konzentrierter und vielschichtiger Duft nach grünem Apfel und Paprika. Ebenso 

Orangenzeste, Ananas, und Walnuss. Der hohe Extrakt in Verbindung mit der 

eleganten Säure lassen diesen Wein zu einem feinem Erlebnis werden!

290485 w 15er Sauvignon Blanc trocken "Diedesfelder Paradies" QbA tr 6 0,75 l

Eine exklusive Nase nach Zitrusaromen wie Limette, Papaya und Mango. Die Säure 

ist leicht dominant im Vordergrund, aber im Mund sehr eingebunden im Aroma. Der 

Abgang ist lange und sehr ausgeglichen!

296421 w 14er Sauvignon Blanc "Reserve" trocken QbA tr 6 0,75 l

Ein Sauvignon Blanc der Extraklasse, der zu 30% im 500 Liter Barriquefass 

ausgebaut wurde und im Stahltank vergoren wurde. Grüne Äpfel, Lemongrass und 

Sauerampfer in der Nase. Ausgewogene Säure mit verspielten Fruchtaromen nach 

Guave und Limette.

290483 w 14er Riesling trocken "Alte Reben - Kapellenberg" QbA tr 6 0,75 l

40 Jahre alte Rebstöcke geben diesem Riesling seine Konzentration. Zitrus, roter 

Apfel und Birnen. Getrocknete Früchte mit der Mineralik vereinbart, geben den 

typischen Wein aus der Kirrweiler Region! Ein Wein mit Potential!

297485 16er Kirrweiler Gewürztraminer QbA fh 6 0,75 l

Dieser Gewürztraminer leuchtet goldgelb im Glas. Ein üppiges Bukett nach Rosen, 

Litschi und Karamell bestimmt die Nase. Am Gaumen geschmeidig, schmeichelnd, 

feinnervig, elegant und von undurchdringlicher Mineralität durchzogen die sich immer 

wieder animierend in den Vordergrund stellt.

295826 rs 14er Rosé trocken "Sunset" QbA tr 6 0,75 l

Ein frischer Duft nach Erd- und Stachelbeeren, Paprika und Pfeffer steigt aus dem 

Glas. Am Gaumen zeigt der schlanke Rosé einen delikaten Schmelz. Perfektes Spiel 

von Fruchtsüße und Säure. Großartig zu Schalentieren und ein köstlicher Aperitif, 

nicht nur im Sommer.

290484 r 14er Kirrweiler Sankt Laurent trocken QbA tr 6 0,75 l

Exzellenter Rotwein mit einer rubinroten Farbe! Waldbeeren, gelbe Pflaumen und 

Veilchen-Aroma finden Sie im Wein. Sehr ausgewogene Tanninstruktur im Abgang. 

Dieser Stankt Laurent wurde im großen Holzfass ausgebaut und macht sehr viel 

Spaß!

290486 r 13er Maikammer Spätburgunder trocken QbA tr 6 0,75 l

Ein eleganter Gaumenschmeichler mit sehr fein ausbalancierte Aromen von Pflaumen, 

Süßkirschen und roten Beeren. Weiche Tannine und Säure im Mund, die in einem 

fruchtigem Abgang enden. Sehr elegant und ausgewogen!
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D E U T S C H L A N D 

Art-Nr: PFALZ

Weingut Stachel
Maikammer Weinstraße     

290482 r 14er "Red Moon" Rotweincuvée trocken QbA tr 6 0,75 l

Diese Cuvée aus Pinot Noir, St. Laurent und Cabernet Sauvignon ist ein galanter 

Schmeichler auf der Zunge! Er besticht durch Eleganz und Frucht. Rote Paprika mit 

grünem Apfel, Cassis und etwas gelber Curry vereinen sich im Abgang in einer feinen 

Tanninstruktur!

295827 r 13er Spätburgunder trocken "Heiligenberg" QbA tr 6 0,75 l

Ein Spätburgunder mit einer eleganten Balance zwischen Frucht, Holz, Säure und 

Alkohol. In der Nase feine Kirscharomen, Holzwürze, leichte Erdigkeit und zarte 

Pfeffertöne. Am Gaumen setzt sich die Fruchtigkeit fort, begleitet von angenehmer 

Holzwürze. Feine Säure und sanfte Tannine geben ihm eine gute Struktur. Kräftiger 

Körper und dazu ein passender und langer Abgang.

290481 r 09er Merlot trocken "Kirchenstück" QbA tr 6 0,75 l

Vegatale Aromen nach Paprika, getrocknete Tomaten und Orangen! Tannine sind 

eingebunden in kräftigen Gewürzaromen. Dunkle Kirsche beendet den langen Abgang! 

(20 Monate neue französische und amerikanische Eiche)

290479 r 13er Cabernet Sauvignon trocken "Kirchenstück" QbA tr 6 0,75 l

Ein kräftiger Duft von schwarzen Beeren, Paprika und Chili in der Nase. 

Eingebundene Mineralität lassen diesen Wein sehr elegant wirken. Sein Abgang ist 

jugendlich und zeugt von langer Haltbarkeit! Ein toller langlebiger Wein! 

295824 r 12er Malbec trocken "Heiligenberg" QbA tr 6 0,75 l

Im Glas dunkles tiefes rubinviolett. Die Nase mit dunkler Pflaumenfrucht und starker 

Würze, etwas Lakritz, Rauch und Veilchen. Am Gaumen saftig, dicht und kraftvoll, 

sehr robust, schöne Säure, aber auch Süsse. Im Abgang sehr ausbalanciert und 

kräftig. Endlich eine deutsche Antwort zu kräftigen Steaks!!

290487 r 13er Syrah trocken "Heiligenberg" QbA tr 6 0,75 l

Sehr ausgeprägte Nase nach Pflaumen, gekochten roten Brombeeren und Pfeffer. Die 

Gerbstoffe am Gaumen zeigen sich sehr präsent und ausgeglichen. Der Abgang ist 

harmonisch und lang anhaltend! (22 Monate neue französische Barriques)

Weingut Hammel & Cie.
Kirchheim / Weinstraße

296973 w 14er "Sissi & Franz" lieblich weiss QbA süß 6 0,75 l

So wie Sissi & Franz zusammengehören, vereint dieser lieblich funkelnde Weißwein 

Trinkvergnügen und Lebensfreude in besonderer Weise. Harmonische Frucht gepaart 

mit eleganter Restsüße, machen diesen Wein zum idealen Begleiter für alle schönen 

Gelegenheiten.

287632 w 16er Grauer Burgunder trocken QbA tr 6 0,75 l

Der feine Duft nach Maracuja, Honigmelone und Zitronenkonfitüre, gepaart mit 

spitzer Fruchtsäure lassen Ihn an jedes Essen schmiegen!

287623 w 15er Riesling trocken "collage" QbA tr 6 0,75 l

Die Kombination zwischen Edelstahltank und altem Holzfass machen diesen Wein 

sehr zugänglich. Eine perfektes Aroma von Apfel, Aprikose, Grapefruit und seine 

zartgelben Reflexe im Glas  - ein ausgewogenes Spiel! 

287633 rs 16er Rosé trocken "Cuvée Sophie Helene" QbA tr 6 0,75 l

Fruchtiges Bouquet nach Waldbeeren und getrockneten Früchten mit zarten 

Briocheanklängen. Erdbeermarmelade und Muskatnuss im Gaumen! Vollmundige 

charaktervolle Art, gepaart mit erfrischender Säure.

Rebsorten: Spätburgunder, Schwarzriesling und Merlot
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D E U T S C H L A N D 
Art-Nr: PFALZ

Weingut Rings Vinum 

Freinsheim Deutscher Rotweinpreis 2015

284256 w 13er W.E.I.S.S. trocken QbA tr 6 0,75 l

Die Cuvée aus Weissburgunder und Chardonnay offenbart einen blumigen Duft 

welcher von gelben Birnen, über Papaya, Banane, ein Hauch Honigmelone und 

Vanille hin zu reifen roten Äpfeln, Stachelbeere und Wassermelone reicht. Am 

Gaumen zeigt der Wein feinwürzige und mineralische Aromen mit leichtem Schmelz 

und eleganter Fruchtsäure. Im Nachgeschmack wieder exotische Früchte Papaya, 

Maracuja ein Hauch Litschi. Ein toller Wein für jeden Anlass!

292740 w 13er Riesling trocken "Kalkmergel" QbA tr 6 0,75 l

Hellgelb mit grüngoldenem Schimmer zeigt sich der Riesling im Glas. Elegante 

Aromen von Pfirsich, Limettenzesten, getrocknetem Heu und salzige Mineralien 

dominieren. Am Gaumen ist der Riesling zuerst frisch, fruchtig, dann mineralisch, 

feinwürzig mit eleganter Fruchtsäure und zart adstringierenden Aromen. Der Abgang 

ist ebenfalls saftig und zeigt im Nachgeschmack wieder Pfirsich und leicht feurige 

und animierende Aromen.

289129 w 15er Freinsheimer Sauvignon Blanc trocken QbA tr 6 0,75 l

Dieser Sauvignon Blanc hat in der Nase einen Duft nach Limonen, Holunder, Gras, 

gelber Stachelbeere sowie einem Hauch Limette und Karamell. Am Gaumen wirkt der 

Wein würzig, rassig und elegant. Weichen mineralischen Noten sowie geradlinigen 

Aromen gelber Früchte.

295637 w 13er Freinsheimer Weissburgunder trocken QbA tr 6 0,75 l

Dieser Weissburgunder hat eine kühle Nase mit Kräutern und Frucht. Klar und 

feinsaftig; kompakter Körper, kraftvoll und dicht. Die Struktur bleibt dabei fein, 

elegant und rund. Kompakter Schmelz, tiefe Substanz und deutliche Aromatik nach 

Steinobstfrucht und Kräutern.

295656 w 13er Riesling trocken "Ungsteiner Weilberg" Große Lage QbA tr 6 0,75 l

Dieser Riesling besitzt einen spannenden Duft nach frische Kräuter wie 

Zitronenmelisse, Kümmel, Sternanis und subtile Exotik. Zitrusfrucht wie Pink 

Grapefruit, etwas Holunderblüte im Hintergrund - gleich präsent am Gaumen! Mit 

vollem Körper, dichter und komplexer Struktur im Abgang eine cremig-exotische 

Note.

289874 r 13er Spätburgunder trocken "Gutswein" QbA tr 6 0,75 l

Reife Nase nach Süßkirsche und kräftigen Gewürzen. Pflaume, Lakritze und Parika 

am Gaumen. Erfrischende und eingebundene Säure stehen diesem Wein sehr gut. 

Langer Abgang mit süßlicher Aromatik, Samtigkeit und Komplexität.

295427 r 13er Freinsheimer Spätburgunder trocken QbA tr 6 0,75 l

Die Nase sehr würzig mit etwas Raucharoma. Saftig, kraftvoll und dichte Struktur. 

Die stoffige Struktur bleibt seidig und elegant während die Frucht sich  konzentriert 

dartellt. Eingelegte Kirschen mit viel Würze und schwarzem Pfeffer, lebendig frisch 

mit Rasse und samtigen Tanninen.

294676 r 14er "Das kleine Kreuz" Rotwein trocken QbA tr 6 0,75 l

"Das kleine Kreuz" trocken zeigt sich samtig, tiefdunkel und mit rotschwarzem Kern 

im Glas. Das Kleine Kreuz ist eine wunderbar tiefgründige Cuveé aus Cabernet 

Sauvignon, Merlot und Saint Laurent. Ein unglaublich dichter, stoffiger Wein mit den 

konzentrierten Aromen saftiger Beerenfrüchte, Eukalyptus sowie etwas Kakao und 

Tabak.

284304 r 12er "Das Kreuz" Rotwein trocken QbA tr 6 0,75 l

"Das Kreuz" von Rings ist eine wunderbar tiefgründige Cuveé aus Cabernet 

Sauvignon, Merlot und Saint Laurent. Ein unglaublich dichter, stoffiger Wein mit den 

konzentrierten Aromen saftiger Beerenfrüchte, Eukalyptus sowie etwas Kakao und 

Tabak. Diese Aromen werden am Gaumen sanft durch die charmante Säure umspielt. 

Dazu kommen bei Rings "Das Kreuz" ein solides Tanningerüst und ein langer 

Nachhall mit viel Würze.
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D E U T S C H L A N D 

Art-Nr: PFALZ

Weingut Knöll & Vogel
Bad Bergzabern

282443 w 15er "Weiße Trauben" Weißweincuvée QbA fh 6 0,75 l

Sehr feinfruchtige Nase, exotische Aromen nach Mango, Banane und Ananas. Elegante 

Säure am Gaumen lassen den Wein sehr elegant und harmonisch erscheinen! 

Frischer Abgang mit feinem exotischen Nachhall!

282455 w 15er Riesling "Classic" trocken QbA tr 6 0,75 l

Ein rassiger und saftiger Riesling mit Säurespiel und einem Hauch von Süße, helle 

Früchte nach Guaven und Citrus dominieren den Wein. Sehr elegant! 

282659 w 15er Weißburgunder "Classic" QbA fh 6 0,75 l

Duft nach Nektarinen und süßen Äpfeln, leicht, fein, geschmeidig, dennoch Kraft, 

harmonischer Abgang - ein sehr vielseitiger Wein.

282654 w 16er Chardonnay trocken QmP tr 6 0,75 l

Feine Burgundernote in der Nase, ausgewogene Frucht nach weißen Pflaumen und 

Safran. Frische Säure und Fruchtigkeit verleihen dem Wein einen eleganten und 

typischen Abgang!

282480 rs 16er Spätburgunder Rosé trocken  QbA tr 6 0,75 l

Die Pfälzer Spezialität, fruchtige süßliche Burgunder-Aromen, Duft nach geröstetem 

Brot und mit ausgewogenem Spiel von milder Säure und dezenter Süße nach 

Erdbeermarmelade.

282441 r 14er "Rote Trauben" Rotweincuvée QbA fh 6 0,75 l

Aromen von Vanille, Rauch und roten Beeren finden Sie in der Nase. Brombeeren 

und Süßkirschen am Gaumen vereint mit sehr weichen Tanninen. Im Abgang tief und 

feinfruchtig.

282444 r 15er Dornfelder lieblich QbA fh 6 0,75 l

Frischer Duft mit lieblichen Aromen. Gekochte Früchte im Mund mit dezenter Säure! 

Ausgewogen und lieblich im Abgang!

282435 r 15er Dornfelder "Classic" trocken QbA tr 6 0,75 l

Kompakter Körper mit noch frischen, robusten Tanninen und konzentrierter Frucht 

nach roten Beeren und Pflaumen. Elegant eingebundenen Säure machen diesen Wein 

zu einem weichen Genuss.  

290255 r 15er Merlot trocken QbA tr 6 0,75 l

Kräftige Aromen nach Vanille, getrockneten Pflaumen und Lakritze. Mandelaroma und 

reifer Äpfel, eingebunden in Tanninen. Herzhaft und strukturiert im Abgang!
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D E U T S C H L A N D 
Art-Nr: RHEINHESSEN

Weingut Schätzel
Nierstein

292393 w 15er Reinweiß Weißwein Cuvée "trocken" QbA tr 6 0,75 l

Diese frische Cuvée wurde von den Rebsorten Müller Thurgau, Scheurebe, Silvaner 

und Riesling komponiert. Ein Duft von frischer Grapefruit, Apfel und Pflaume sind im 

Vordergrund. Am Gaumen zeigt er seine Vielfalt und Frische bis hin zu einem 

frischen und langem Abgang!

286358 w 15er Riesling trocken "Gutswein" QbA tr 6 0,75 l

Frischer, schmackhafter Wein mit zarter, eleganter Frucht!  Erquickender Mix aus 

tropischer Zitrusfrucht und mineralischen Noten. Reife Frucht mit cremig integrierter 

Süße und feinem Säurespiel. 

286345 w 14er Niersteiner Riesling trocken "Reinschiefer" QbA tr 6 0,75 l

Gewachsen auf dem wertvollen Boden im „Roten Hang“; tiefgründig, Feuersteinduft, 

frische Aprikosen-Mango-Noten und zarte Mineralität. Die Säure auch hier sehr fein 

und ausgewogen. Ein eleganter Riesling mit Spaßfaktor!

286361 w 12er Riesling trocken "Heiligenbaum"     QbA tr 6 0,75 l

292234 w 12er Riesling trocken "Heiligenbaum" Doppelmagnum QbA tr 1 3,0 l

Aromen von Limonen, Aprikosen und Orangenzeste erfüllen die Nase dieses Riesling, 

begleitet von Düften von frischen grünen Äpfeln und eingebundener Säure machen 

diesen Wein zu einem großen Erlebnis!

284221 w 13er Riesling trocken "Pettenthal"           QbA tr 6 0,75 l

14er Beste Steillage, extreme Handselektion, klassischer Ausbau; opulenter Spitzenriesling 

mit Duft nach Birne und Mirabelle, getragen von einzigartigem mineralischem 

Schmelz. Ein außergewöhnlicher Wein aus besten Lagen!

295478 w 13er Riesling trocken "Hipping" QbA tr 6 0,75 l

14er Ein Riesling der Sonderklasse! Ruhig, kräuterig und mineralisch Anklänge in der 

Nase. Am Gaumen typische Noten nach grünem Apfel und Zitrusfrüchten mit einer 

klaren und geschliffenen fruchtigen Aromatik im Mund unterstützen die prickelnde 

Säure. Feine und junge Gerbstoffe im Hintergrund, deutliche Tiefe, sehr guter, recht 

straffer, saftiger Abgang.

295525 w 14er Niersteiner Silvaner trocken QbA tr 6 0,75 l

Kräftiger und vegetabiler Duft mit Kernobstnotenin der Nase, sowie leicht nussigen, 

kräuterigen und erdigen Tönen. Zurückhaltende Frucht im Mund, sehr feine Säure, 

gute Substanz und Nachhaltigkeit, noch unentwickelt, gewisser Schmelz und würzige 

Noten am Gaumen. Nachhaltig, sehr harmonisch und animierend, sehr guter, 

feinsaftiger und mineralischer Abgang.

292056 w 12er Silvaner trocken "Querkopf" LW tr 6 0,75 l

13er Ein Silvaner der besonderen Art! Alte wurzelechte Reben machen diesen Wein zu 

einem sehr großen Erlebnis. Extreme und dichte Aromatik nach Apfel, Jute und Kiwi. 

Die Säure ist sehr eingebunden und eine perfekte Stütze für die komplexe Struktur. 

Man merkt die Konzentration von den über 70 Jahre alten Rebstöcken. Dekantieren 

lohnt sich!

284223 rs 15er ReinRosé trocken QbA tr 6 0,75 l

Ein betörender Duft nach Burgunder. Aromen von Himbeeren und Kirschen, begleitet 

von sehr feiner Säure und Eleganz enden in einem Finale von Frische und Finesse. 

Man will einfach mehr davon!

286348 r 13er ReinRot Cuvée trocken QbA tr 6 0,75 l

Duft nach Pflaumen, Brombeeren und Himbeeren. Samtiger Körper mit zartem 

Vanillespiel und eleganter Säure!

Rebsorten: Spätburgunder, Cabernet und Portugieser

286362 r 09er Niersteiner Spätburgunder "R" trocken QbA tr 6 0,75 l

Frischer, schmackhafter Wein mit zarter, eleganter Frucht!  Erquickender Mix aus 

tropischer Zitrusfrucht und mineralischen Noten. Reife Frucht mit cremig integrierter 

Süße und feinem Säurespiel. 
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D E U T S C H L A N D 
Art-Nr: RHEINHESSEN

Weingut Schätzel
Nierstein

289637 w 15er Niersteiner Riesling "KabiNETT" QmP fh 6 0,75 l

Sehr feiner Duft nach Aprikosen und Jona-Gold-Apfel. Dezente Frucht von Weichseln 

und Melone machen diesen Wein zu einer perfekten Abwechslung!

280058 w 15er Riesling Kabinett "Pettenthal" QmP fh 6 0,75 l

Die Trauben wurden von Hand gelesen, im Anschluss sorgfältig getreten. Die Maische 

steht bis zu 48 Stunden in temperierten Boxen. Erfrischende 8,5 % Alk, tänzelnde 

Säurestruktur, fein gewebte Fruchtaromen von Limone und Quitte. Die Restsüße wird 

durch die vibrierende Säure kaum wahrgenommen. Federleicht bei purem Geschmack!

292999 w 11er Riesling SpätLese "Ölberg" QmP fh 6 0,75 l

290798 w 11er Riesling SpätLese "Ölberg" Magnum QmP fh 3 1,5 l

Handsortierte Trauben, mit wilden Hefen vergoren. 18 Monate auf der Vollhefe im 

Fass gereift und von Hand in große 1,5 l Magnumflaschen abgefüllt... Das Ergebnis 

ist salzig, schokoladig und fast ewig haltbar. Sehr empfehlenswert!

295477 w 13er Riesling Spätlese "Pettenthal" QmP fh 1 1,5 l

Ein etwas unruhiger und deutlich kräuteriger Duft, gepaart mit Zitrus-, Apfel- und 

Steinobstnoten sowie mineralischen Anklängen am Gaumen. Elegante und schlanke, 

geschliffene und saftige Frucht mit harmonischer Süße und lebendiger, sehr feiner 

Säure. Animierende und mineralische Nuancen unter dem Mantel eines eleganten 

Stils. Ein Wein, der die Note "einmalig" verdient!

290796 w 10er Riesling Auslese "Pettenthal" Doppelmagnum QmP süß 1 3,0 l

Ein Wein der besonderen Art! Honig, Quitte und Süßholz dominieren das einmalige 

Geschmackserlebnis. Perfekte Säure und Frische ist vorhanden und endet fulminal! 

Ein Tipp für asiatisch angehauchtes Essen!

290797 w 10er Riesling Trockenbeerenauslese                     QmP süß 1 3,0 l

Diese Trockenbeerenauslese zeigt sich in glänzendem Goldgelb. In der Nase ein 

verlockender Duft nach eingelegten Marillen, Blütenhonig, Dörrfrüchten und 

knuspriger Brotrinde, ergänzt um einen Hauch von Karamel. Am Gaumen zeigt sich 

ein feines Süße-Säure-Spiel, das dem Wein bei aller Fülle viel Struktur und Finesse 

verleiht.
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D E U T S C H L A N D 
Art-Nr: RHEINHESSEN

Weingut Stefan Winter
Dittelsheim - Hessloch

Gutsweine
289583 w 12er Silvaner trocken Gutswein QbA tr 6 0,75 l

Sehr feine Aromen nach Johannisbeere und Holunder. Ausgewogene Säure und stoffige 

Struktur machen Ihn zu einem sehr eleganten Wein, der sich sehr gut in jedes 

Ereignis fasst.

289580 w 15er Grauburgunder trocken Gutswein QbA tr 6 0,75 l

Balancierte und ausgewogene Aromen von grünem Apfel, Mango und Grapefruit. Am 

Gaumen Geschmack nach Holunder, Nektarinen und feiner Säure unterstützen den 

Abgang des Weins.

292632 w 15er Riesling trocken Gutswein QbA tr 6 0,75 l

Dieser Gutsriesling verbindet hohen Trinkanspruch mit viel Spaß im Glas. Nach 

spontaner Vergärung im Stahltank und einem langem Hefelager zeigt er anfangs 

noch verhaltene Hefenoten. Am Gaumen fühlt man sich wie in einem Kräutergarten 

versetzt. Saftig, mineralisch und nachhaltig im Abgang.

289582 rs 15er Pinot Noir Rosé trocken QbA tr 6 0,75 l

Elegante Farbe, feine Säure und Duft nach frischen Burgundertrauben, Pflaumen und 

Kresse. Eine delikate Säure im Abgang zeigen einen frischen eleganten Wein!

Ortsweine
289575 w 12er Dittelsheimer Grauburgunder trocken QbA tr 6 0,75 l

Stachelbeeren, Aprikose und Grasaromen findet man auf der Zunge. Karamel und 

Mandel gepaart mit feiner Säure lassen diesen Wein fulminant enden!

289577 w 15er Dittelsheimer Weißburgunder trocken QbA tr 6 0,75 l

Fein säuerlicher Granatapfel, Pampelmuse und Granny Smith machen diesen Wein 

nahezu perfekt. Sehr ausgewogen und feine eingebundene Säure.

289576 w 15er Dittelsheimer Chardonnay & Weißburgunder trocken QbA tr 6 0,75 l

Aromen von Sauerampfer, Feuerstein, gelben Pflaumen und Vanille machen diesen 

Wein zur Delikatesse. Sehr gelungen und perfekt die Aromen von Kirsche und 

Banane im Abgang und auch sehr ausgewogen!

292473 w 15er Dittelsheimer Riesling trocken "Kalkstein" QbA tr 6 0,75 l

Der Riesling Kalkstein kommt von unseren besten und steilsten Kernstücken der im 

Weingut vorhandenen Weinbergslagen. Die meisten Reben sind über 20 jahre alt 

und haben daher Zugriff auf die tiefen und mineralreichen Bodenschuchten. Im 

Auftakt feine Aromen nach gelben Früchten und Hefenoten. Reifer Pfirsich und 

Orangenchutney am Gaumen. 

289573 r 11er Dittelsheimer Spätburgunder trocken QbA tr 6 0,75 l

Duft nach Pflaumen und reifen Brombeeren, Kraft und Extrakt, gemischt mit 

eleganter Säure und leichten Röstaromen machen Ihn zu einem Schmeichler.
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D E U T S C H L A N D 
Art-Nr: RHEINHESSEN

Weingut Stefan Winter
Dittelsheim - Hessloch

289581 w 11er Riesling trocken "Leckerberg" QbA tr 6 0,75 l

Die teilweise über 45 jährigen Rebstöcke zeigen hier Ihre absolute Kraft! Ein Duft 

nach Äpfeln, Quitten und Pfirsich im ersten Eindruck, begleitet die Stärke der Säure 

aus frischen Limonen und Mandarinen. Abgerundet von Mineralität endet dieser Wein 

in purem Genuß! Gutes Reifepotential!

289579 w 11er Riesling trocken "Geyersberg" QbA tr 6 0,75 l

Der absolute Charmeur mit sehr delikater Mineralität in guter Harmonie mit 

konzentrierten Früchten wie Orangade, Dörrapfel und Johannisbeere. Sehr 

ausbalanciert und ein endloser Abgang mit cremiger, exotischen Früchten!

289578 r 07er Spätburgunder trocken "Geyersberg" ** QbA tr 6 0,75 l

Fein säuerlicher Granatapfel, Pampelmuse und Granny Smith machen diesen Wein 

nahezu perfekt. Sehr ausgewogen und feine eingebundene Säure.

Weingut & Hofbrennerei Hiestand
Guntersblum

293945 w 14er Gruener Silvaner trocken QbA tr 6 0,75 l

Leichtes Gold-Grün im Glas. Reifende Früchte in der Nase. Kräftig und füllig im 

Mund, aber nicht aufdringlich. Milde Säure begleiten diesen Wein in seinem ganzen 

Abgang. So schön kann Silvaner sein!

293948 w 15er Grauer Burgunder trocken QbA tr 6 0,75 l

Gold mit leichten grünen Reflexen. Intensiver Duft nach hellen Beeren und kraftvoll 

am Gaumen. Die eingebundene Säure macht diesen Burgunder zu einem perfekten 

Belgleiter zu hellem Fleisch!

295055 w 15er Riesling & Scheurebe Kabinett QmP fh 6 0,75 l

Die Frucht des Rieslings wird von der Würze der Scheurebe untermalt. Als Aperitif 

oder zu leichtem Fingerfood passt dieser Wein immer und bietet durch seinen 

leichten Restzucker nicht nur im Sommer erfrischenden Genuss. Ausgewogene 

Aromatik nach gelben Früchten, Kernobst und grünen Wiesen.

295788 w 15er Sauvignon Blanc trocken QbA tr 6 0,75 l

Der Sauvignon Blanc leuchtet mit gold- bis platinen Reflexen im Glas. Die Nase zeigt 

Aromen von Stachelbeere, Mango, Papaya, ein Hauch von Litschi, Zitronengras, 

Rhabarber und Artischocke. Am Gaumen dann intensiv, feinwürzig, mineralisch 

unterlegt mit einer knackigen und erfrischenden Süß-Säure-Struktur und einem 

mineralischen Abgang.

295054 w 15er "GrauWeiss" Burgunder trocken QbA tr 6 0,75 l

Aromatischer Duft und Geschmack mit Nuacen von Mandarinenjogurth. Sehr 

erfrischend, strahlende Mineralität und moderate Säure, komplex und saftig, ohne 

schwer zu sein. Anhaltend im Abgang. Hervorragend zu frischen Salaten; wunderbarer 

Begleiter zur mitteleuropäischen Küche.

296037 w 14er Riesling trocken "JJ-Kreuzkapelle" QbA tr 6 0,75 l

Alte Reben aus einer Einzellage welche acht Monate auf der Feinhefe im Holzfass 

ausgebaut werden. Elegante Frucht vom gelben Apfel, Mandarine und Zitronengras. 

Weich am Gaumen, sehr fein balanciert, mit einer Vielzahl fruchtiger Aromen wie 

Quitte, reife Birne mit ganz viel Struktur. Ein langer Abgang macht diesen Wein 

sehr interessant und angenehm!

295789 r 12er "St. Podo" Rotwein trocken QbA tr 6 0,75 l

Diese würzige Cuvée aus Portugieser und Dornfelder besitzen ein Bukett vollreifer 

Beeren und mit einer kräftig roten Farbe eingeläutet. Samtig weiche Tannine gepaart 

mit einer feinen Fruchtsäure geben dem Wein eine tolle Struktur.
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D E U T S C H L A N D 
Art-Nr: RHEINGAU

Wein- und Sektgut Barth
Hattenheim

286966 w 14er Riesling trocken QbA tr 6 0,75 l

Frischer, leichter Weißwein, in der Nase feinen Blütenduft; die frische Säurestruktur 

mit Aromen von Zitronen, unkompliziert und lecker, hervorragender Sommerwein zu 

knackigen Salaten, leichten Fischgerichten

291426 w 13er Riesling "Charta-Wein" QbA fh 6 0,75 l

Die CHARTA-Weine werden ausschließlich aus der Rieslingtraube erzeugt und von 

einer Prüfungskommission blind verkostet. Gelesen als vollreifes Lesegut, präsentiert 

sich der CHARTA Wein als geschmacklich trockener Wein und als ausgewogener, 

idealer Essensbegleiter. 

287791 w 09er Riesling trocken "Hattenheim Hassel" Erstes Gewächs QbA tr 6 0,75 l

Verschlossenheit zeigt sich noch nach dem öffnen der Flasche. Aromen von grünem 

Apfel, Winterbirnen und Quitte machen diesen Wein sehr interessant. Ein wenig Luft 

und der Wein explodiert in seiner Frucht. Die Säure und Fruchtsüße in perfekter 

Balance!!

Weingut Wegeler
Oestrich-Winkel

285548 w 09er Riesling Spätlese "Rüdesheimer Berg Rottland" ** QmP fh 6 0,75 l

Verführerischer Duft von reifen süßen Pfirsichen; zartfruchtig, rassig, lebendige Säure- 

Süßestruktur, mineralisch; feinwürzig im Nachhall, ein exzellenter Wein!

Weingut Prinz von Hessen
Johannisberg

287125 w 09er Riesling trocken "Winkeler Jesuitengarten" Erstes Gewächs QbA tr 6 0,75 l

Sehr konzentrierte Frucht von grünem Apfel und Mandarinen. Ein sehr komplexes 

Gerüst von mineralischer Aromen in Zusammenhang mit exotischen Früchten wie 

Mango und Lychee. Ein Wein mit spritzigem und langen Abgang!

290727 w 04er Riesling "Winkeler Hasensprung" Erstes Gewächs QbA fh 6 0,75 l

Ein feiner Duft nach getrockneten Aprikosen, gereiftem Apfel und etwas Limonengras 

dominieren die Nase. Im Mund sehr ausgeprägt, cremig und feine Säure. Der 

typische Rieslingduft ist ausgeprägt und fein im Abgang!

Weingut Crass
Eltville - Erbach

295855 w 15er Erbacher Riesling feinherb QbA fh 6 0,75 l

Dieser Riesling ist ein klassischer Rheingau Riesling mit lebendig gelber Farbe mit 

grünlichen Reflexen. Fruchtnoten von Apfel, Maracuja, Limetten und Zitrusfrüchten 

zeigen sich neben einem Hauch von Pfirsich. Durch seine feine, dezente Süße und 

seine gute Struktur ist er der perfekte Essensbegleiter.

297604 w 15er Kiedricher Sandgrub Riesling Kabinett QbA mild 6 0,75 l

Der Riesling kommt mit strahlendem Platingelb und grünlichen Reflexen ins Glas. 

Eine tolle Fruchtaromatik mit viel Mineralität, gelben Früchten, Pfirsich und Apfel 

treten hervor. Am Gaumen flirten die Aromen mit einer knackigen Fruchtsäure und 

einer feinen Restsüße. Ein Riesling mit schlankem und elegantem Körper und etwas 

Restsüße im Nachhall. Macht einfach Spaß!

297603 w 15er Erbacher Siegelsberg Riesling Spätlese QbA mild 6 0,75 l

Im Glas zartes Strohgelb und grünen Reflexen. Umschmeichelt mit Aromen von 

Maracuja, Mirabellen, Melisse, Mandarine und Zitronenthymian. Allerlei exotische 

Nuancen ergänzen und sorgen für einen frischen  Eindruck. Am Gaumen ist er 

herrlich fruchtig, spritzig und mit Schmelz ausgestattet. Die Frische wird von 

mineralischen Aromen, Limetten und Zitronengras begleitet. 

296004 rs 15er Erbacher Spätburgunder "Blanc de Noir" QbA fh 6 0,75 l

Ein weißer Wein aus roten Trauben. Der erhaltene Most wird wie ein Weißwein kühl 

vergoren. Er zeigt sich nuancenreich, mit einem Aromenspiel eines typischen 

Spätburgunders, ebenso Birne, Apfel, gelben Pfirsich, Brioche und einer eleganten 

Minerilität. Durch die Gärung wird die Säure etwas weicher und erlaubt schmelzigen 

Aromen sich zu entfalten.
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D E U T S C H L A N D 

Art-Nr: RHEINGAU

Weingut Crass
Eltville - Erbach

295856 w 15er Erbacher Riesling trocken QbA tr 6 0,75 l

Das Bouquet des Rieslings erinnert an saftige, grüne Äpfel und Aprikosen, Kraft und 

Finesse zeigt er im Geschmack, wo sich die herrliche Aromenvielfalt fortsetzt. Ein 

erfrischend herzhafter Riesling mit feinen mineralischen Noten und langem Finish. Ein 

sehr typischer Rheingauer Riesling!

295857 w 15er Riesling trocken "Erbacher Siegelsberg" Alte Reben QbA tr 6 0,75 l

Die Nase ist konzentriert mit würzigen und fruchtigen Aromen von Aprikosen, 

Limetten, Litschi, Maracuja viel Papaya und Nektarinen. Am Gaumen zeigt der 

Riesling seine Kraft, unterlegte fruchtige und würzige Aromen mit leicht fruchtiger 

Note. Die alten Reben machen den Wein saftig und harmonisch zugleich. Die 

mineralischen Untertöne beleben den langen Abgang. 

295854 w 15er Erbacher Gelber Muskateller trocken QbA tr 6 0,75 l

Dieser Muskateller leuchtet hell mit goldenen Reflexen im Glas. In der Nase finden 

wir Aromen von Litschi, Rose, Muskat, Zitronen, Limetten, Kokos und Mandeln. 

Mineralisch trocken mit eleganter Saftigkeit, würzigem Nachspiel und klaren Aromen. 

Leicht und unbeschwert läuft er über die Zunge. Im Abgang zeigen sich kristalline 

Aromen, feinfruchtig, würzig und elegant. 

296003 w 15er Rheingauer Grauburgunder trocken QbA tr 6 0,75 l

Was für ein eleganter Duft! in der Nase Apfel, Orange, Honigmelone, und 

Lindenblüten. Am Gaumen ist der Wein perfekt ausbalanciert mit einer frischen und 

saftigen Frucht. Feine Mineralität und eine schöne nussige Note machen im Abgang 

ein elegantes Spiel!

298277 w 15er Grauburgunder trocken "Erbacher Michelmark" QbA tr 6 0,75 l

Der Grauburgunder leuchtet mit hellgoldenen Reflexen im Glas. Die Nase wird von 

fruchtigen Honigmelonen, Maracuja und Mirabellen, Vanille, und herrlich 

betörenden zart Holznoten, etwas frisches Gras sowie Heublumen und Kamille 

dominiert. Dazu gesellt sich etwas Apfel- und Birnenkompott sowie Zitronen-Melisse. 

Am Gaumen ist er mineralisch geprägt mit würzigem, eleganten und vor allem 

weichem Charakter. Ein Gaumenschmeichler erster Güte. Der Abgang ist fruchtig, 

frisch mit würzigen Noten und ungemein harmonisch.

297903 w 15er Hallgartner Sauvignon Blanc trocken QbA tr 6 0,75 l

Der Wein besticht durch herrliche tropische Fruchtaromen im Duft, die sich mit 

Fruchtnoten wie Stachelbeere und Zitrone vermischen. Frische und Lebendigkeit 

prägen das Bukett dieses Rheingauers und verwöhnen die Sinne. Eine frische Säure 

verbreitet sich am Gaumen. Diese belebende Frische wird von feinen würzigen 

Komponenten flankiert.

295853 r 13er Frühburgunder trocken "Erbacher Steinmorgen" QbA tr 6 0,75 l

Ein Frühburgunder aus der Spitzenlage Steinmorgen. Sehr extraktreich, nachhaltig 

mit einer überragenden Fruchtvielfalt. Filigraner Duft von Brombeeren und reifen 

Kirschen, am Gaumen typischer Burgunder-Schmelz mit eleganten, feinen Tanninen 

und markanter Struktur. 
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D E U T S C H L A N D 

Art-Nr: RHEINGAU

Weingut Hans Lang - Kaufmann
Hattenheim

298188 w 15er Hans Lang Weißburgunder trocken Gutswein QbA tr 6 0,75 l

Dieser Weißburgunder ist für alle, die auf der Suche nach einem leichten aber 

qualitativ hochwertigen Trinkvergnügen sind. Mit eleganter Säure umspielt er mit 

floralen Düften und Aromen von Birne, Quitte, gelbem Apfel und Banane den 

Gaumen. Der Weißburgunder bietet eine anschmiegsame Fülle, ist dabei aber 

jederzeit zurückhaltend elegant und bereitet große Trinkfreude!

299149 w 15er Kaufmann "UNO" Weissburgunder & Chardonnay trocken QbA tr 6 0,75 l

Leicht warmer, getrocknet-pflanzlicher bis tabakiger, karamelliger und nussiger Duft 

nach gelben Früchten mit erdigen Anklängen. Ruhig im Mund, Kurkuma,  Bananen 

und gemahlene Mandeln, erdig-mineralische Nuancen, zitronige Anklänge und 

eingebundene Säure. Ein eleganter Wein!

298187 w 14er Kaufmann Rheingau Riesling trocken QbA tr 6 0,75 l

Aromen von Grapefruit und Apfel in der Nase. Am Gaumen wirkt der Riesling 

spielerisch und ausgefallen. Er schmeckt erfrischend und besitzt mineralische Töne, 

sowie etwas  Limette, Orange und süßem Apfel. Die kräftige Säure ist gut integriert 

und nebenbei zeigt sich eine zarte Mineralität im Abgang.

298185 w 14er Kaufmann Riesling Kabinett QbA fh 6 0,75 l

Seine feine Süße und die erfrischende Säure in Verbindung mit einem geringen 

Alkoholgehalt, machen ihn zum perfekten Wein. Mit Aromen von Limette und 

Orange, gepaart mit einer feinen mineralischen Nase bietet der Riesling hohes 

Qualitätsniveau. Ein reintöniger, leichter Kabinett wie er sein sollte.

298189 w 14er Kaufmann Riesling trocken "TELL" QbA tr 6 0,75 l

Aus besten Hattenheimer Lagen stammen die Trauben für diesen Riesling. Eine 

strohgelbe Farbe im Glas mit Aromen nach reifer Birne, Orangen, Quitte und 

frischem Gras. Die feine Mineralität unterstützt die Honignoten sowie reife Pflaumen 

runden das Aroma ab. Dieser Riesling ist stoffig und besitzt eine bemerkenswerte 

aromatischer Dichte, die lange im Mund bleibt.

298203 w 14er Kaufmann Riesling trocken "Wisselbrunnen" Große Lage QbA tr 6 0,75 l

Dieser Riesling spielt definitiv in der Liga der Großen Gewächse mit. Im Bukett 

finden sich Aromen von Quitte und Mirabelle. Etwas Aprikose, Sternfrucht und grüne 

Nuancen am Gaumen. Die elegante Säure zieht sich zum Abgang hin durch. Sie ist 

präsent und trägt wunderbar den Wein. Mineralität und eine feine salzige Länge 

kommen hinzu.

298186 w 09er Hans Lang Riesling trocken "Wisselbrunnen" Große Lage QbA tr 6 0,75 l

Leicht süßlicher, recht deutlich pflanzlicher Duft nach teils kandierten, teils 

eingemachten gelben Früchten mit etwas Bienenwachs und erdigen Tönen. Etwas 

gereifte, süßliche Frucht mit Kandisnoten und kräuterig-pflanzlichen Aromen, 

lebendige Säure, etwas Gerbstoff, gewisse Nachhaltigkeit, guter Abgang mit Biss und 

wieder süßlicher, kandierter Frucht.

299153 r 14er Kaufmann Pinot Noir trocken QbA tr 6 0,75 l

Relativ kühler, Duft nach überwiegend roten Beeren mit erdigen und floralen 

Nuancen. Eher herbe Frucht im Mund, deutlich pflanzliche und leicht erdige Töne, 

eingebundene Säure, feinsandiges Tannin, ein wenig Salz im Hintergrund,  ein Hauch 

Speck, guter und extraktreicher Abgang.

299154 r 14er Kaufmann Pinot Noir trocken "Hassel", Großes Gewächs QbA tr 6 0,75 l

Mit vollen Aromen von Brombeeren und Sauerkirschen gepaart mit feinduftigen Noten 

nach Eichenholz und Vanille. Am Gaumen erscheint er ausdrucksvoll, aber dennoch 

elegant, mit feiner Säure und würzigen Tanninen. Ein Wein mit viel Potential!
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D E U T S C H L A N D 

Art-Nr: SAALE - UNSTRUT

Weingut Born
Höhnstedt

291265 w 14er Gutedel trocken Gutswein QbA tr 6 0,75 l

Ein gut balancierter und sehr bekömmlicher Wein mit dezenten Noten nach gelben 

Früchten, etwas Grapefruit und Ananas. Ein schöner eleganter Wein aus der ältesten 

dokumentierten Rebsorte Gutedel!

291266 w 14er Müller Thurgau trocken Gutswein QbA tr 6 0,75 l

Ein klassischer Vertreter seiner Rebsorte. Ein frischer und spritziger Weißwein mit 

Aromen nach Pfirsich, Ananas und Limette. Feine Säure gepaart mit einer frischen 

Säure und feinem Abgang! Ein moderner und filigraner Wein….

292965 w 14er Höhenstedter Weissburgunder Kabinett trocken QmP tr 6 0,75 l

Dichte Aromatik nach gelber Pflaume, Birne und etwas Walnuss. Sie sehr fein 

ausgewogene Aromatik und der Säure machen diesen Wein zu einem ganz frischen, 

tiefgründigen und eleganten Wein. 

292964 r 11er Höhenstedter Portugieser trocken QbA tr 6 0,75 l

Dieser reine Portugieser spielt seine Attribute aus. Elegante Aromen nach 

Sauerkirsche, Pfeffer, Holunder und Johannisbeere. Am Gaumen ausgewogene Säure 

im Spiel von roten Beeren. Elegant und klar im Abgang - ein runder Wein und er 

passt zu jedem Anlass!

SACHSEN

Rothes Gut Meissen - Tim Strasser
Meissen

292971 w 11er Müller Thurgau trocken QbA tr 6 0,75 l

Dieser sehr elegante Müller Thurgau, überzeugt mit seiner überaus feinen Frucht 

nach Pfirsich, Maracuja und Mango. Frische Säure am Gaumen mit einem frischen 

und fruchtigem Abgang.

292969 w 16er Goldriesling trocken QbA tr 6 0,75 l

Der Goldriesling als Rarität unter den in Deutschland angebauten Rebsorten hat 

seine Heimat nur in Sachsen. Er ist ein schlanker und leichter Wein mit feiner Säure 

und filigranen Fruchtnoten nach Apfel, Pfirsich und etwas Mandarine. Ein idealer 

Wein für jeden Anfang eines elganten Essens.

292973 w 15er Scheurebe Spätlese trocken "Meißener Ratsweinberg" QbA tr 6 0,75 l

Diese frische Scheurebe benötigt noch etwas Luft im Glas und entfaltet dann sein 

sehr intensives Aroma von schwarzen Johannisbeeren. Etwas Sauerampfer, Limette 

und Petersilie füllen den Gaumen aus. Dieses Spiel von Frucht und Säure bescheren 

diesen Wein einen langen Abgang.

292972 w 15er Riesling trocken "Meißener Ratsweinberg" QbA tr 6 0,75 l

Dieser Riesling wurde von sehr alten Reben geerntet. An diesen alten  Rebstöcken, 

können wir sehr  gehaltvolle Trauben ernten, die dem Wein ein sehr komplexes 

Aroma nach reifen Äpfeln, Aprikosen und Grapefruit. Ebenso eine lang anhaltende 

Note nach Pflaume und der Frische von Zitronenschale. Ein vielschichtiger Wein, der 

viel Spaß macht im Glas!
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D E U T S C H L A N D 

Art-Nr: WÜRTTEMBERG

Weingut Aldinger
Fellbach

295673 w 14er Riesling trocken Gutswein "Rebhuhn" QbA tr 6 0,75 l

Dieser Riesling zeigt frische Aromen von Äpfeln sowie exotischen Sternfrüchten. Diese 

werden von feinen Kernobstaromen unterstützt. Am Gaumen besitzt er eine spritzige, 

anregende Säure mit zitrusfruchtigem Nachhall.

295666 w 14er Riesling trocken Untertürkheimer Gips "Erste Lage" QbA tr 6 0,75 l

In der Nase haben wir reife feine Früchte wie Granny Smith, Apfel, Birne und 

dezenten Anflug verschiedener Zitrusaromen. Abgerundet durch eine frische Säure 

ergibt sich ein vollmundiger und runder Wein. Im Abgang kommt eine klare und 

nachhaltige Mineralität zum Ausdruck.

295667 w 14er Weissburgunder trocken Untertürkheimer Gips "Erste Lage" QbA tr 6 0,75 l

Feinfruchtiger Weissburgunder mit Holunderblüten und Litschi in der Nase. Im 

Gaumen präsentiert sich der Wein mit leichtem Schmelz und feiner Mineralik. Seine 

dezente Säure verleiht ihm einen langen Nachhall.

295674 w 13er Riesling trocken Lämmler - Bergmandel "Großes Gewächs" QbA tr 6 0,75 l

Es steht ein blumiges Bouquet im Vordergrund, welches sich aus reifen 

Weinbergspfirsichen, zum Teil exotischen  Früchten und Waldhonigaromen 

zusammensetzt. Am Gaumen präsentiert er sich gehaltvoll und vollmundig ohne an 

Elleganz  zu verlieren.

298501 w 16er Sauvignon Blanc Reserve QbA tr 6 0,75 l

In diesem Jahr stehen frische Aromen von Schwarzen Johannisbeeren, grüner Paprika 

und Minze im Vordergrund. Ergänzt werden diese durch würzige Noten von Thymian 

und Bohnenkraut. Im Gaumen lassen sich diese Aromen wiederfinden, wo sie durch 

eine rassige Säure und Anklänge von Stachelbeere abgerundet werden. Somit entsteht 

ein vollfruchtiger Wein mit feinen Schmelz.

295675 w 15er Sauvignon Blanc trocken OVUM                (ab Herbst 2017) QbA tr 6 0,75 l

Strohgelbe Reflexe, in der Nase faszinierende Kräuterwürze und mineralisch. Am 

Gaumen rund und weich. Wunderschöne, mineralische Noten, etwas Ananas und 

tropische Frucht und im Hintergrund etwas Grapefruit. 

295671 r 15er Lemberger trocken "Gutswein" QbA tr 6 0,75 l

Aromen von dunklen Waldfrüchten im Vordergrund. Ebenfalls kräutrige Aromen, die 

diesem Lemberger seine Typizität verleihen. Durch weiche Gerbstoffe und dem 

Ausbau im Großen Holzfass entsteht am Gaumen ein sanftes Mundgefühl.

295677 r 14er Trollinger trocken Fellbacher Lämmler "SINE" QbA tr 6 0,75 l

"Sine" - "Ohne" allem.. Ein sehr spezieller Wein mit keinen zusätzlichen Stoffen. 

Maischevergorener Trollinger ohne entrappen, Hefen, Schwefel, Zucker und 

Druckerschwärze. Etwas für Spezialisten unter den Weintrinkern!

295676 r 13er Spätburgunder trocken "Gips - Marienglas" "Großes Gewächs" QbA tr 6 0,75 l

Ein intensiver Spätburgunder, der zu Beginn sehr kräftig auftritt. In der Nase zeigt 

er Feinwürzige, rauchige, tabakige Noten, welche durch Brombeeraromen abgerundet 

werden. Seine Fülle bringt er durch rote Walldbeeren ,Leder und ein perfektes 

Zusammenspiel von Säure und Holzaromen.

295670 r 13er Lemberger trocken "Bergmandel" "Großes Gewächs" QbA tr 6 0,75 l

In der Nase kräftige Aromen von Schwarzer Johannisbeere abgerundet von würzigem 

Wachholder, Pfeffer und Vanille Noten. Die Kombination von neuem und 

gebrauchtem Holz wirkt sehr harmonisch auf die Tanninstruktur. In seiner 

Gesamtheit entsteht ein sehr komplexer Wein mit vielen Geschmacksatributen.

295672 r 13er Merlot trocken "Große Reserve" QbA tr 6 0,75 l

Typisch für seine Rebsorte, leichte Dörrobstaromatik kombiniert mit frischen dunklen 

Früchten. Ebenfalls unterstützt von einer saftigen Textur und gut eingebundem 

Barrique. Am Gaumen präsentiert er sich mit vollem Körper ist jedoch ausgewogen 

rund und weich.
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D E U T S C H L A N D 
Art-Nr: WÜRTTEMBERG

Obstmanufaktur Jörg Geiger
Schlat bei Göppingen

293425 w Prisecco "Weißduftig" alkoholfreier Obstschaumwein fh 6 0,75 l

Traube, Pfirsich und Zitrone vermehren die Geschmackseindrücke. Handgezupfte 

Holunderblüten, erlesene frische Duft- und Heilkräuter und ausgesuchte Gewürze 

verleihen Dichte, Aromenspiel und Würze. Im Glas wie Sekt, in der Wirkung ein 

anregendes Glas voller Früchte.

Obstbrände
267356 Apfelquittenbrand 42% 0,35 l

Intensiver Quittenduft, leicht herben Noten von Unterholz. Kräftig, fruchtig und 

geradlinig mit leichter Herbe und Würze der Quitte - weich und elegant!

267354 Apfelbrand aus dem Cognac-Fass 42% 0,35 l

Aus alten Apfelsorten hergestellt, u. a. der  Boskoop diehnt als Grundlage mit seinen 

herbwürzigen Noten. Feingliedrig würziger Apfelduft mit präsenter Vanille- und 

Holzaromatik. Runde wärmende Fruchtigkeit harmonisch zu den deutlichen Holztönen, 

im langen Nachhall sehr weich und cognac-ähnlich.

267357 Nägles-Birnenbrand 42% 0,35 l

Die Nägeles Birne ist eine typische Dörr- und Kompottbirne. Süßherb, leicht würzig, 

wenig Gerbstoff und dehalb hervorragend zum Destillieren geeignet. Süsse reife und 

gelbe Birnenfrucht, die an Birnenkompott erinnert. Frischfruchtige und feingliedrige 

267358 Champagnerbratbirnenbrand 42% 0,35 l

Die Champagnerbratbirne hat eine mittelgroße bergamottförmige gelbgrüne Frucht 

und adstringenten Gerbstoffen im Mund. Runder filigraner  Birnenduft,  kräftig und 

typisch nach Champagner Bratbirne unterlegt mit würzigen Akzenten von Heu und 

getrockneten Kräutern. Vielschichtige weiche Birnenfrucht mit einer dezent pfeffrigen 

Schärfe, sehr präsent am Gaumen mit gerbigen Nuancen, die ihm einen langen und 

fülligen Nachhall verleihen.

267355 Schlater Mirabellenbrand 42% 0,35 l

Die Mirabelle hat mittelkleine gelbe Früchte und einen sehr typisch gelbfruchtigen 

süssen Geschmack. Bei voller Reife bekommt die Frucht rote Bäckchen und 

verströhmt einen betörenden süsslichen Geruch, der schon fast an Blüten erinnert. 

Fruchtintensiver süss- saftiger Mirabellenduft. Kräftig strukturierte üppig süsse 

Mirabellenfruchtigkeit mit  leichtem Marzipanton, sehr langanhaltenden und weicher 

Nachhall.

267359 Schlater Zwetschgenbrand 42% 0,35 l

Als Schlater Zwetschge bezeichnen wir die Hauszwetschge die sich am besten zum 

Destillieren eignet. Saftig und sehr intensiv  nach frischer Zwetschge mit dezent 

herben Anklängen von Bittermandeln. Runde süssfruchtige Zwetschge im Auftakt mit 

kräftig strukturiertem  samtigen Mittelstück und langem von der Frucht und dem 

Mandelton getragenem Nachhall.

267360 Schwarze Johannisbeerenbrand 42% 0,35 l

Diese Johannisbeeren kommen aus dem regionalen Anbau. Sehr üppige und 

konzentrierte Frucht mit herben Noten von grünem Holz. Voller und dennoch milder 

Auftakt der schwarzen Beeren mit leichter typischer Adstringenz im mundfüllenden 

Mittelstück, sehr kernig intensiv im Nachhall.
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Ö S T E R R E I C H

Art-Nr: CARNUNTUM

Weingut Grassl
Göttlesbrunn

299974 w 16er Welschriesling trocken QW tr 6 0,75 l

Helles Weißgold mit grünen Reflexen. In der Nase verführt er mit würzigen 

Anklängen nach knackigen gelben Äpfeln und Zitrusnoten. Am Gaumen zeigt unser 

Wein elegante Frucht nach Steinobst gepaart mit frischer Säure. Der Wein vermittelt 

unglaublichen Trinkspaß.

291342 w 16er Grüner Veltliner trocken QW tr 6 0,75 l

Feinwürzige Veltlinernase, Kamillenanklänge dahinter gelbe Noten, pfeffrig-würziger 

Weißwein mit balancierter Säurestruktur.

291341 w 15er Chardonnay trocken QW tr 6 0,75 l

Intensiver Duft nach Stachelbeeren, weißen Ribiseln, exotischen Früchtanklängen an 

Grapefruit und Litschi, intensive Noten von gelben Früchten und ein wenig 

Holunderblüten, kräftig am Gaumen mit mineralischer, vibrierender Säurestruktur im 

Abgang.

295318 r 12er Blaufränkisch Classic trocken QW tr 6 0,75 l

Jugendlicher, anregender Rotweingenuss, fruchtbetont nach Cassis mit herzhaft 

grünpfeffriger Note und balsamisch buttriger Note. Beschwingt und lässig im Mund 

zum unkomplizierten Weingenuss. Purpur mit dunkellila Rand. Nase nach Kirschen 

und schwarzem Pfeffer. Würzig dicht. Lebhaftige Blaufränkisch-Frucht, wie sie 

klassischerweise sein soll, fein verwobene Tanninanlage. Pikant animierender Abgang. 

Fruchtintensiv und kraftvoll.

291344 r 10er Sankt Laurent Classic trocken QW tr 6 0,75 l

Würziger Duft nach Wildkirschen, dunklen Holunderbeeren und Mandeln, 

burgundische Fruchtstellung, saftig und elegant mit finessenartiger Struktur, 

feinkörnige Tannine.

291343 r 15er "Rubin Carnuntum" Rotwein trocken QW tr 6 0,75 l

Tiefdunkles Rubingranat mit dunklem Kern, würziger Duft nach schwarzen Kirschen 

und blauen Beeren, kräftiger Körper, sublime Extraktsüsse und feste Tannine, gutes 

Entwicklungspotential.

Rebsorten: Zweigelt, Blaufränkisch und Merlot

291345 r 12er "Schüttenberg" Zweigelt trocken QW tr 6 0,75 l

Tiefdunkles Rubingranat, kräftiger Kern, feinwürzig unterlegte, kühle 

Zwetschken/Kirschfrucht, tabakige Nuancen, frische Weichseln, stoffige, präsente 

Tannine im Abgang mit leichten Bitterschokoladeanklängen.

291340 r 10er "Bärnreiser" Blaufränkisch trocken QW tr 6 0,75 l

Nobler Duft nach dunklen Waldbeeren und Cassis, brombeerige Würze, fester Körper 

mit Druck, Struktur und straffen, griffigen Tanninen, Bitterschokoladenanklänge, 

großes Potential.
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Ö S T E R R E I C H

Art-Nr: NIEDERÖSTERREICH - KAMPTAL

Weingut Allram
Strass im Strassertal

286906 w 15er Grüner Veltliner trocken "Strasser Hasel", Kamptal DAC DAC tr 6 0,75 l

Dieser Grüne Veltliner zeigt einen Querschnitt der großen Rieden aus dem 

Strassertal, hier werden Urgestein, Schotter und Löss gemeinsam vinifiziert und 

ergeben einen rassigen und fruchtbetonten Veltliner, der eine Freude für 

Veltlinerfreunde ist.

287701 w 14er Gelber Muskateller trocken "Wechselberg"     QW tr 6 0,75 l

Facettenreiches Duftspiel (Holunder, Muskattrauben), präzis herausgearbeitete 

Fruchtbrillanz, saftig, enorme Dichte und Länge, besticht durch seine Eleganz und 

ein feines Süß-Säurespiel

286908 w 12er Riesling Reserve trocken "Gaisberg", Kamptal DAC DAC tr 6 0,75 l

Trauben von unserer Toprieslinglage am Strasser Gaisberg. Dieser Wein wird dem 

Urgesteinsboden gerecht, man merkt im Geruch und im Geschmack eine fein 

strukturierte Mineralik. Geschliffen und blitzblank, Untertöne von Honigmelonen und 

gelben Pfirsichen.                    

290826 w 10er Riesling Reserve trocken "Heiligenstein" Kamptal DAC DAC tr 6 0,75 l

Leuchtendes Gelbgrün. Mit frischen Orangenzesten unterlegte Steinobst, nach 

Weingartenpfirsich, dunkel mineralisch unterlegter Blütenhonig, etwas Maracuja. 

Saftig, komplex, feine Textur, gelbe Tropenfrucht, finessenreicher Säurebogen, bleibt 

sehr gut haften, noch jugendlich, sicheres Reifepotenzial.              

287700 r 11er Blauer Zweigelt trocken "Strasser Sandgrube" Qw tr 6 0,75 l

Der Zweigelt besticht durch seine Fruchtigkeit mit leichten Kirscharomen, Kaffeetönen 

und seinem tiefdunklen Rubinrot. Er wirkt sehr weich und trinkreif und stellt den 

typischen Vertreter des Kamptaler Zweigelts dar.

286907 r 11er St. Laurent trocken "Gaisberg Reserve" QW tr 6 0,75 l

Der Wein wurde im kleinen französischen Eichenfass 15 Monate gelagert. Der Duft 

erinnert an dunkle Kirsche und Johannisbeere, abgerundet und verfeinert durch denn 

Vanilleton der Alliereiche. Schöner Fruchtschmelz und eingebundenes Holz ergeben 

einen sehr harmonischen Wein.

A LA CARTE Grand Cru Sieger mit 92 Punkten
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Ö S T E R R E I C H

Art-Nr: KREMSTAL

Weingut Malat
Palt bei Krems

290647 w 12er Pinot Blanc "Am Zaun" QW tr 12 0,75 l

Frische Nase mit Zitrusnoten und grünen Aromen und feiner Mineralik im 

Hintergrund. Klare, trockene Frucht, lebendige Säure, pflanzliche, zart nussige und 

mineralische Töne, gewisse Nachhaltigkeit, wirkt dabei noch sehr jung. 

290645 w 13er Chardonnay "Steinpoint" QW tr 12 0,75 l

Sehr feiner und ein rein "klassisch" im Edelstahl ausgebauter Chardonnay, viel 

frische Frucht und würzige Intensität, Mango und Limette, gelbe Pflaume und etwas 

Thymian finden Sie im Mund. Ein Abgang in der Säure und Mineralik ein langes 

Ende finden.

290649 w 13er Sauvignon Blanc "Brunnkreuz" ** QW tr 12 0,75 l

In der Nase frischer Duft nach Zitrus, Paprikanoten, einem Hauch Cassis sowie ein 

wenig Holunderblüte. Markante Fruchtaromatik im Mund, grasige bis kräuterige 

Noten und feine präsente Säure. Kraft und gute Nachhaltigkeit in der Mineralik 

enden in einem sehr guten Abgang.                       

290646 w 14er Grüner Veltliner "Gottschelle", Kremstal DAC Reserve DAC tr 6 0,75 l

Würzige Nase, mineralischer und der typische pfeffriger Duft nach Birnen, Zitrus, 

etwas grünem Gemüse und Koriander. Ausdrucksvoll und recht kräftig im Mund, 

feine Säure, nachhaltig am Gaumen, gewisser Schmelz, gute Tiefe, sehr harmonisch 

und bei aller Kraft trotzdem leicht und animierend.

298269 w 13er Pinot Gris "Zistel" Reserve DAC tr 6 0,75 l

Mittleres Grüngelb, feine Holzwürze, zart nach Nelken und Vanille, feine reife 

Birnenfrucht. Saftig, gute Komplexität, feine Fruchtsüße, reifer Pfirsich, frisch 

strukturiert, die Säure vermag den Zucker gut zu puffern, bleibt gut haften, gutes 

Reifepotenzial, zart nach Karamell im Nachhall.

290644 w 12er "Das Beste vom Riesling" Kremstal DAC Große Reserve DAC tr 6 0,75 l

Die Essenz aus den feinsten Trauben. Der Riesling gedeiht in den Weinbergen rund 

um Krems mindestens genau so gut, wie ein Stück weiter die Donau aufwärts, in 

der Wachau. Diese Große Reserve begeistert jetzt und in ferner Zukunft durch ein 

raffiniertes Spiel aus herrlichen Aromen.                              

290650 r 13er Zweigelt "Göttweiger Berg" QW tr 6 0,75 l

290652 r 10er Zweigelt "Göttweiger Berg" Magnum QW tr 6 1,5 l

In der Nase Anklänge von dunklen Beeren und Kirschkompott; schöne Würze mit 

etwas Zimt; am Gaumen samtig mit guter Struktur. Im Mund ausgeprägte Aromatik 

von roten Beeren und Trockenfrüchte. Die eingebaute Säure ist eine samtige Struktur 

mit tollem Abgang!

290648 r 11er Sankt Laurent Reserve QW tr 6 0,75 l

Intensives und kräftiges Rubingranat mit violetten Reflexen ziehen sich im Glas! 

Aromatik nach Brombeeren, Zwetschken und etwas Rauch. Eine saftige und 

lebendiger Wein mit einem Cassistouch im Abgang.

290828 r 11er Pinot Noir Reserve QW tr 6 0,75 l

Diese Reserve weist viel Finesse, eine fein ziselierte und doch feste Struktur und eine 

Frucht auf, die sich trotz Noblesse wenig zurückhält. Ein ziemlich guter Begleiter zu 

Lammgerichten.

290790 w 09er Riesling Trockenbeerenauslese QW süß 6 0,375 l

Helles Gelbgold, intensives Steinobst, florale Nuancen, reife Pfirsichfrucht, attraktiver 

Facettenreichtum. Am Gaumen sehr finessenreich, hochelegant, perfekt integrierte 

Süße, lebendiger Säurebogen, mineralisch und anhaltend, strahlend und präzise.                                   

96-98 falstaff Punkte
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Ö S T E R R E I C H

Art-Nr: BURGENLAND - Mittelburgenland

Weinhof Illa & Oscar Szemes
Pinkafeld

293284 r 11er Zweigelt trocken QW tr 6 0,75 l

Nur bestens gereifte Zweigelttrauben werden für diesen Wein verwendet. Nach 12-

monatiger Lagerung in französischen Kleinfässern kommt der Wein in Großfässer, wo 

er für mindestens 4 Monaten weiterreift, bevor er auf die Flasche gezogen wird. 

293209 r 12er Blaufränkisch trocken "Tradition"       DAC tr 6 0,75 l

Für mindestens 14 Monate lagert dieser Blaufränkisch in gebrauchten 

Barriquefässern. Bis zur Füllung verweilt er noch einige Monate im Großfass. Dunkles 

Rubingranat, violette Reflexe, zarte Kräuterwürze unterlegtes Brombeerkonfit, 

Nuancen von Kirschen, dezente Holzwürze. Saftig, gute Komplexität, schwarze 

Fruchtnuancen, feine Tannine, frisch strukturiert, mineralischer Nachhall“. 

293208 r 12er Blaufränkisch trocken "Imperial" Reserve DAC tr 6 0,75 l

Nach mindestens 16-monatiger Lagerung in ausschließlich neuem französischem Holz 

kommt dieser Wein für wenige Monate in große Eichenfässer, wo dieser Wein im 

Anschluß auf die Flasche gezogen wird. Kräftiges Rubingranat, violette Reflexe und 

dunkles Beerenkonfit mit zarter Kräuterwürze und süßen Edelholznoten unterlegt. Ein 

Hauch von Cassis klingt an. Stoffig, und gut eingebundene, präsente Tannine, 

extraktsüßer Nachhall, zeigt gute Länge, verfügt über Reifepotential“ 

293210 r 11er Blaufränkisch Cuvée trocken "Desiderius" QW tr 6 0,75 l

"Der Ersehnte"… eine Cuvée aus 70% Blaufränkisch und 30% Cabernet Sauvignon. 

Dieser Wein lagert für 15 Monate im neuen Holz und anschließend für vier Monate 

im Großfass. Ertragsreduziertes und aufwendiges selektioniertes Traubenmaterial 

schaffen ein tiefes und dunkelbeeriges Fruchtaroma. Mineralische Anklänge der 

Toplage "Hochberg" charakterisieren diesen Wein. „Dunkles Rubingranat, dunkler 

Kern und violette Reflexe. Mineralisch unterlegte dunkle Frucht nach Brombeeren und 

Cassis, süße Gewürzanklänge, etwas Nougat. Kraftvoll, süßes schwarzes 

Waldbeerenkonfit, feine Tannine, frische Struktur, bleibt gut haften, verfügt über 

Entwicklungspotential“. 

A R A C H O N - T.FX.T
293207 r 09er "a´Kira" - Blaufränkisch trocken QW tr 6 0,75 l

Im burgenländischen Dialekt ist „a'Kira“ ein freudiger Aufschrei. Intensives Rubin­rot 

mit violetten Reflexen. In der Nase reife Brombeeren, Zwetschken und Weichseln. Am 

Gaumen ist er vollmundig, mit sehr angenehmer Säure; gut stützende Tanninstruktur 

mit stoffiger Frucht und ein langes Finish.

280098 r 10er Arachon T.FX.T QW tr 6 0,75 l

Die Bezeichnung ARACHON stammt aus der alt­slowenischen Sprache und war um 

1540 der Name des Orts Horitschon, wo der Wein zu Hause ist. Man kann ihn 

gleich nach seinem Erscheinen dekatiert genießen oder 10 bis 15 Jahre einlagern. 

Dunkles Rubingranat mit violetten Reflexen. In der Nase riecht man Brombeeren, 

reife Kirsche über Kaffee und Röstaromen, am Gaumen ist er vollmundig, saftig mit 

gut stützenden Tanninen, Brombeeranklänge, mineralisch,  mit einem Hauch 

Schokolade im Finale.

55% Blaufränkisch, 25% Zweigelt, 15% Merlot und 5% Cabernet Sauvignon
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Ö S T E R R E I C H

Art-Nr: BURGENLAND - NEUSIEDLER SEE

Weingut Claus Preisinger                
Gols - Neusiedler See                               BIO-DYNAMISCH

290677 r 12er "basic" Rotwein trocken LW tr 6 0,75 l

Die Cuvée aus 50% Zweigelt und 50% Blaufränkisch ist in der Nase mit komplexen 

Aromen nach Pflaumen, Kirschen, Orangen, Rauch und Schokolade. Am Gaumen frisch 

und mit feiner Säure, etwas Gerbstoff im Abgang.

290670 r 14er Zweigelt "Kieselstein" trocken LW tr 6 0,75 l

Tiefunkles Granatrot, deutliche violette Ränder, in der Nase dunkle Kirschen, 

Anklänge von würzigem Pflaumenkompott. Am Gaumen saftig, Sauerkirschen, leicht 

rauchige Würze und endet in einem belebten Abgang. 

290675 r 13er Blaufränkisch "Kalkstein" trocken LW tr 6 0,75 l

Der reine Blaufränkisch hat Aromen nach Kakao, Pflaumen und Blaubeeren! Weicher 

Körper, zarte Säure und weiche Tannine. Im Mund ausgewogen, feine Stilistik von 

roten Beeren und Zedernholz. Sehr komplex und ausgewogen!

290674 r 12er Heideboden Rotwein trocken LW tr 6 0,75 l

Eine sehr feine Cuvée aus 50% Zweigelt, 30% Blaufränkisch und 20% Merlot, 

mittleres granatrot, leicht violette Ränder. In der Nase Kirschen, etwas Nelken und 

Vanille mit wenig Röstnoten. Am Gaumen fruchtbetont, feine klare beerige Frucht mit 

etwas Gewürzen im Nachhall. 

290673 r 12er Pannobile Rotwein trocken LW tr 6 0,75 l

Eine Cuvée aus 80% Zweigelt und 20% Blaufränkisch, leicht dunkle violette Reflexen 

im Glas. In der Nase schwarze Beeren, Süßkirschen, Lakritz und etwas Honigmelone. 

Am Gaumen kräftig, Brombeergelee, Feine und passende Tannine verfeinern die 

Struktur im balancierten Abgang.

290672 r 08er Paradigma Rotwein trocken LW tr 6 0,75 l

90% Zweigelt und 10% Blaufränkisch verleihen diesem Wein eine intensive dunkle 

Farbe. In der Nase feine rote und dunkle Beeren, süße Vanille, etwas Teer und reife 

Pflaumen. Am Gaumen frische Struktur, kräftige Struktur, reife Frucht stützt die 

Balance von Tanninen. Langes Reifepotential!!!

290671 r 09er Pinot Noir trocken LW tr 6 0,75 l

290696 r 09er Pinot Noir trocken Magnum LW tr 3 1,5 l

Ein astreiner Pinot Noir! Typische Farbe mit dunklen Reflexen. In der Nase feine 

Aromen von Kirschen, Kumquats, roten Beeren und Lakritze. Im Mund feine Tannine 

unterstützt von saftigen dunklen Früchten. Eine leichte Note von Rauch und Vanille 

unterstützen den langen Abgang, der endlos scheint! Eine Investition die sehr lange 

halten kann! 
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Ö S T E R R E I C H

Art-Nr: NEUSIEDLERSEE 

Weingut Tschida - Angerhof
Illmitz

295756 w 14er Gelber Muskateller trocken QW tr 6 0,75 l

Dieser Muskateller zeigt sich zart duftig mit glockenklaren Noten von Zitruszesten, 

Pfefferminze und Mirabellen. Trockener Fruchtbogen von Limetten und Marzipan, 

zartbitter und kernig, sortentypisch.

294715 w 15er Illmitzer Spätlese QW süß 6 0,75 l

Klares helles Gelb mit olivgrünen Reflexen, in der Nase feine Anklänge von Quitten 

und Biskuit, zarte Kräuternoten, glockenklarer Aromenbogen mit pikantem 

Fruchtgelee, Zitronat und kandierten Pfirsichen. Frisch und knackig mit guter 

Säurestruktur.

Rebsorten: Muskat-Ottonel, Traminer, Sauvignon Blanc und Riesling

297624 w 15er Muskat Ottonel Auslese QW süß 6 0,75 l

Wunderbarer Duft nach Pfirsich, zarten Blüten und Zitrus. Am Gaumen intensiv 

traubig, feiner Muskatton und Zitrusfrische. Unglaublich klare Frucht und 

Reintönigkeit gepaart mit einer zarten, aber trotzdem lebendigen Säure. Rosmarin 

und Orangen, dazu roter Apfel, Fenchel und Pfefferminze, fleischige, würzebetonte 

Aromen, dezente Botrytis mit exotischer süßer Frucht.

294711 w 13er Sauvignon Blanc Beerenauslese QW süß 6 0,375 l

Dieser reine Sauvignon ist im Stahl vergoren und besitzt Aromen nach roter 

Stachelbeere, Ringlotten, Zitronat, Paprikagelee, süß-nussige Noten, rauchige Pikanz; 

füllige und dennoch knackige Fortsetzung, Südfrüchte und Orangeade, passende 

Säurestütze mit dezenter Süße, gute Länge.

294709 w 12er Grüner Veltliner Eiswein QW süß 6 0,375 l

Erdnüsse, dann viel Exotik wie Ananas, Orangen und Mangos, tropische Früchte mit 

enormer Dichte verwoben, heller Nougat, Pfefferminze und Tabak, dunkel und 

bittersüß, extrem tiefgängig, rassige Säure, enorme Länge.

294710 w 08er Sämling (Scheurebe) Trockenbeerenauslese QW süß 6 0,375 l

Expressive Exotik, gebündelt und kristallklar, Litschi, Argumenschalen, Mango, 

Kakaobohnen; kraftvoll, ein Aromenfeuerwerk, dabei messerscharfe Konturen, 

pannonisches Feuer, mineralisch-salzige Ader, nahezu unheimlicher Tiefgang, dazu 

überrascht der unerwartete Trinkfluss, tolle Länge, ein Meisterstück.

294713 r 11er Zweigelt "Schilfwein" QW süß 6 0,375 l

Malz und Brombeeren, etwas Kümmel, Kletzenbirnen und Spekulazius, deftig und 

würzebetont; Rotweincharakter mit schmelzigem Fruchtbogen, Säurebiss und etwas 

Tanningrip, süß-würziges Finale.

Der "IWC - International Wine Challange" bewertete 2015 dieses Weingut 

zum fünften Mal in Folge zum "sweet winemaker of the year"
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Ö S T E R R E I C H

Art-Nr: NEUSIEDLERSEE - HÜGELLAND

Weingut Feiler - Artinger
Rust

291959 r 09er Blaufränkisch "Umriss" trocken QW tr 6 0,75 l

Dieser Blaufränkisch aus der Riede "Umriss" präsentiert sich im dunklen 

Rubingranat, in der Nase reife Brombeerfrucht, Pfeffernoten und Lakritze. Am 

Gaumen saftige Fruchttextur, dunkle Beeren, komplex und milde Säure.

291956 r 09er Pinot Noir trocken QW tr 6 0,75 l

Ein Pinot Noir wie aus dem Burgund! Im Glas präsentiert sich dieser Wein in einem 

mittel dunklem Rubin. Eine klassische, intensive Burgundernase nach reifen Pflaumen 

und Veilchen am Gaumen. Mineralisch, reifes Tannin, feine Textur, elegant und lang 

anhaltend.

291953 r 07er Cabernet Merlot "1013" trocken QW tr 6 0,75 l

Mischung aus Cabernet Franc, Merlot und Cabernet Sauvignon. Kräftiges Rubingranat, 

violette Reflexe, in der Nase feine vegetale Würze, zart tabakig, Dörrzwetschken, 

Kokosnoten, Röstaromen. Am Gaumen saftig, dunkle Beeren, elegant, ein Hauch 

Cassis und Eukalyptus, facettenreich, präzise Tanninstruktur, süße Brombeeren und 

Schokolade im Nachhall.

291958 r 08er Solitaire Rotweincuvée trocken QW tr 6 0,75 l

Cuvée aus Blaufränkisch, Cabernet Sauvignon und Merlot. Kräftiges Rubingranat mit 

dunklem Kern, in der Nase reife Heidelbeeren, Hagebutten, Anklänge von Schokolade, 

Vanille und Kokos. Am Gaumen stoffig und komplex, süßes Beerenkonfit, sanfte 

Röstaromen, seidige Tannine, charmant und schon zugänglich, Sauerkirschen und 

Nougat im Nachhall.

Weingut Prieler
Schützen am Gebirge

292922 w 16er Chardonnay trocken "Sinner" QW tr 6 0,75 l

Klassischer Duft nach Steinobst und Wiesenblüten. Am Gaumen feinwürzig und 

excellenter, dicht gewobener Struktur. Frische und kernige Säure mit ganz zarter 

Restsüße und feinem Schmelz. 

288962 w 16er Pinot Planc trocken "Seeberg" QW tr 6 0,75 l

Helles glänzendes Strohgelb im Glas mit ausdrucksvollem fruchtigem Bouquet mit 

reifen Aromen von Steinobst und Pfirsich. Sehr elegant und saftig mit samtweicher 

Fülle am Gaumen, den ebenso wie das Bouquet eine reife, geschmeidige und dichte 

Frucht dominiert, zunehmend füllig und vielschichtig.

289688 rs 16er Rose trocken "vom Stein" QW tr 6 0,75 l

Frisches duftiges Bouquet von roten Beeren und Sommerblüten. Am Gaumen knackig 

frisch und mit viel frischer Säure und Gewürzen. Herrlich süffig!

292974 r 14er Blaufränkisch trocken "Johannishöhe" QW tr 6 0,75 l

klassisches Rebsortenbouquet mit üppigen Fruchtaromen (saftige Brombeeren), feinen 

Pfeffernoten und eleganter Würze Geschmack: am Gaumen kernig mit kräftiger 

Struktur und Fülle, die klare Brombeerfrucht zieht sich saftig über den gesamten 

Gaumen und klingt im Finale lange nach
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Ö S T E R R E I C H

Art-Nr: SÜDSTEIERMARK

Weingut Hannes Sabathi
Gamlitz - Kranachberg

294724 w 13er Weissburgunder trocken "Klassik" QW tr 6 0,75 l

Die eleganten, feinen Aromen nach Mandarinen und Birnen, untermalt von leichter 

Würze, findet man in der Nase wie auch am Gaumen. Der weiche Körper mit 

elegant eingebundener Säure endet in einem weichen Abgang.

290658 w 16er Sauvignon Blanc trocken "Klassik" QW tr 6 0,75 l

Die für den Sauvignon Blanc aus der Steiermark typischen Paprika- und Holunder-

Aromen, sind auch in diesem Wein unverkennbar. Lebendig und komplex erinnert er 

an saftige, steirische Wiesen. Am Gaumen ist der Wein vielschichtig, mit kompakter, 

brillanter Sauvignon Blanc-Frucht und Würze.

294726 w 12er Chardonnay trocken "Gamlitz" Erste Lage QW tr 6 0,75 l

Die saftige und cremige Morillon-Nase mit Aromen von frischem Brot ist eine Freude. 

Am Gaumen findet man die typisch, salzige Note der Lage Kranachberg, gefolgt von 

einem langen, mineralischen Abgang.

290660 w 08er Morillon trocken "Kranachberg" QW tr 6 0,75 l

Die saftige und cremige Morillon-Nase mit Aromen von frischem Brot ist eine Freude. 

Am Gaumen findet man die typisch, salzige Note der Lage Kranachberg, gefolgt von 

einem langen, mineralischen Abgang.

294723 w 15er Grauburgunder trocken "Ried Jägerberg" QW tr 6 0,75 l

In der Nase Aromen von getrockneten Kräutern, am Gaumen kompakte Burgunder-

Frucht. Die elegante Weichheit, Würze und Engmaschigkeit rührt vom Kalkmergel 

der Lage Jägerberg her. Zum Wohl auf ein langes Leben!

290656 w 15er Sauvignon Blanc trocken "Ried Loren" QW tr 6 0,75 l

Dieser Sauvignon Blanc ist ein Abbild seiner geologischen und mineralischen 

Geschichte. Die Würze und der dichte Körper im Wein rühren vom Kalkmergel 

Boden der Ried Loren aus der Gemeinde Leutschach her.

290657 w 09er Sauvignon Blanc trocken "Ried Kranachberg" QW tr 6 0,75 l

Der Sauvignon Blanc findet am Kranachberg den perfekten Boden und präsentiert 

sich mineralisch, schlank und kompakt mit Aromen von reifen, exotischen Früchten. 

Am Gaumen typischen Kranachberg-Charakter: Salzig, schlank, engmaschig, elegant 

291730 w 03er Morillon (Chardonnay) Kranachberg "Reserve" QW tr 6 0,75 l

Gelbe und reife Früchte erinnern in der Nase. Ein ausgesprochener eleganter Wein 

mit eingebundener Mineraliät, welches typisch der Lage Kranachberg ist. Leichte reife 

in diesem Chardonnay ist vorhanden, die ihn sehr interessant machen. Ein 

gelungener Jahrgang mit hohem Potential!
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Ö S T E R R E I C H

Art-Nr: WACHAU

Weingut Holzapfel - Prandtauer-Hof
Joching - Weißenkirchen

294730 w 13er "Puerilis" Weisswein Cuvée trocken QW tr 6 0,75 l

Puerilis ist ein Sortencuvée aus Frührotem Veltliner, Riesling, Rivaner und Gelber 

Muskateller. Eine frühe Füllung sorgt dafür, daß die während der Gärung 

entstandene Kohlensäure für eine gewisse Frische sorgt. 

291333 w 12er Grüner Veltliner trocken Steinfeder QW tr 6 0,75 l

Ein leichter Grüner Veltliner, trocken und fruchtig, der Wein für alle Tage. Hier 

richteten wir uns bei der Traubenernte mehr nach dem fruchtigen Geschmack wie 

nach einer hohen Zuckerreife. Ein erfrischender Allrounder!

291329 w 14er Grüner Veltliner trocken "Zehenthof" Federspiel QW tr 6 0,75 l

Die Traubenselektion aus den besten Weingärten der Jochinger Lagen. Nach der 

Handlese wurden die Trauben sofort gepresst und anschliessend kühl vergoren. Im 

Stahltank vergoren und auf der Feinhefe gelagert. exotische Frucht mit einer 

eleganten Säure, die eine angenehme Frische erzeugt.

291331 w 11er Riesling trocken "Zehenthof" Federspiel QW tr 6 0,75 l

Eine starke Selektion gesunder Trauben aus unserer besten Lagen "Klaus", 

"Vorderseiber" und "Kollmitz" ergeben einen Riesling mit feinem Geschmack. Eine 

reife und ausgeprägte Rieslingfrucht, gepaart mit einer animierenden Säure, 

Aprikosen und Quitte enden in einem grandiosem Abgang! 

291332 w 11er Grüner Veltliner trocken "Achleiten" Smaragd QW tr 6 0,75 l

In diesem Weingarten werden die Trauben besonders reif. Nach Ende der Gärung 

bleibt der Wein einigen Wochen auf der Feinhefe und wird dann auf Flaschen 

gefüllt. Reife Fruchtaromen, intensive Würze, dicht und lange anhaltend am Gaumen, 

saftig und pfeffrig, mineralische Struktur.

291330 w 11er Riesling trocken "Vorderseiber" Smaragd QW tr 6 0,75 l

Ein kleiner Teil der Trauben vom Vorderseiber wurden für diesen Smaragd 

ausgesucht. Dieser Wein ist trocken durchgegoren und wird nach einigen Wochen 

Lagerung auf der Feinhefe, abgefüllt. Konzentrierte Frucht von reifen Marillen, dicht 

und cremig, komplexer Riesling mit Zitrusanklängen. 

294728 w 11er Grüner Veltliner trocken "Hippolyt" QW tr 6 0,75 l

Goldgelbe Farbe mit gelben Reflexen im Glas. In der Nase dominiert Kraft und 

Ausdauer. Aromen von Gelben reifen Früchten, sowie Orangen, Vanille und etwas 

Lakritze. Ausgebaut im Barrique, kräftig in der Struktur mit angenehmer Säure. 

Langer Abgang und sehr langlebig! Ein großer Wein!

294743 w 11er Weissburgunder "sweetie return´s" QW süß 6 0,5 l

Die lieblich ausgebaute Variante des Weißburgunders wurde aus den besten Trauben 

gekeltert und reifte im Keller zu einem Extrakt reichen Wein mit deutlicher 

Restsüße. Sein intensives Bukett erinnert an reifes Obst mit ausgeprägten 

Fruchtaromen knackiger Äpfel und frischer Honigmelone.

294729 rs 14er "Pink!" Zweigelt Rosé trocken QW tr 6 0,75 l

294731 rs 14er "Pink!" Zweigelt Rosé trocken Magnum QW tr 6 1,5 l

Dieser Rosé ist cremig und fruchtig zugleich, unterlegt mit einer zarten Säure und 

am Gaumen sehr verspielt mit Aromen von roten Beeren und Limetten. Ein typischer 

Wein für leichte Stunden. 

Edelbrände aus dem Weingut Holzapfel finden Sie auf der nächsten Seite!
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Ö S T E R R E I C H

Art-Nr: WACHAU

Weingut Holzapfel - Prandtauer-Hof
Joching - Weißenkirchen

Edelbrände (Richtlinie der Quinta Essentia)

265907 Williamsbirne 45% 0,5 l

Reif, fest, saftig und ausgesprochen feine Nase. Tolle Struktur, kompakt, lang und 

wunderbar konzentriert!

265905 Marille (Aprikose) 45% 0,5 l

Klassisch würzige Marille mit einem Hauch von Minze. Kühle und kräftige Aromatik, 

hochintensive komplexe Struktur und viel Kraft im Abgang!

265906 Ribisel (schwarze Johannisbeere) 45% 0,37 l

Kernig, wildfruchtig und klare frische Note. Sehr würzige und wilde Aromen am 

Gaumen. Komplexer Körper, rauchig und pikant im Abgang! Eine konzentrierter 

Brand mit langem Abgang!

Weingut Högl
Spitz an der Donau

290765 w 10er Riesling trocken Federspiel "Bruck" QW tr 6 0,75 l

Helles Gelbgrün im Glas. Gelbes Steinobst, feine Kräuterwürze, zarter Blütenhonig, 

mineralische Nuancen. Saftig, gute Komplexität, feiner Orangentouch, gut integrierte 

Säurestruktur, gelbe Frucht und etwas Honig im Nachhall.                           

290766 w 10er Riesling trocken Smaragd "Loibner Vision" QW tr 6 0,75 l

Mittleres Grüngelb. Zarter Blütenhonig, weiße Frucht, exotische Nuancen, zart nach 

Orangenzesten, attraktives Bukett. Kraftvoll und elegant zugleich, extraktsüße gelbe 

Tropenfrucht, feiner Säurebogen, zarte Honignote im Abgang.                       

WIEN

Weingut Rotes Haus
Wien (Stadt Wien)

291460 w 15er Wiener Gemischter Satz trocken DAC tr 6 0,75 l

Die Cuvée aus Chardonnay, Grauburunder, Weißburgunder, Neuburger und Traminer 

machen diesen Wein zu einem eleganten Speisenbegleiter. Kräftige Struktur, weiche 

Säure und exotische Frische geben diesem Wein die Eleganz. Ananas, Melone und ein 

cremiger Abgang sammeln sich im milden fruchtigen Abgang!

292070 w 15er Wiener Gemischter Satz trocken "Nußberg" DAC tr 6 0,75 l

Elegante Bananenfrucht und Biskuitnoten in der Nase. Gelbe Saftbirne und 

Honigmelone am Gaumen, druckvoll und würzig, mit feiner Vanille unterlegt. Langer 

wärmender und sehr cremiger Abgang. Ein sehr mächtiger Wein mit enormem 

Reifepotential.
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Ö S T E R R E I C H

Art-Nr: WIEN

Weingut Mayer am Pfarrplatz
Grinzing (Stadt Wien)

290475 w 16er Wiener Gemischter Satz trocken DAC tr 6 0,75 l

Auf Basis Grüner Veltliner, Riesling, Rotgipfler, und Zierfandler präsentiert sich dieser 

Wein sehr duftig und aromatisch, in der Nase Zitrus und Birnenfrucht, am Gaumen 

verspielt und elegant, frisch knackige Säure im Abgang. 

290472 w 15er Grüner Veltliner trocken QW tr 6 0,75 l

Grüner Apfel und klassische Pfefferwürze prägen diesen Wein. Grapefruit und Würze 

auch am Gaumen. Leichter und eleganter Veltliner für jede Gelegenheit.

290471 w 10er Grüner Veltliner trocken "Schenkenberg" ** QW tr 6 0,75 l

Ausgeprägte, feine Kräuterwürze. Zarte Frucht, lebendige Struktur und zart pfeffrige 

Nuancen am Gaumen. Charakteristischer Grüner Veltliner mit Balance und Länge.       

290469 w 15er Asia Cuvée QW fh 6 0,75 l

Grüner Veltliner, Riesling, Weißburgunder, Traminer und Sauvignon Blanc mit        

verführerische Fruchtexotik, eleganter Muskat und Rosenduft, am Gaumen lebendig 

und zarte Restsüße im Nachhall. Ideal zu feurigen Gerichten.

290474 w 15er Riesling trocken "Alsegg" QW tr 6 0,75 l

In der Nase ausgewogener Duft nach Marille und Zitrone. Knackiges Säurespiel, sehr 

vielschichtig und trotz seiner Kraft erfrischend am Gaumen. Langer ausgeprägter 

Nachhall mit Potential!

290470 w 08er Chardonnay Reserve trocken "Nussberg" QW tr 6 0,75 l

Ein Chardonnay im Burgunderstil vinifiziert. Vergoren im Barrique mit langer 

Hefekontaktzeit. In der Nase reife Frucht mit zart cremigen und rauchigen Noten. 

Am Gaumen cremige Textur mit Länge und Mineralität im Abgang.

292069 w 09er Riesling Auslese QW süß 6 0,375 l

Feinfruchtige Nase nach typischem Riesling. Aprikose und gelbe Pflaume in der Nase. 

Am Gaumen etwas reifer Apfel und eine elegante Balance mit Restsüße und Säure. 

Sehr ausgewogen und anhaltend im Abgang!

290473 r 12er Pinot Noir trocken QW tr 6 0,75 l

Kräftiges rubinrot mit einer einladenden rotbeerige Nase und fülliger Textur am 

Gaumen.  Samtiges, abgerundetes Finish mit weicher Struktur!

Sekt
291459 w Mayer Sekt Brut QW tr 6 0,75 l

Eine feine Struktur an exotischen Aromen, gelben Früchten und feiner Perlage 

zeichnen diesen Sekt aus. Ein feiner Essensbegleiter und sehr zu empfehlen!

Landhaus Mayer
by Weingut Mayer am Pfarrplatz, Wien

293102 w 16er Landhaus Grüner Veltliner trocken QW tr 6 0,75 l

Pfeffer und Grapefruitaromen sind klar erkennbar, angenehmes Säurespiel mit 

ausbalanciertem Körper. Am Gaumen feine Kräuterwürze mit lebendigem Abgang

280182 rs 16er Landhaus Zweigelt Rosé trocken QW tr 6 0,75 l

Der Rosé präsentiert sich mit feinen Zitrus- und Waldbeeraromen. Am Gaumen 

würzig und harmonisch mit einer sehr trinkfreudigen Struktur. Elegante Säure im 

Abgang - eine tolle Erfrischung!

280183 r 13er Landhaus Zweigelt trocken QW tr 6 0,75 l

Klares rubinrot im Glas und in der Nase würzige Aromen von roten Beeren Am 

Gaumen zarte Bitterschokolade unterlegt mit elegant-weichen Tanninen, würziger 

Nachhall.
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SLOWENIEN

Art-Nr: UNTERSTEIERMARK - Podravje

Weingut Conrad Fürst & Söhne (Beratung Alois Gross)
Podravje, Haloze - Jeruzalem

297138 w 12er "Pod Stolpom" Weißwein trocken Magnum (limitiert) QW tr 1 1,5 l

293437 w 13er "Pod Stolpom" Weißwein trocken QW tr 6 0,75 l

Die Cuvée ist von gewohnter Eleganz – gepaart mit der Kraft des Jahrgangs. Der 

"Pod Stolpom" ("unterm Turm") glänzt mit den Aromen des Sauvignon blanc und 

der Säurestruktur des Šipon (Furmint). Ein wenig Weißburgunder ergänzt die Finesse, 

die diesen Wein so eigenständig macht. Frische, klare und ruhige Nase mit Aromen 

von gelben Äpfeln und reifem Steinobst mit deutlich nussigen Spuren. Am Gaumen 

lebendig und straff, mineralisch unterlegt, gut balanciert und ausgesprochen würzig 

im Abgang!

293436 w 12er Šipon - Furmint trocken QW tr 6 0,75 l

Er präsentiert sich als ungemein vielseitiger Exot. Packendes, tiefes und dabei 

beeindruckend lebendiges Bukett, erinnert an rote Beeren, frische Mango und etwas 

Brot mit mineralischem Glanz. Am Gaumen dicht und ausdrucksstark, dabei 

feingliedrig und komplex, sehr feine Säure, geprägt von seiner Herkunft, langer und 

betont mineralischer Nachhall. Ein eigenständiger, herkunftstypischer Wein mit sehr 

gutem Potenzial. 
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F R A N K R E I C H
Art-Nr: ELSASS

Domaine Frey
Dambach la Ville, Bas-Rhin

287857 w 14er Pinot Gris "Cuvée de L´Ours" AC tr 6 0,75 l

Ein komplexer Duft von gelben Pflaumen, Papaya und Mango machen diesen Wein 

zu einem WOW-Erlebnis. Angenehme Säure und Frische in einem langen Abgang 

derselben Früchte! Ein Genuß in jeder Minute!

287855 w 15er Gewürztraminer "Colline de Granit" AC fh 6 0,75 l

Ein typischer Vertreter seiner Rebsorte. Duft nach Birnenkompott, getrockneten 

Feigen und Mango erfrischen diesen Wein. Sehr feine Aromatik von gelben Früchten 

enden in einem famosen Säurespiel! Sehr fein!

289868 w 14er Gewürztraminer "Vendages Tardives" AC süß 6 0,75 l

Duft von getrockneten Birnen und Orangen finden Sie in der Nase. Gepaart mit 

Aromen von Rosinen und Bittermandel füllen den Gaumen aus und eine sehr 

ausgeglichene Säure unterstützt die elegante Süße im Abgang.

289866 r 12er Pinot Noir "Harmonie" AC tr 6 0,75 l

Eine wahre Harmonie von reifen Pflaumen, Heu und Cassis. Im Mund Noten nach 

roten Beeren und Vanille! Sehr weiche und eingebundene Tannine, sowie grüner Tee 

im Abgang. 

LANGUEDOC - ROUSSILLON

CRUSE - Vins de Pays d´Oc
Landiras

292326 w 15er Chardonnay "Cruse",  Vin de Pays d´Oc IGP tr 6 0,75 l

Duftige Aromen von Akazien, Ananas und exotischen Früchten. Ein runder Wein, 

vollmundig und ausgeglichen. Elegante nussige Aromen im Abgang.

292328 w 15er Sauvignon Blanc "Cruse", Vin de Pays d´Oc IGP tr 6 0,75 l

Ein kräftiger Wein mit den typischen Aromen von Stachelbeere, Grapefruit und 

Limonen. Ausgewogene frische Aromen nach gelben Früchten im Abgang. 

292325 r 15er Cabernet Sauvignon "Cruse", Vin de Pays d´Oc IGP tr 6 0,75 l

Aromen von Pfeffer und Paprika, roten Früchten, Heu und etwas Lakritze sind die 

ersten Nuancen, welche die Nase beeindrucken. Feine Gerbstoffstruktur und Tannine 

finden Sie im Mund. Ausgewogen und sehr eleganter Abgang.

292327 r 15er Merlot "Cruse", Vin de Pays d´Oc IGP tr 6 0,75 l

Am Gaumen weich und saftig, mit Fruchtaromen von schwarzen Johannisbeeren, 

Kirschen und Brombeeren, unterstrichen von einem Hauch Gewürze, kräftige, aber 

ausbalancierte Struktur mit sanftem Tannin im Abgang.
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F R A N K R E I C H

Art-Nr: LANGUEDOC - ROUSSILLON

Domaine de la Baume
Pont - Saint - Esprit

289734 w 15er Sauvignon Blanc "Les Mariés" IGP tr 6 0,75 l

Ein Aroma von Zitronen und Grapefruit erfreuen die Nase. Sehr ausgewogen und 

komplex dann auch Holunder und Maracuja im Mund. Eine kleine Explosion an 

Aromatik im Abgang mit sehr feiner Säure!

289730 w 15er Chardonnay "Les Vignes de Madame" IGP tr 6 0,75 l

Ein erfrischender Duft nach Mandarinenschalen und Vanille. Sehr feine Frucht und 

Cremigkeit im Spiel. Eingebundenes Holz- und Toastaroma im Abgang.

289953 w 15er Viognier "Elisabeth" VdP tr 6 0,75 l

Viognier, die Rebsorte des Südens! Exotischer Duft nach Mango, Grapefruit und 

Rosen. Sehr feine Säure im Vordergrund, die sich mit der Exotik im Gaumen sehr 

gut ausbalanciert. Langer frischer Abgang!

290716 rs 16er Pinot Noir Rosé "Les Vignes Heloise" VdP tr 6 0,75 l

Ein typischer Burgunder als Roséwein. Der Duft von Pflaumen und Granatapfel 

verwöhnen die Nase. Im Mund sehr ausgeprägt und feine Aromatik nach roten 

Beeren. Ein schönes Spiel von Säure und Frucht im Abgang!

289736 r 15er Cabernet Sauvignon "Les Thermes" VdP tr 6 0,75 l

Dunkle Farbe im Glas, konzentrierte Frucht nach Brombeeren und Cassis, Rauch und 

roten Paprika, gefolgt von einer robusten Tanninstruktur, die in einem langem 

Abgang enden!

289731 r 15er Syrah "La Jeunesse" VDP tr 6 0,75 l

Rote Früchte, Pflaumenmarmelade, Paprikaaroma und ein Hauch von Pfeffer sind 

hier zu finden. Ein sehr gelungener Wein, der perfekt zu kräftigen Gerichten passt.

289733 r 15er Merlot "Grand Chataigniers" IGP tr 6 0,75 l

290726 r 10er Merlot "Grand Chataigniers", Magnum IGP tr 1 1,5 l

Ein sehr ausdrucksstarker Wein, Duft von Johannisbeere und Gewürzen. Herbale 

Aromen ergänzen sich perfekt zu einem runden und fruchtigen Abgang. Lang 

anhaltend im Mund. Perfekt zu kräftigen Gerichten!

Domaine de Serre
Pinet

299531 w 16er Picpoul de Pinet AOC tr 6 0,75 l

Die Ernte der Trauben geschieht während der Nacht in voller Reifung um die 

aromen und die Intensität der Frucht zu schützen. Die Gäreung erfolgt für diese 

Spezialität unter kontrollierter Temperatur. In der Nase Aromen von Zitrus, Jute und 

Sauerkirsche. Am Gaumen kräftig, aber ausbalanciert und Düfte nach grünem Gras 

und Kräuter. Ebenso florale Noten im Abgang!

GASCOGNE

Producteurs de Plaimont
Gascogne

285376 w 15er "Fleur d'Artagnan" , Côtes de Gascogne VdP tr 6 0,75 l

Dieser leichte Weißwein besitzt in der Nase einen feinen Blütenduft. Die frische 

Säurestruktur mit Aromen von Zitronen und eine feine natürliche Restsüße machen 

den Wein so unkompliziert und lecker.

Rebosrten: 70% Colombard, 20% Ugni Blanc und 10% Listan
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F R A N K R E I C H

Art-Nr: RHôNE

Maison Camille Cayran
Gigondas 

290792 w 14er Côtes du Rhône Villages Blanc La Reserve"Cairanne" AOC tr 6 0,75 l

Das helle Gelb des Weines wird von grünlichen Reflexen begleitet. Im Bouquet sind 

zunächst florale Nuancen zu erkennen, später kommen auch fruchtige Noten von 

Birnen und Aprikosen hinzu. Am Gaumen gibt sich der Weißwein sehr reichhaltig, 

mit einer angenehmen Säure und anhaltender Aromatik.

290791 r 13er Côtes du Rhône Rouge "Le Pas de la Beaume" AOC tr 6 0,75 l

Das Bouquet erinnert zu Beginn an frische, rote Früchte wie Johannisbeeren und 

Erdbeeren. Nach dem Schwenken tauchen Nuancen von wilden Kräutern und 

Gewürzen auf. Am Gaumen ist der Pas de la Beaume weich und die frischen, 

fruchtigen Noten bestätigen sich. Die runden und gut eingebundenen Tannine deuten 

auf ein leichtes Alterungspotential hin.

290793 r 15er Côtes du Rhône Villages Rouge La Reserve"Cairanne" AOC tr 6 0,75 l

Lilafarben und sehr dicht bestätigt er sich als eleganter Wein. Im Bouquet 

dominieren die Aromen von roten Früchten wie kandierte Kirschen, 

Erdbeermarmelade, Himbeere und Brombeere mit Noten von Veilchen und Lakritz. Im 

Mund vollmundig und mit angenehm runden Tanninen.

290795 r 11er Gigondas Rouge "Sélection" AOC tr 6 0,75 l

Sehr intensives und dichtes rot mit violetten Reflexen. Das Bouquet erinnert an 

Lakritz, Erdbeermarmelade, schwarze Oliven und pürierte Kirschen. Am Gaumen ist 

der Gigondas geschmeidig, mit gut eingebundenen Tanninen. Lang anhaltendes 

Finale, die Aromen von Kirschen bestätigen sich. Jung zu genießen (Geheimtipp: 

diesen Gigondas leicht gekühlt servieren!)

290794 r 15er Châteauneuf du Pape Rouge "Sélection" AOC tr 6 0,75 l

Die Aromen sind dicht, der Wein ist stark strukturiert und warm mit Aromen von 

schwarzen und eingemachten Früchten. Der Wein fängt an, seine Komplexität mit 

mineralischen, Leder- und Gewürznoten (Zimt, Nelke und Moschus) zu betonen. Am 

Gaumen offenbart sich schließlich ein intensiver Geschmack und eine große 

Aromenvielfalt. Die Gerbsäuren sind geschmeidig und delikat mit den typischen 

Vanillearomen. Seine Länge im Mund ist außergewöhnlich und mit gut eingebundener 

Struktur. Diese Assemblage von reifen Früchten, milden Gewürzen sowie seine dichte 

und samtige Struktur bieten einen modernen und großen Châteauneuf du Pape der 

„Camille Cayran“ Familie.
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F R A N K R E I C H

Art-Nr: CôTE DE PROVENCE

Domaine Henri Gaillard

289737 rs 15er Côte de Provence Rosé AOC tr 6 0,75 l

Sehr feiner Duft nach Himbeeren und Erdbeeren. Leichte Aromatik mit frischer Säure 

gebunden machen diesen Wein zu einem eleganten Begleiter!

LOIRE

Domaine Brosseau-Hervouet Vincent
 La Haye-Fouassiére

281199 w 15er Muscadet de Sèvre et Main Sur Lie "Vieilles Vignes" ** AOP tr 6 0,75 l

Frischer, leichter Weißwein, in der Nase feinen Blütenduft; die frische Säurestruktur 

mit Aromen von Zitronen, unkompliziert und lecker, hervorragender Sommerwein zu 

knackigen Salaten, leichten Fischgerichten.  

Château du Cléray
Sauvion en Eolie

280956 w 16er Sauvignon Blanc "Haut Poitou" AOP tr 6 0,75 l

Dieser Weinc besitzt ein fruchtiges Bukett nach Stachelbeeren, Kiwi und Pfirsich. Am 

Gaumen präsentiert sich der Weisswein als frischer, fruchtiger Sauvignon mit 

feinherbem, mineralischem Charakter und einem nachhaltigen Abgang.

290141 w 15er Muscadet de Sèvre et Maine sur Lie AOP tr 12 0,375 l

280954 w 16er Muscadet de Sèvre et Maine sur Lie AOP tr 6 0,75 l

Dieser Wein hat ein helles Strohgelb mit silbrigen Reflexen. Ein sehr frisches, und 

fruchtbetontes Bouquet von weißem Pfirsich, Nektarinen, Zitrusfrüchten, auch leicht 

exotischen Noten wie Ananas, Melone, Litschi und feinen Anklängen von weißen 

Blüten werden von zarten Röstaromen (frisch getoastetes Weißbrot). Am Gaumen ist  

er kristallklar mit animierender, knackig frischer Säure, die dem Weisswein von der 

Loire zugleich Leichtigkeit, Kraft und Lebendigkeit verleiht, sehr schöne Länge im 

Finale mit herbfruchtigem Nachhall von Grapefruit und Zitrone macht sofort Lust auf 

mehr!

fcombe
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F R A N K R E I C H

Art-Nr: LOIRE

Domaine Chatelain
Pouilly sur Loire

291348 w 14er Sancerre Blanc Sélection tr 6 0,75 l

Rassig und frisch mit dem unverwechselbaren Charakter, fein, elegant und 

finessenreich im Mund mit mineralischen Noten, in der Nase Aromen von Grapefruit 

und Stachelbeere.

291346 w 10/14er Pouilly Fumé "Les Vignes de Saint Laurent l´Abbaye" tr 6 0,75 l

Intensive Aromen von Pfirsich, Minze und Johannisbeerblüten dringen uns als erstes 

in die Nase. Seine saftige Fruchtfülle und die dezente Säure beweisen eine gute 

Struktur. Die mineralischen Feuersteinaromen wirken anhaltend und dennoch etwas 

verschlossen. Ein idealer Wein für gewisse Stunden!

291347 w 13er Pouilly Fumé "Les Chailloux Silex" tr 6 0,75 l

Der Pouilly-Fumé gedeiht auf einem 300 Meter hoch gelegene Weinberg welcher aus 

tonhaltigen, mit Feuerstein - im französischen Silex - durchsetzten Böden besteht. 

Sein leuchtendes Grüngelb; die intensive Aromen von Stachelbeeren und Zitrusnoten 

sowie die dezente Feuersteinnote begeistern. Am Gaumen gradlinig, diskret, 

feinwürzig mit einer mineralischen und belebenden Frucht. Seine Fülle ist gute 

strukturiert und ausgewogen!

296607 w 12er Pouilly Fumé "Prestige" tr 6 0,75 l

Mit dem Begriff Prestige bezeichnet Jean-Claude Chatelain einen Wein aus den 

ältesten Rebstöcken seines Besitzes, welcher nur in besten Jahren erzeugt wird. Der 

2010er Pouilly Fumé Cuvee Prestige weist einen köstlichen Duft nach gelben 

Früchten auf, dazu Akzente von reifen Honig-Melonen, enorme Fülle, kraftvoller 

Körper mit konzentrierten Aromen.

Domaine Baumard
Rochefort-sur-Loire

291328 w VERT de L´OR sec VdT tr 6 0,75 l

Der Vert de L'Or ist sehr ausgewogen, mit einem verführerischen Abgang und einer 

grenzenlosen Zartheit. Er eignet sich hervorragend zu gebratenem Geflügel oder 

Salzwasserfisch. Das Resultat ist ein herrlich göttlicher Nektar, welcher aus der 

Rebsorte Verdhello gekeltert wird!

291326 w 09er "Clos Saint Yves" Savennieres Blanc AOC tr 6 0,75 l

Der Clos Saint Yves glänzt goldgelb und wird von einem leicht grünlichen Schein 

begleitet. Sein Bukett besitzt gut ausgebaute Aromen, die sehr angenehm und blumig 

sind. Am Gaumen ist er fantastisch klar. Die Struktur dieses trockenen und gut 

ausgebauten Weines ist frisch und gut ausgeglichen. Ein Chenin Blanc in seiner 

Besten Form!          

291325 w 07er "Clos du Papillon" Savennieres Blanc AOC tr 6 0,75 l

Diesere Wein ist einer der schönsten Ausdrücke des Savennières und der Rebe 

Chenin. Dieser sehr schöne Cru präsentiert sich in einer leuchtend goldenen Farbe. 

Im Munde ist dieser Wein trocken und verbindet zu gleich eine Frische und Runde. 

Wieder einmal ein grosser Clos du Papillon mit einem Jahrgang von großer Qualität 

aus der Loire.

291327 w 09er "Clos de Ste Catherine" Coteaux du Layon Blanc AOC süß 6 0,75 l

Der Clos de Sainte Catherine von der Domaine des Baumard ist ein feiner, eleganter 

edelsüßer Wein mit intensivem Bukett. Er besteht aus 100 % aus Chenin blanc. Der 

Wein bietet ein hervorragendes Süß-Säure-Spiel und eine Vielfalt an Aromen wie 

Nelken, Veilchen, Grapefruit, Honig und Nektarinen.                
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F R A N K R E I C H

Art-Nr: BORDEAUX - MÉDOC

verschiedene Winzer

292324 r 11er Château Peyredoulle, Bordeaux Rouge (Cote de Blaye) AOC tr 6 0,75 l

294116 r 13er Château Peyredoulle, Bordeaux Rouge (Cote de Blaye) AOC tr 1 1,5 l

Dieser Wein verführt mit seiner schönen granatroten Farbe, seinen komplexen und 

blumigen Bukett. Er verwöhnt mit Aromen von Brombeeren und Rosen, Lakritze und 

Vanille. Im Mund eine sehr elegante Geschmeidigkeit und Ausgeglichenheit. Im 

Abgang eine Harmonie von Kirschen und Schokolade.

290142 r 14er Château Haut Mouleyre, Bordeaux rouge AC tr 12 0,375 l

290724 r 09er Château Haut Mouleyre, Bordeaux rouge Magnum AC tr 3 1,5 l

Duft von roten Beeren, Cassis und Pflaumen. Lakritze und Rauch sind in dem ebenso 

vorhanden. Eine ausgeglichene Cuvée, sehr elegant und weich.

291454 r 11er Château Lestage Simon, Cru Bourgeois Superieur, Haut Médoc AC tr 6 0,75 l

Diese Cuvée aus 60% Cabernet Sauvignon und 40% Merlot ist ein typischer 

Bordeaux. Der 12 monatige Ausbau in französischer Eiche gibt diesem doch sehr 

fruchtbetonten Wein eine sehr feine Eleganz. Rote Beeren, Pflaumen, Vanille und 

etwas Raucharoma in der Nase, begleitet von eingebauten Tanninen im Mund enden 

in einem sehr eleganten und langem Abgang!

290725 r 08er Château Lestage Simon, Cru Bourgeois Superieur, Magnum AC tr 3 1,5 l

Weiche Aromatik nach grünem Paprika, Lakritze und eleganten Röstaromen. 

Ausgewogen und fein am Gaumen mit vegetalem und pfeffrigem Abgang. Langer 

Nachhall am Gaumen und ein Wein zum dekantieren!

BORDEAUX - SAINT EMILION

verschiedene Winzer

289725 r 10er Château Cantin, Saint Emilion Grand Cru G.C. tr 6 0,75 l

Tiefes Granatrot mit violetten Reflexen im Glas. Ein Duft von schwarzen Beeren, 

etwas Rauch und intensiven Gewürzen runden diesen Wein ab. Der lange Abgang 

schmeichelt diesem Wein!

289672 r 08er Vieux Château des Combes, Grand Cru in HK G.C. tr 6 0,75 l

Kräftige granatrote Farbe mit brillanten Aromen nach roten Beeren, Vanille und 

getoastetem Brot. Geschmeidiger Abgang mit kandierten Früchten.

281061 r 97er Château Ferrand Lartigue, Saint Emilion Grand Cru in HK G.C. tr 6 0,75 l

Diese Cuvée aus Merlot und Cabernet Franc besticht durch seine Aromatik. Intensiver 

Duft nach Cassis, Pflaumen, Paprika und Heu machen diesen Wein zu einem 

perfekten Genuss! Feine Tannine runden diesem Wein ab!
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F R A N K R E I C H
Art-Nr: Château Laroque

Saint Emilion, Grand Cru

290143 r 02er Château Laroque, Saint Emilion Grand Cru in HK G.C. tr 24 0,375 l

Süße Kirschen und Vanille dominieren in der Nase. Gefolgt von Brombeeren, und 

Röstaromen. Langer Abgang und ein großer Essensbegleiter!

289726 r 00er Château Laroque, Saint Emilion Grand Cru in HK G.C. tr 6 0,75 l

Elegantes Bordeauxrot mit leicht Bernstein Reflexen. Angenehme erdige Note mit 

roten Beeren im Hintergrund. Auch sehr angenehm die feine Lakritze und der Duft 

nach Thymian machen diesen Wein sehr interessant. Er hat auch ein gutes Potential 

der Reife!

289728 r 05er Château Laroque, Saint Emilion Grand Cru in HK G.C. tr 6 0,75 l

Tiefes dunkles Rot im Glas, sehr konzentrierte Aromatik von Brombeeren, 

Johannisbeeren, Lakritze und schwarzen Kirschen. Begleitet von eleganten Röstaromen 

und Kakao! Ein sehr gelungener Wein!

294175 r 10er Château Laroque, Saint Emilion Grand Cru in HK G.C. tr 6 0,75 l

294176 r 10er Château Laroque, Saint Emilion Grand Cru in HK MG G.C. tr 1 1,5 l

294174 r 10er Château Laroque, Saint Emilion Grand Cru in HK DMG G.C. tr 1 3,0 l

Die Trauben werden nach alter Tradition per Hand gelesen, gekostet, sorgfältig 

getrennt und analysiert. In einem großen Gärbehälter findet die Fermentation statt. 

Die Abfüllung erfolgt 20 bis 22 Monate nach der Ernte. Dunkles Granatrot, reiche 

Nase mit dominanter roter Frucht, gerösteter Kaffee, am Gaumen kraftvoll mit 

bezaubernden Tanninen und einer gut eingebundenen Frucht, elegant und 

harmonisch.

292714 r 96er Château Laroque, Saint Emilion Grand Cru in HK DMG G.C. tr 1 3,0 l

Das Château Laroque liegt unweit von Bordeaux der weltberühmten Winzergemeinde 

Saint Émilion. Das Prädikat Grand Cru Classé ist dabei nur den absoluten 

Spitzenweinen vorbehalten. Der würzige Wein besticht durch seine kräftige, 

purpurrote Farbe. In der Nase ausdrucksstark und fein, mit Aromen von vollreifen, 

roten Früchten und einem Hauch von Röstaromen. Am Gaumen vollmundig, 

ausgeglichen und geschmeidig mit wunderschönen fruchtigen Aromen. Der Abgang ist 

schmeichelnd und samtig.
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F R A N K R E I C H

Art.Nr: BORDEAUX

Chateau de la Grave
Cotes de Bourg, Bourg sur Gironde

291602 w 12/14er Chateau de la Grave Blanc "Grains fins" AOC tr 6 0,75 l

Eine Cuvée aus 70% Semillon und 30% Colombard, sehr frisch, ausgewogen und 

elegant. Aromen von Pfirsich, Zitrone und Mango sind im Mund ausbalanciert. Frische 

Säure und kompakter Ausdruck im Abgang. Leicht im Holzfass ausgebaut ist dieser 

Wein ein besonderes Erlebnis!

291603 rs 11er Chateau de la Grave Rosé "Hommage" ** AOC tr 6 0,75 l

Dieser Rosé ist aus Cabernet Sauvignon und für eine sehr kurze Zeit im Eichholzfass 

gelagert worden. Ein Wein mit starkem Ausdruck, klassischer Frische und 

ausgewogener Frucht. Rote Beeren, Veilchen und Vanille finden Sie vorwiegend, die 

sich in einem grandiosen Abgang wieder finden. 

291604 r 12er Chateau de la Graves Rouge "Cuvée Classique" AOC tr 6 0,75 l

Eine klassische Cuvée aus 70% Merlot, 20% Malbec und 10% Cabernet. Ein weicher 

und samtiger Wein zum täglichen Genuss. Feine Aromen nach Pflaumen, Brombeeren 

und Lakritz. Elegante Tannine in einem feinem Abgang! 

291601 r 09er Chateau de la Graves Rouge "Cuvée Caractere" AOC tr 6 0,75 l

80% Cabernet Sauvignon und 20% Merlot ausgebaut 12 Monate in französischer 

Eiche. Ausgewogene Tannine machen diesen Wein zu einem sehr angenehmen 

Trinkerlebnis. Rote Früchte, Kräuter und Vanille sind sehr ausgewogen. Eine 

Empfehlung zu jedem Steak!

291600 r 10/12er Chateau de la Graves Rouge "Cuvée Nectar" Vieilles Vignes AOC tr 6 0,75 l

Ein Wein, der sehr angenehm auffällt. 90% Merlot und 10% Cabernet Sauvignon, 

ausgebaut für 14 Monate in französischer Eiche geben diesen alten Reben eine sehr 

dichte und komplexe Struktur. Konzentriere Fruchtaromen, ausgewogene Tannine und 

ein Nektar "par excellence"! Empfehlenswert!

BURGUND

Domaine William Fèvre
Chablis

280861 w 14er Chablis AC tr 6 0,75 l

Jugendlich, mineralisch, duftig, frisch, Zitrus- und Vanillenoten, sehr komplexe Frucht 

bei schlanker Struktur, harmonisches Finale mit gut ausbalancierter Säure.

Domaine Louis Jadot
Beaune

283073 w 12er Macon Blanc Villages AOC tr 6 0,75 l

Ein frischer nach Grapefruit und Limonen Aromen duftender reiner Chardonnay. 

Eleganter feinfühliger Abgang machen ihn perfekt!

282887 r 13er Bourgogne Pinot Noir "Couvent de Jacobins" AOC tr 6 0,75 l

Ein typischer Burgunder mit Aromen nach Schattenmorellen, roten Beeren und 

Feigen. Abgerundet mit feinen Düften nach Gewürzen und Kräutern.
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F R A N K R E I C H

Art-Nr: BURGUND

Domaine Nudant
Ladoix - Serrigny

295094 w 13er Bourgogne Aligoté AC tr 6 0,75 l

Ein erstaunlich kraftvoller Aligoté, weich und sehr viel Charme. Ein Hauch Pfirsich 

und Rose, dann kommt Kiwi in der Nase. Am Gaumen Limette, grüne Birne, 

Grapefruit, ein wenig Quitte, erinnert an saure Aprikosen, eine Spur grün, eben 

Aligote. Ein Wein mit eigenständiger Rasse.

295095 w 13er Bourgogne Chardonnay "Hautes Côtes de Nuits" AC tr 6 0,75 l

Dieser Wein strahlt seine Mineralität und Komplexität in der Nase aus, dazu feine 

Frucht und florale Noten, ein betörend schöner Duft! Am Gaumen feine Rasse mit 

köstlich süssem Extrakt, ein schlankes Kraftbündel. Cremigen Schmelz mit Struktur, 

enormen Potenzial - ein grosser Burgunder!

295096 w 13er Meursault Blanc AC tr 6 0,75 l

Klarheit und Finesse in der Nase; Leichte Honig-Eindrücke, eine wunderschöne 

Eleganz und tollen Gaumenfluss, dann wird er immer länger und kräftiger. Deutliche 

Intensität am Gaumen, klassisch in seinem Aromenspiel mit Feuerstein und Zitrus, 

hinzu kommen toll ergänzende Kamille- und Kräuteraromen, ein absoluter Genuss! 

296964 w 14er Corton Charlemagne Grand Cru AC tr 6 0,75 l

Der Weinberg ist bei einer kleiner Stadt Namens Pernand Vergelesses, welche eine 

der sechs Grands Crus der Côte de Beaune ist und gilt auch als einer der besten 

Weißwein der Welt. Dieser Grand Cru benötigt eine lange Alterung und Ruhezeit, um 

die das volle Potenzial zu bekommen.

295098 r 12er Bourgogne Pinot Noir "Hautes Côtes de Nuits" AC tr 6 0,75 l

Fülle, Körper und Struktur schon in der Nase. Dennoch ist es eine zarte Frucht-

Versuchung, geprägt von Himbeere, roter Cassis und Schattenmorellen. Im Nachhall 

dann rote Kirsche und Lakritz, zarte Fülle im Mund hinterlassend. Die rassige Frische 

und die eindeutige Pinot-Noir-Frucht interagieren mit den seidigen Tanninen und der 

feinen Struktur.

296966 r 13er Ladoix 1er Cru "La Corvée" AC tr 6 0,75 l

Elegante rubinrote Farbe im Glas. Feine Nase mit Aromen nach frischen Minze, roten 

Beeren und Eukalyptus. Am Gaumen etwas Pflaumen, Pfeffer und Tabak. Erfrischende 

Säure und mit festen, aber weichen Tanninen. Ausdrucksstark im Abgang und lang 

anhaltend!

295097 r 12er Nuits Saint Georges AC tr 6 0,75 l

13er Komplex und dunkelrot - ganz große Menge Burgund in einem Glas! Ausgewogene 

und raffinierte Balance von Kalkstein und Nektar von roten Beeren wie Brombeere 

und Wilde Erdbeeren. Mineralische Feinheit mit eingewobenen Tanninen in einem 

sehr langem Abgang. Im Abgang intensive Kirsche, Kardamom und Rosen. 

Klarheit und Eleganz auf hohem Niveau!!!

295099 r 12er Vosne Romanée AC tr 6 0,75 l

13er Brombeer- und Gewürzaromen in der Nase; intensive schwarze Frucht mit Lakritz 

und Teer. Deutliche Waldhimbeeren darunter, konzentrierte rote Erdbeere und 

schwarze Kirsche am Gaumen mit etwas schwarze Johannisbeere. Nuancen von 

Pflaume und Kirsches sehr fein verwoben. Weicher, voller Körper mit feiner Mineralik 

und Salz im Finish. Herrliche Frucht und dazu ein langes und intensives Finale von 

heller Schokolade, Süßirsche und Brombeere. Wunderbar, intensiv und harmonisch 

zugleich.

296965 r 11er Echezeaux Grand Cru AC tr 6 0,75 l

Sehr charmante Aromen in der Nase. Ausgewogen nach roten Früchten, Etwas 

Kümmel, Pfeffer und Erdbeeren. Im Mund fleischig und eine sehr elegante 

Nachhaltigkeit, mit aromatischen Noten von Kirschen und Unterholz. Diese Stärken 

werden eine lange Reifung im Keller ermöglichen! (10-15 Jahre).

Seite 44



I T A L I E N 

Art-Nr: SÜDTIROL

Kellerei Terlan
Terlan

285757 w 16er Sauvignon Blanc "Winkl" DOC tr 6 0,75 l

Hellgrüne Reflexen im Glas, Fruchtiges Bouquet nach Holunder und reifen Pflaumen, 

Sauerampfer und frischem Gras. Ein sehr eleganter Wein mit einem langen Abgang!

282716 r 15er Lagrein dunkel DOC tr 6 0,75 l

Ein weicher, samtiger Wein von feiner Struktur. Im Duft erinnert er an rote Beeren 

und Veilchen und mundet sehr nachhaltig und weich im Geschmack.

VENETO

Cantina Castelnuovo del Garda
Castelnuovo

293221 w 15er Chardonnay del Veneto "Castel Novo" IGT tr 6 0,75 l

293222 w 15er Chardonnay del Veneto "Castel Novo" MAGNUM IGT tr 6 1,5 l

Der Chardonnay ist trocken und leicht mit einer eleganten, weichen Frucht, einer 

angenehmen Frische und einer ausgewogenen zarten Säure.

293216 w 15er Pinot Grigio del Veneto "Castel Novo" MAGNUM IGT tr 6 1,5 l

Der Pinot Grigio ist zart und ein wenig spritzig, mit einer fein ausgewogenen 

Frucht, ausbalancierten Säure und duftiger Eleganz, die an Zitronenblüten erinnert.

293223 r 14er Merlot del Veneto "Castel Novo" IGT tr 6 0,75 l

293224 r 15er Merlot del Veneto "Castel Novo" MAGNUM IGT tr 6 1,5 l

Ein außergewöhnlich charmanter Rotwein mit Frucht und Schmelz ist auch der 

Merlot. Trocken und doch angenehm harmonisch abgerundet, ist er ein idealer 

Begleiter zu Pastagerichten, sowie hellem und dunklem Fleisch.

293215 r 13er Cabernet del Veneto "Castel Novo" MAGNUM IGT tr 6 1,5 l

Kirschrot präsentiert sich dieser Wein im Glas. Kirsche lässt auch sein intensiv 

fruchtiges Bouquet erkennen, das durch zarte Vanille- und Gewürznoten sowie einen 

Hauch von Lakritze ergänzt wird. Ein voller, kräftiger Geschmack.
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I T A L I E N 
Art-Nr: VENETO

Tenuta Torresella
Portogruaro

287605 w 16er Pinot Grigio del Veneto IGT tr 6 0,75 l

Ein vollduftiges Bouquet, sowie fein-fruchtige Nuancen von Äpfeln und Birnen. Ein 

erfrischend saftiger, intensiver Pinot Grigio.

287606 w 14er Chardonnay del Veneto IGT tr 6 0,75 l

Duftige Aromen von Ananas, weißem Pfirsich und Haselnuss werden durch die 

hintergründige Mineralität fein ausbalanciert.

287944 w 15er Sauvignon Blanc del Veneto IGT tr 6 0,75 l

Zitrusaromen und feine Säure sind hier elegant zusammen. Früchte von 

Stachelbeeren, Holunder und Cassis im Vordergrund. Frischer Abgang!

287643 rs 15er Pinot Grigio Rosato IGT tr 6 0,75 l

Lachsfarbener duftiger Pinot Grigio Ramato. Gelbe Pflaumen, Ananas und Bananen 

machen diesen Wein sehr interessant!

287655 r 13er Merlot del Veneto IGT tr 6 0,75 l

Charmanter Rotwein mit Frucht und Schmelz, trocken und doch angenehm 

harmonisch abgerundet, ist er ein idealer Begleiter zu Pastagerichten, sowie hellem 

und dunklem Fleisch.

290395 r 14er Cabernet Sauvignon del Veneto IGT tr 6 0,75 l

Einer der beliebtesten Rotweine aus dem Veneto. Ansprechbare Frucht die nach roten 

Beeren und saftigen Obst erinnert. Feine elegante eingebundene Säure mit einer 

kleinen Tannin Struktur! Sehr feiner Wein mit Komplexität!

Agricola MASI
Gargagnage di Valpolicella

287098 r 11er Amarone della Valpolicella Classico "Costasera" DOC tr 12 0,375 l

287257 r 11er Amarone della Valpolicella Classico "Costasera" DOC tr 6 0,75 l

Der Amarone ist ein einmaliger Wein, was seinen Ursprung, seine antiken 

Traubensorten und seine Herstellungsmethoden betrifft. Der Costasera wird diesem 

Status gerecht und besticht durch frische, fruchtige Aromen mit einem Hauch von 

Schokolade. Konzentrierte Frucht am Gaumen, samtige Tannine und eine gute 

Struktur runden das Geschmackserlebnis ab.
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I T A L I E N 

Art-Nr: FRIAUL

Alessio Dorigo
Povoletto - Udine

295039 w 14er Pinot Grigio, Colli Orientali del Friuli DOC tr 6 0,75 l

Im Friaul fühlt sich Pinot Grigio besonders wohl, wie man hier schmecken kann. 

Saftige Mango und Ananas im Duft, frische Säure und äußerst ausgeprägt im 

Geschmack. Charaktervoll mit überaus dezenter Eleganz im Abgang! Ein 

Grauburgunder - aus einer besonderen Region Italiens!

295040 w 14er Sauvignon Blanc, Colli Orientali del Friuli DOC tr 6 0,75 l

Dieser Sauvignon Blanc passt durch sein frisches Bouquet und die herrliche Säure 

besonders gut zu Speisen! Die Nase verführt mit Aromen von Stachelbeere und 

Sauerampfer. Am Gaumen begleitet von grünem Apfel und Orangenschale. Eine 

perfekte Säure im Spiel mit der vorhandenen Aromatik.

295082 w 16er Ribolla Gialla, Colli Orientali del Friuli DOC tr 6 0,75 l

Ribolla ist eine der ältesten Rebsorten des Friaul. Dieser Spitzenwein von Dorigo 

duftet nach Lindenblüten und Honig und macht mit seiner tollen Ausgewogenheit 

eine wirklich gute Figur! Sehr intensives, elegantes Aroma von exotischen Früchten, 

Grapefruit und Äpfeln, gepaart mit floralen Noten im Abgang. Ein besonderer Wein, 

gefällig und ausgewogen...

296014 w 13er Picolit Passito DOC süß 6 0,5 l

Tiefgoldene Farbe mit kompakten Körper und vielschichtiger Aromatik nach gelben 

Früchten, Quitte, Aprikosen und leichten floralen Noten. Leicht gewürzig unterlegt 

mir einem Hauch von Vanille. Die Picolit-Trauben werden Ende September gelesen 

und bis drei Monate lang unter einem Dach getrocknet. Der Ausbau erfolgt in 

französische Barriquefässern.

295037 r 13er Merlot, Colli Orientali del Friuli DOC tr 6 0,75 l

In der Nase ergibt sich ein Bouquet von Kirschen und Himbeeren, gefolgt von 

Lakritze und Tabak. Die Komplexität der Nase setzt sich im Mund fort, so dass ein 

Gefühl von Samt, Eleganz und süßen Tanninen die Weichheit zeigen. Ein feiner 

Merlot mit elegantem Abgang und Finesse.

295041 r 11er "Schiopettino" Rosso, Colli Orientali del Friuli DOC tr 6 0,75 l

Der Schioppettino (Ribolla Nera) hat ein tiefes Rubinrot mit violetten Reflexen. Die 

Nase ist komplex und intensiv, mit roten reifen Beeren und einem Hauch von 

grünem Pfeffer und Tabak beladen. Es hat einen würzigen Gaumen mit Brom- und 

Heidelbeeraromen und einem langen Abgang. 

295038 r 09er "Montsclapade" Rosso, Colli Orientali del Friuli DOC tr 6 0,75 l

60% Cabernet- Sauvignon und 40% Merlot Trauben, lassen hier einen wirklich tollen 

Montsclapade entstehen. Er reift für mindestens 18 Monate in französischen 

Barriquesfässern, deswegen kann man ihn auch mindestens 10 Jahre und länger 

lagern und genießen. Intensives Rubinrot, Noten von roten Beeren, im Hintergrund 

Leder, Lakritz und Kakao machen aus diesem Wein etwas ganz Besonderes.
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I T A L I E N 

Art-Nr: FRANCIACORTA

Maurizio Zanella - Ca´del Bosco
Erbusco

287749 w 15er Curtefranca Bianco Franciacorta DOC tr 6 0,75 l

Die Cuvée aus Chardonnay und Weißburgunder zeigt sich sehr fein in seinen 

Aromen. Ausgewogene Frucht nach Birnen, Äpfel und Quitten. Duft nach süßen 

Pflaumen ergänzen diesen Wein in einem langen und weichem Abgang!

290425 w 12er Chardonnay Terre di Franciacorta DOC tr 6 0,75 l

Der in Barrique ausgebaute Chardonnay zählt zu den besten Weißweinen aus ganz 

Italien. Ein betörender Duft nach Vanille und Röstaromen, begleitet von Noten nach 

Zitronen und Guaven. Sehr elegant, ausgewogen und doch kräftig im langen Abgang!

287750 r 13er Curtefranca Rosso Franciacorta DOC tr 6 0,75 l

Der Curtefranca Rosso ist eine Cuvée aus Merlot, Cabernet Franc, Cabernet 

Sauvignon, Nebbiolo und Barbera. Aromen von Waldbeeren die von einem würzigen 

Duft reifer Kirschen begleitet werden. Am Gaumen treten die würzigen und 

kräutrigen Noten, begleitet von saftigen Tanninen, etwas mehr in den Vordergrund. 

Der Curtefranca Rosso ist ein ausgewogener Wein, schön strukturiert und mit einer 

schönen Länge.

290420 r 08er Carmenero Rosso VdT tr 6 0,75 l

Die Rebsorte Carmenere kommt ursprünglich aus dem Bordeaux, doch im nördlichen 

Italien ist ebenso eine sehr gute Grundlage. Sehr komplex zeigt sich dieser Wein mit 

besonderer Aromatik. Dörrpflaumen, kandierte Früchte wie Apfel und gekochte rote 

Beeren finden sie im Vordergrund. Die Tannine sind perfekt in die Struktur des 

Weines eingebunden.

290428 r 03er Maurizio Zanella Rosso Serbino IGT tr 6 0,75 l

Diese Cuvée aus Cabernet Sauvignon, Cabernet Franc und Merlot ist eine sehr 

elegante und kräftige Form einer Fruchtbombe. Intensive Frucht nach Brombeere, 

Paprika und Röstaromen, begleitet von weichen Tanninen, die den Abgang am 

Gaumen sehr cremig gestalten. Ein Wein der besonderen Klasse!

290592 r 11er "Pinero" Pinot Nero Serbino Rosso IGT tr 6 0,75 l

Pinero ist ein dunkler, voller reiner Spätburgunder mit attraktivem Bouquet 

nach Kirschen, Brombeeren, Kräutern und Rauch. Ein gereifter, extrovertierter Wein, 

bemerkenswert harmonisch. Nach der Reifung von 15 Monaten in Barriquefässern, 

steht noch eine wewitere Lagerung von ca. 30 Monaten in der Flasche an. 

Ausgewogen und sehr elegant anmutent!

290427 r 04er Il Merlot IGT tr 6 0,75 l

Nach 10-monatiger Reife in Barriques hat dieser reine Merlot seine perfekte Eleganz 

gefunden! Die Aromen sind sehr vielschichtig und ausgewogen. Paprika sowie kräftige 

Gewürzaromen sind in diesem Wein vorhanden! Sehr feine Gerbstoffe geben diesem 

Merlot eine kräftige Struktur! Ein Merlot, der zu den besten seiner Art zählt!

Vini Spumanti di Ca´del Bosco, Franciacorta
287968 w Ca´del Bosco Prestigè Cuvée Brut DOCG tr 6 0,75 l

290424 rs Ca´del Bosco Rosé Prestigè Cuvée Brut DOCG tr 6 0,75 l

297425 w 11er Ca´del Bosco Brut Millesimato DOCG tr 6 0,75 l

290421 w 04er Ca´del Bosco "Annamaria Clementi" Brut DOCG tr 6 0,75 l

292235 rs 04er Ca´del Bosco "Annamaria Clementi" Brut Rosé DOCG tr 6 0,75 l
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I T A L I E N 

Art-Nr: PIEMONT

Azienda DAMILANO
Barolo

297681 w 15er Langhe Arneis Bianco DOC tr 6 0,75 l

Ein Wein von strohgelber Farbe. Der Duft dieser Spezialität aus dem Piemont ist 

frisch  und an Zitrusfrüchte wie Limette, Mango und Zitronengras erinnernd. 

Ausgewogene Säure am Gaumen, die den Wein sehr geschmeidig macht. Die Frische 

zeigt sich im Abgang wieder – sehr elegant und fein!

297677 r 14er Barbera D´Asti DOC tr 6 0,75 l

Dieser reine Barbera wird aus einem Weinberg in Monferrato geerntet. 20 bis 30 

Jahre alte Reben tragen zur Kraft bei. Der Boden enthält weiße Mergel und neigt 

dazu, kalkhaltigen zu sein. Dieser Wein hat eine tiefrote Farbe mit intensiven 

violetten Tönen und einer Nase von roten Beeren, Pflaumen, Rauch und leichten 

Gewürznoten. Im Abgang ein kräftiges Aroma nach Johannisbeeren, Veilchen, Kirschen 

und Vanille.

297682 r 13er Langhe Nebbiolo "Marghe" DOC tr 6 0,75 l

Dieser reine Nebbiolo hat einen angenehmen und samtigen Geschmack. Die alten 

Rebanlagen sind im Durschnitt 40 Jahre alt und stammen von den Gemeinden um 

Barolo. Das einzigartige Terroir verleiht dem Wein eine rubinrote Farbe mit 

orangenen Reflexen. In der Nase Aromen von einem Hauch von Veilchen und roten 

Früchten. Ausgeglichene Tannine verleihen dem Weine eine gute Struktur, samtig und 

harmonisch am Gaumen.

297680 r 10er Barolo "Cerequio" DOCG tr 6 0,75 l

Dieser Wein hat eine kräftige granatrote Farbe mit orangenen Reflexen,  Die Nase 

sehr intensiv nach Kirsche und Veilchen und einem Hauch von Balsamico, Vanille und 

Lakritze begleiten den intensiven und elegant lang anhaltenden Geschmack. Im 

Abgang finden Sie Noten von Tabak und Leder. Je älter dieser Nebbiolo desto 

intensiver die Aromatiken.

297678 r 11er Barolo "Brunate" DOCG tr 6 0,75 l

Diese Reben, aus der kleinen Stadt Brunate, sind über 30 Jahre alt. Der Boden ist 

kalkhaltiger Ton und etwas Sand. Diese Lage bietet ein einzigartiges Aroma von 

Veilchen, Rosen, rotem Paprika und rote Früchten. Dieser Wein hat einen erstaunlich 

intensiven und eleganten Geschmack. Noten von roten Früchten, Tabak und Lakritze, 

Trüffel und Zimt sind die Krönung im Abgang.

297679 r 11er Barolo "Cannubi" DOCG tr 6 0,75 l

Die Reben aus der Lage Cannubi wurden 1935 gepflanzt. Der Wein hat eine 

auffallende Granat, rubinrote Farbe mit dezenten orangefarbenen Reflexen. Er verfügt 

über eine intensive Nase mit Noten von Kirschen und Pflaumen, die sich in einem 

Hauch von Tabak, Lakritze und Kakao entwickeln. Am Gaumen, hat es einen 

harmonischen Geschmack, angenehm trocken, mit weichen Tanninen und voller 

Körper.
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I T A L I E N 

Art-Nr: PIEMONT

Cascina Adelaide
Barolo

297611 w 13er Nascetta Langhe di Novello Bianco DOC tr 6 0,75 l
Die Farbe im Glas ist leicht strohgelb mit grünen Reflexen. In der Nase kommen 

elegante Aromen nach Grapefruit, Rosinen, Mango und Honig. Feine Säure unterstützt 

diese typische Rebsorte aus dem Piemont. Eine einmalige Mineralität aus der 

piemonteser Hügeln unterstützt diesen Wein!

297607 r 13er Barbera d´Alba "Vigna Preda" Superiore DOCs tr 6 0,75 l
Intensives rot mit kräftigen violetten Farbnuancen im Glas. Unterstützt feinster 

Aromen von süßen Früchten wie Pflaumen und Süßkirschen. Gewürze wie Vanille, 

Rosmarien und Safran, rote Beeren und ein wenig Raucharoma zeigen die Kraft den 

Weines. Ein toller Wein zum gepflegtem Essen!

297608 r 12er Barolo "4-Vigne" DOCG tr 6 0,75 l
Ein dunkles und kräftiges Rot im Glas. Leicht braune Reflexe spiegeln sich. Aromen 

nach Pflaumen, Lakritze, Brombeeren und getoastetem Brot befinden sich im Glas. 

Sehr weiche, eingebundene und runde Säure am Gaumen. Die typische Mineralität 

der Böden spiegelt sich wieder, welche sich nach 24 Monaten Lagerung im Barrique 

sehr angenehm zeigen!

297610 r 12er Barolo "Preda" DOCG tr 6 0,75 l
Die Lage Preda zeigt sich hier in voller Kraft. Im Glas eine rubinrote Farbe mit 

Aromen nach Pflaumenmarmelade, Maulbeere, Minze und Vanille. Eine sehr elegante 

Säure und die eingebundenen Tannine machen diese Top-Lage aus! Im Abgang finden 

wir ebenso Lakritze und reife Himbeeren. 

297609 r 12er Barolo "Fossati DOCG tr 6 0,75 l
Intensive granatrote Farbe, tiefe und kräftige Struktur - ein eleganter Wein im Glas! 

Aromen nach Gewürzen wie Oregano und Majoran. Etwas Lakritze, Rauch und reife 

Pflaumen, unterstützt von etwas Vanille und Tabak! Ausgeprägte Tannine und 

Gerbstoffe bereiten einen langen und kräftigen Abgang! 

La Scolca - Chiara Soldati
Gavi, Rovereto

284347 w 16er Gavi del Commune Gavi "Gold" DOCG tr 6 0,75 l

Der Cortese zeichnet sich aus durch seine strohgelbe Farbe mit grünlichen Reflexen, 

das sortentypische Bouquet und seinen frischen und harmonischen Geschmack mit 

einem Anflug von Mandel im Bouquet.

280846 w 15er Gavi dei Gavi "Etichetta Nera" DOCG tr 6 0,75 l

Alte Weinberge, niedrige Erträge der Beste und berühmteste Gavi der Welt! Die 

Aromen sind sehr konzentriert und fein. Dieser Gavi darf als der einzige Gavi 

überhaupt bezeichnet werden, der Alterungspotential aufweisen kann. Ein würdiger 

Begleiter zu Langusten, Hummer und Muscheln.
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I T A L I E N 

Art-Nr: PIEMONT

Bruno Broglia - Tenuta la Meirana
Gavi

296041 w 15er Gavi "Il Doge" DOCG tr 6 0,75 l

Dieser Wein stammt von jüngeren Reben aus dem Weingut Er kennzeichnet sich 

durch seine besondere Säure, Frische und Süffigkeit. Sein Name erinnert an die 

Bindung der alten Länder mit den Dogen der Republik Genua.

281618 w 15er Gavi di Gavi "La Meirana" DOCG tr 6 0,75 l

Dieser Cortese wird in Edelstahltanks bei kontrollierter Temperatur vinifiziert. Die 

Gärung erfolgt bei 18° um den Duft frisch und fruchtig zu halten. Die Nase drückt 

die einzigartigen Eigenschaften des Gavi und mit seiner typischen Geschmack von 

Mandeln. In der Nase ebenso der Duft von Brennessel und saftigen weissen 

Pflaumen. Minze und Grapefruit unterstützen seinen Karakter!

296042 w 14er Moscato d´Asti DOCG süß 6 0,75 l

Dieser Moscato d'Asti leuchtet hellgelb mit grünem Schimmer im Glas. Die Nase 

präsentiert Aromen von frischen Zitrusfrüchten, getrockneten Apfelringen, Minze, 

Limetten, Litschi, ein Hauch Koriander und Rosenpfeffer. Am Gaumen überzeugt er 

mit einer feingliedrigen Perlage, bei lediglich geringem Alkohol und trotzdem sattes 

Trinkvergnügen!

Bersano Vini
Nizza Monferrato

286215 r 14er Barbera Piemonte "Antara" DOC tr 6 0,75 l

Leuchtend tiefrote Farbe, trockener Geschmack, kräftiger Körper mit nicht zu 

starkem Tannin. Ausgewogen und feiner Abgang.

Cordero di Montezemolo
La Morra

281446 w 15er Langhe Arneis DOC tr 6 0,75 l

Eine absolute piemonteser Spezialität. Außergewöhnliche Fruchtnoten wie Zitronen, 

Limetten, gepaart mit konzentrierten Orange und Duft nach Papaya. Ein excellenter 

Wein, welcher zu harmonischen, aber ausdrucksstarken Gerichten passt!
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I T A L I E N 

Art-Nr: TOSKANA

Lamole di Lamole
Castello di Lamole, Greve

288052 r 12er Chianti Classico "Etichetta Bianca" DOCG tr 6 0,75 l

Ein klassischer Chianti  mit maskuliner Struktur! Noten nach reifen Zedern, Lakritze, 

Pflaumen und Leder. Sehr ausgewogene Samtigkeit im Mund mit langem Abgang und 

endloser Frucht.

289638 r 14er Chianti Classico "Etichetta Blu" DOCG tr 6 0,75 l

Ein sehr feiner mineralischer Sangiovese! Durch längeren Holzfassausbau wird er sehr 

weich und samtig. Brombeeren und Cassis mit Vanille und Leder im Aroma. Ein sehr 

feiner Essensbegleiter mit einem langen Finale!

287650 r 12er Chianti Classico Riserva DOCG tr 6 0,75 l

Intensiver Duft nach roten Beeren, mit dezenten Noten von Vanille und Kaffee. Am 

Gaumen feine Tannine und Aromen von Rauch, Vanille und Lakritz. Der Wein verfügt 

über eine gute Struktur.

289639 r 07er Chianti Classico Riserva "Vigneto di Campolongo" DOCG tr 6 0,75 l

289640 r 07er Chianti Classico Riserva "Vigneto di Campolongo" DOCG tr 1 1,5 l

289641 r 06er Chianti Classico Riserva "Vigneto di Campolongo" DOCG tr 1 3,0 l

Duft nach Pfeffer, Iris und Waldbeeren machen diesen Wein sehr interessant. Die 

Einzellage bringt perfekte Aromen nach Leder, Rauch und Vanille mit, die in 

Einklang mit Beeren und Tanninen ist.

289642 r 11er "Lam`Oro" Cabernet Sauvignon und Sangiovese IGT tr 6 0,75 l

289643 r 08er "Lam`Oro" Cabernet Sauvignon und Sangiovese IGT tr 1 1,5 l

289645 r 06er "Lam`Oro" Cabernet Sauvignon und Sangiovese IGT tr 1 3,0 l

Intensives Rubinrot mit Aromen nach roten Beeren, getoastetes Brot und Vanille. 

Begleitet von kräftigen Aromen von Lakritze, Leder und Konfitüre. Sehr elegant 

strukturiert und ausgewogen. 

Tenuta Sassoregale
Grosseto, Maremma

295093 w 15er Vermentino di Maremma IGT tr 6 0,75 l

Der Wein zeigt sich in hellem gelb mit grünlichen Reflexen im Glas. Das Bukett ist 

fruchtbetont und vollgepackt mit Blütenaromen, etwas Stachelbeere, Kiwi und 

exotisch-tropischen Fruchtaromen. Am Gaumen findet sich eine harmonisches 

Fruchtsäure mit leichter Mandelnote und mineralischem Abgang.

287658 r 12er Sangiovese di Maremma IGT tr 6 0,75 l

Excellente Finesse in der Nase nach Brombeeren, Kirschen und Pflaumen. Klares 

rubinrot und vielfältiges Bukett im Abgang nach Heu und Kräutern.  Elegant 

strukturiert und dabei sehr zugänglich. 

287652 r 13er Merlot di Maremma IGT tr 6 0,75 l

Die Düfte nach Cassis, Wacholder, Myrte und Kräutern lassen diesen Wein zu 

gegrilltem Fleisch sehr gut passen. Wenn das Gericht noch mit Thymian gewürzt ist, 

passt es perfekt zum langen Abgang des Weins!

289647 r 14er Syrah di Maremma IGT tr 6 0,75 l

Reife Pflaumen, Lakritze und Raucharomen prägen diesen Wein sehr elegant. Feine 

Tannine und eingebundene Säure lassen diesen Wein zu sehr vielen Gerichten.
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I T A L I E N 

Art-Nr: TOSKANA

Agricoltori del Geografico
Cantina Casa alla Terra, San Gimignano

288018 w 15er Vernaccia di San Gimignano DOCG tr 6 0,75 l

Kräutrige Aromen in Verbindung nach frisch gemähtem Gras, etwas Zitrusfrische und 

elegante Säure machen Ihn einfach perfekt!

287805 r 13er Chianti Colli Senesi DOCG tr 6 0,75 l

Gute Säure, rote Beeren, Leder und Pflaumen machen diesen klassischen Chianti aller 

beste Noten! Ein ausgewogener und feiner Chianti!

Vecchia Cantina die Montepulciano
Montepulciano

293114 r 14er Chianti DOCG DOCG tr 6 0,75 l

Der Klassiker unter den Italienern schlechthin. In der Nase fruchtig mit Aromen von 

Kirsche und dunklen Beeren. Im Geschmack trocken, fruchtig mit einer guten 

Säurestruktur. Tolles Preis-Freude-Verhältnis.

Tenute dell Ornellaia
Bolgheri, Maremma

291386 w 12er Poggio alle Gazze dell´ Ornellaia Bianco      IGT tr 6 0,75 l

Im Glas glänzt dieser reine Sauvignon Blanc strohgelb, mit grünen Reflexen. Die 

Nase verzeichnet blumig-fruchtige von einem Hauch Vanille und Röstnoten 

unterstrichene Aromen. Am Gaumen offenbart er sich breit und rund mit schöner 

reifer Frucht und mineralischer, leicht buttriger Note. Getragen von einer lebhaften, 

schwungvollen Säure klingt er wunderbar frisch aus.

286065 r 14er Le Volte dell´Ornellaia Rosso IGT tr 6 0,75 l

Der Einstiegswein der Tenuta dell`Ornellaia präsentiert sich von Jahr zu Jahr dichter 

und kraftvoller. Aromen von Sauerkirschen, Holunder und schwarzer Schokolade 

begeistern die Nase. Sehr lebendig, mit seidigen Tanninen und einer grandiosen 

Länge fließt er über die Zunge.

Rebsorten: Merlot, Cabernet Sauvignon und Sangiovese

287080 r 13er Le Serre Nuove dell ´Ornellaia Rosso DOC tr 6 0,75 l

Le Serre Nuove ist der Zweitwein des großen Ornellaia und wird auf gleiche Weise 

angebaut und vinifiziert, lediglich von jüngeren Reben gewonnen. Er beeindruckt mit 

opulenten Aromen von Cassis, Schwarzkirschen und Paprika, untermalt von Toast-und 

Gewürznuancen.

Rebsorten: Cabernet Sauvignon und Merlot

286138 r 13er Ornellaia, Bolgheri Rosso Superiore DOC tr 6 0,75 l

Der Ornellaia zeichnet sich duch aromatische Vielschichtigkeit und Frische aus. Der 

Duft ist geprägt von üppigen Aromen roter Beeren, Tabak, Gewürzen und Vanille. 

Am Gaumen präsentiert er sich elegant und einnehmend, getragen von dichten und 

feinen Tanninen ohne Härte. Schöner Nachhall, lang anhaltender Abgang.

Rebsorten: Cabernet Sauvignon, Merlot, Cabernet Franc, Petit Verdot
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I T A L I E N 

Art-Nr: TOSKANA

Tenuta Guado al Tasso
Bolgheri, Maremma

280537 r 12er Il Bruciato Rosso DOC tr 6 0,75 l

Diese Cuvée präsentiert sich mit einem fruchtigem Bouquet und wird durch einen 

zarten Holzton abgerundet, was auf eine 8-monatige Lagerung im Barrique 

zurückzuführen ist. Sechs Monate auf der Flasche verfeinert, besticht der Wein durch 

seine Struktur und das weiche Tannin.

Rebsorten: 60% Cabernet, 30% Merlot und 10% Syrah

282298 r 10er Guado al Tasso, Rosso di Bolgheri DOC tr 6 0,75 l

Allerfeinste Röstaromen, Vanille, Cassis, Kaffe und dunkle Schokolade machen diesen 

Wein schon im Glas zu einem perfekten Wein. Perfekt Strukturiert und sehr 

ausgewogen geben dem Wein eine lange Lebensdauer.

Rebsorten: 50% Cabernet, 40 Merlot und 10% Syrah

Tenuta di Peppoli
M. Antinori

286955 r 14er Chianti Classico "Pèppoli" DOCG tr 12 0,375 l

283654 r 15er Chianti Classico "Pèppoli" DOCG tr 6 0,75 l

Duft nach reifen Früchten, ein ausgewogener Geschmack und eine Lagerung in 

slawonischer Eiche machen diesen aus 90% Sangiovese und 10% Merlot bestehenden 

Chianti Classico zu einem eleganten und gut strukturierten Wein.

Tenuta Pian delle Vigne
M. Antinori

283827 r 11er Brunello di Montalcino "Pian delle Vigne" DOCG tr 6 0,75 l

Der Wein besticht durch seine intensive, rubinrote Farbe, die gar zum Granatrot 

tendiert. Das Bouquet ist groß angelegt und komplex mit blumigen Noten und 

Nuancen von Vanille und Kakao. Am Gaumen zeigt sich die volle samtige Struktur. 

Der "Pian delle Vigne" hat eine sehr lange Lebensdauer!

 Tenuta Tignanello
M. Antinori

282929 r 12er Chianti Classico Riserva "Marchese Antinori" DOCG tr 6 0,75 l

Die Weinguter Tignanello, Badia a Passignano und Peppoli liefern die Trauben zu 

diesem Wein. Ein voller Wein mit Röstaromen, begleitet von dunklen Beeren, 

Kirschen und Vanille machen Ihn zu einem samtigen Begleiter. Ein Chianti der 

Spitzenklasse.

285196 r 13er Tignanello IGT tr 6 0,75 l

Ein Wein von großer Kraft und Intensität. In der Nase zeigt er eine angenehme 

Konzentration von Noten, die von reifen roten Früchten bis hin zu Gewürzen gehen - 

mit Ahnungen von Vanille und Röstaromen, die ein Bouquet von großer 

Nachhaltigkeit und Eleganz ergeben.

80% Sangiovese, 15% Cabernet Sauvignon, 5% Cabernet Franc

284941 r 05er Solaia IGT tr 6 0,75 l

Unverwechselbar in seiner Struktur und Aromen. Die Rebsorten machen Ihn zu einem 

der besten Rotweine der Welt. Düfte nach Pfeffer, Paprika, Lakritz und Rauch sind 

von Anfang an ein dominierendes Aroma, welches ein sehr weiches Ende im langen 

Abgang findet.
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I T A L I E N 

Art-Nr: TOSKANA

Tenimenti Angelini "Val di Suga"
Montalcino

292937 r 14er Rosso di Montalcino "Val di Suga" DOC tr 6 0,75 l

Ein frisches Bouquet mit Sauerkirsch- und Johannisbeer-Aromen, ergänzt mit floralen 

Elementen. Am Gaumen werden die saftigen Fruchtaromen von einer saftigen, 

nervigen Struktur unterstrichen. Mit den rauchig-speckigen Noten, die wir von guten 

Brunello kennen, zeigt er am Ende doch auf, über welche Kraftreserven er verfügt. 

Ein kräftiger Essensbegleiter mit Eleganz!

292936 r 08er Brunello di Montalcino "Val di Suga" DOCG tr 6 0,75 l

Ein kraftvolles Bouquet mit einem animalischen, speckigen Grundton und dazu 

schöne Fruchtaromen von dunklen Beeren und Sauerkirschen. Am Gaumen wird man 

erst von einer mächtigen Tanninstruktur gefesselt, bevor man auf den saftigen 

Fruchtkern stößt. Ein kraftvoller Wein, mit perfekter Länge. Ein sehr gelungener 

Brunello, der noch etwas Zeit braucht!

Tenimenti Angelini "Tre Rose"
Montepulciano

292934 r 14er Rosso di Montepulciano "Salterio" DOC tr 6 0,75 l

Die Sauerkirscharomen des Sangiovese sind hier unterlegt mit Leder, Tabak und 

wildem Ginster. Am Gaumen ein traditioneller, kantiger Rotwein aus der Toskana, 

wie man ihn heute kaum noch findet. Die körnigen Tannine und seine straffe 

Struktur sorgen allerdings dafür, dass er sich in den nächsten Jahren entsprechend 

entwickelt.

292938 r 13er Vino Nobile di Montepulciano "Santa Caterina" DOCG tr 6 0,75 l

Dezenter Duft befinden sich Aromen wie Ginster, Veilchen und frisch gegerbtes Leder. 

Am Gaumen sind dann auch etwas Kirsch- und Johannisbeeren-Aromen wahrnehmbar. 

Ein traditioneller Wein, der viel Sauerstoff und wohl auch noch ein paar Jahre im 

Keller benötigt. Dekantiert hat er auf alle Chancen verdient - es lohnt sich!
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I T A L I E N 

Art-Nr: UMBRIEN

Arnaldo Caprai
Montefalco

295084 w 15er "Anima Umbra" Grechetto IGT tr 6 0,75 l

Intensives Strohgelb mit grünlichen Reflexen im Glas. Ein kräftiges Apfel-Aroma mit 

zarten floralen Noten, komplex und feingliedrig mit grassigen Noten in der Nase. Am 

Gaumen delikat mit feiner Eleganz, harmonisch die zarte Säurestruktur, welche ihn 

gefällig und frisch macht.

295087 w 15er Grecante Grechetto "Colli Martani" DOC tr 6 0,75 l

Der Wein besitzt eine strohgelbe Farbe, einen floralen Duft nach Blumen, Aprikose, 

Guave, Mirabelle und Mandarine. Im Geschmack filigran, harmonisch und angenehm. 

Geschmackliche Einzigartigkeit, welche aus der Rebsorte Grechetto herrührt, ist 

dieser Wein saftig, aromatisch und der idealer Essensbegleiter mit feiner 

mineralischer prickelnder Note.

295085 r 13er "Anima Umbra" Rosso IGT tr 6 0,75 l

Dieser Wein besteht aus 85% Sangiovese und 15% Canaiolo. Das Ergebnis dieser 

Cuvée ist ein aufrichtiger und eleganter Wein mit Aromen nach Pflaumen und 

Lakritze. Begleitet von Aromen von Thymian, Heu und roten Beeren. Ein Langer 

feiner Abgang rundet diese Wein ab. 

285249 r 13er Montefalco Rosso DOC tr 6 0,75 l

Eine Cuvée aus Sangiovese, Merlot und Sagrantino. Dieser stark glänzende, rubinrote 

Rosso hat einen intensiven Duft mit Noten von reifen Früchten und Gewürzen. Im 

Geschmack ist der Wein voll, stark körperreich, trocken und lang anhaltend mit 

herrlichen Röstnoten einer süßlich anmutenden und kräftigen Fruchtstruktur und 

faszinierenden Gesamteindruck.

295088 r 10er Montefalco Rosso Riserva DOC tr 6 0,75 l

Ein rubinroter Wein mit sagenhaft intensiven Aromen, feinen Noten reifer, roter 

Früchte und eleganten Spuren von Holz und Vanille. Sangiovese, Merlot und 

Sagrantino prägen diesen Wein. Aromen schwarzer Kirschen und Veilchen sind  

Zeichen für einen hochwertigen Sangiovese, aber auch die Kraft, die Frische, die 

kräftige Struktur, die deutliche Frucht und die feinen Tannine.

295089 r 10er Cabernet & Merlot "Outsider" IGT tr 6 0,75 l

Im Glas dunkle bis violetten Reflexen. Die Nase mit konzentrierten Düften von 

Kirschen, Cassis, Schattenmorellen und Esskastanien im betörenden Vordergrund. 

Noten von Vanille im Abgang, der Geschmack ist stark und intensiv, weich am 

Gaumen, angenehm und ursprünglich im Ausdruck.

297211 r 08er Pinot Nero "Outsider" IGT tr 6 0,75 l

Klare tiefdunkle Reflexen im Glas. 15 Monate französische Eiche und acht Monate 

Flaschenlagerung zeichnen diesen ausgewogenen Burgunder. Aromen nach Pflaumen, 

Lakritze und Brombeeren, vollen fruchtbetonten und samtigen Geschmack im Angang 

- ein Wein mit hohem Potential!

295985 r 10er Sagrantino di Montefalco "Collepiano" DOCG tr 6 0,75 l

Der Collepiano zeigt sich in dichtem Rubinrot mit schwarzroten Reflexen. In der 

Nase entfaltet sich ein sehr einnehmendes und harmonisches Bouquet mit Noten von 

dunklen Kirschen und Schokolade sowie feinen Gewürznuancen. Am Gaumen wirkt er 

kraftvoll und samtig begleitet von einer hervorragender Struktur und reichhaltigem 

Tannin mit außergewöhnlicher Länge.

295090 r 11er Sagrantino di Montefalco "25 Anni" DOCG tr 6 0,75 l

Dieser Wein wurde 1993 anläßlich des 25. Jubiläums von Arnaldo Caprai erstmals 

hergestellt. Es ist ein tief rubinroter Wein den eine Reife für 24 Monate in 

Barriques kennzeichnet. Ein intensiver und spektakulärer, ja fast balsamischer Duft 

nach reifen und schwarzen Waldfrüchten, zarter Vanille und Gewürze dominiert.Am 

Gaumen zeigt sich eine reife Fruchtsüsse, perfekt integrierte Holznoten, sinnliche 

Tannine, kraftvoll aber samtig mit leichtem Bittermandelton im Abgang. Eine 

Legende, die man getrunken haben muss!
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I T A L I E N 

Art-Nr: UMBRIEN

Castello della Sala
Sala bei Orvieto

281133 w 14er Cervaro della Sala IGT tr 6 0,75 l

Das komplexe Bouquet, dabei der intensiv fruchtige Geschmack mit feinen 

Vanillenoten und der unendlich erscheinende Abgang, lassen diesen großartigen Wein 

zu einem unvergeßlichen Erlebnis werden.

Rebsorten: 80% Chardonnay, 20% Grechetto

MARKEN

Tenuta FAUSTI
Fermo

290607 r 09er "Fausto" Rosso Piceno DOC tr 12 0,75 l

Eine Cuvée aus 70% Montepulciano und 30% Sangiovese ist sehr typisch aus der 

Region. Nur im Stahltank ausgebaut entwickelt dieser Rotwein eine beachtliche 

Stärke. Sehr ausgewogen und Aromen nach Pflaumen und Kirschen. Lakritze und 

weiche Tanninen im Abgang!

290612 r 07er "Per Domenico" Syrah - Marche Rosso IGT tr 6 0,75 l

Ein reiner Syrah gereift in französischer Eiche (Erst- und Zweitbelegung) mit vielen 

Facetten. Ein Erlebnis an Aromen nach grünem Pfeffer, Sauerkirschen, Rauch und 

roten Früchten. Kräftige Tanninstruktur in einem samtigen Abgang. Ein Wein mit 

sehr gutem Potential!

ABRUZZEN

Farnese Vini
Ortona

293129 r 15er Montepulciano d´ Abruzzo "Fantini" DOC tr 6 0,75 l

Kaum zu glauben: so preiswert und trotzdem so gut! Der ist dicht, kompakt und 

elegant gemacht. Kräftige Aromen von wilden Beeren lässt ein intensiv-fruchtiges und 

nachhaltiges Bouquet erkennen. Vollmundiger Geschmack mit weichen Tanninen.
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I T A L I E N 

Art-Nr: KAMPANIEN

** Villa Matilde
Cellole

292063 r 07er Taurasi "Tenuta di Altavilla" DOCG tr 6 0,75 l

Auch hier ein reiner Aglianico mit saftiger Frucht mit kräuterigen Tönen und einer 

Spur Kaffee, Lakritze, eingebundenes Holz, feine Mineralik und leichte, kühlende 

Säure, nachhaltig am Gaumen präsente, sehr authentische und anregende Tannine 

mit anhaltendem Abgang. Ein runder Wein mit perfekter Finesse!

APULIEN

Terre di Montelusa
Casa Vinicola Calatrasi

285167 r 15er Primitivo Rosso IGP tr 6 0,75 l

Weich, harmonisch, mit feinsten Aromen, getrockneter Aprikosen, reifer Pflaumen und 

einem Hauch von Zimt.

285905 r 11er Brindisi Rosso Riserva DOC tr 6 0,75 l

Opulent, intensiv-aromatisch nach Sauerkirsche, Brombeere und Lakritz. Elegant und 

fruchtig, mit einer samtig-weichen Holznote im Abgang!                                    

Azienda IONIS
Martina Franca

280811 r 15er Negroamaro "Gigaro" IGP tr 6 0,75 l

Mit seinem rubinroten Kleid legt sich dieser Negroamaro ins Glas. Er duftet 

himmlisch nach süßen Früchten, gepaart mit einem Hauch Veilchen. Das eher 

zurückhaltende Tannin wurde perfekt auf das Süße-Säure-Spiel des Weines 

abgestimmt. Auch seine fein ausbalancierte Mineralik kann sich sehen lassen. Der 

Abgang ist intensiv und ewig lang.

280814 r 15er Primitivo di Puglia "Àcanto" IGP tr 6 0,75 l

Dieser Primitivo zeigt sich tiefdunkel im Glas. Ein Wein der viele Facetten besitzt 

und mit dunklen Beeren, mediterranen Gewürzen, einer feinen Holznote und einer 

harmonischen Nase sich im Glas präsentiert. Am Gaumen erleben Sie ein breites 

Aromaspektrum dunkler Beeren, intensiv, weich, würzig und ausgewogen mit 

feinkörnigen Tanninen - welche durch die Lagerung im Holz entstanden sind, 

fulminant und komplex. Der Nachgang ist ebenfalls beerig mit konzentrierten 

Anklängen von Zwetschgen, Tabak und Sauerkirschen.

280812 r 15er Salice Salentino "Ròmice" DOC tr 6 0,75 l

Dieser Salice Salentino leuchtet tiefdunkel mit schwarz-violettem Reflexen im Glas. In 

der Nase offenbaren sich  Aromen von vollreifen Pflaumen, Johannisbeeren,  

Holunder, Brombeeren und mineralisch, würzigen Kräutern. Am Gaumen zeigt sich 

der Wein von seiner wahren Seite! Körpervoll, harmonisch, rund, weich, feinwürzig, 

elegant, geschmeidig und ein Schmeichler!

280813 r 13er Primitivo di Manduria "Cinquant´Otto" DOC tr 6 0,75 l

Der Wein legt sich in einem tollen Rubinrot mit einem tief-violetten Kern ins Glas. 

Die Nase verheißt die intensiven Aromen dunkler, vollreifer Früchte, eine Spur Kakao 

und eine zarte Vanille-Note. Am Gaumen begeistert er mit einer unglaublichen 

Wärme und Fülle. Seine samtige Textur, Komplexität und Saftigkeit machen diesen 

Rotwein zu einem wahren Hochgenuss. Mit einer Fülle dunkler Waldfrüchte und einer 

charmanten Nuance Leder gleitet der Wein in ein schönes Finale. 

280816 r 13er Salice Salentino Riserva "Suavitas" DOC tr 6 0,75 l

Dieser eindrucksvolle Wein wurde aus den Reben von Negroamaro und Malvasia 

gezaubert! Ein lebendiger roter rubinfarbener Wein mit einem ausgewogenen und 

weichen Duft von roten Beerenfrüchten, Kakao, Schokolade und Vanille. Es entsteht 

ein Charakter Wein zum Gaumen, ausgewogen und sehr hartnäckig mit einem 

kräftigen Abgang!
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I T A L I E N 

Art-Nr: SIZILIEN

Terre di Montelusa
Brindisi

285911 r 15er Nero d´Avola IGT tr 6 0,75 l

Als reinsortiger Nero d'Avola, ist gleichwohl, fruchtig und würzig-aromatisch, mit 

einem intensiven, harmonischen, sortentypischen Geschmack. Ein unkomplizierter 

Wein, angenehm zum trinken.

BaglioRe de Cusomano
Partinico

292950 w 15er Grillo und Chardonnay "BaglioRe" IGP tr 12 0,75 l

Frische hellfruchtige Aromen nach Apfel und Birne, etwas Kiwi und Ananas. Am 

Gaumen spritzig, frisch und elegant. Kräftige Struktur im Abgang!

292949 r 15er Nero d´Avola und Shiraz "BaglioRe" IGP tr 12 0,75 l

In der Nase dunkle Beeren-, etwas Veilchen- und Pfeffernoten. Elegante Tannine und 

etwas Lakritze am Gaumen. Ebenso etwas Nussaromen und nach Erdbeeren. Langer 

süffiger Abgang!
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I T A L I E N 

Art-Nr: SIZILIEN

Tenuta Terreliade
Sambuca di Sicilia

280031 w 16er Inzolia & Chardonnay IGT tr 6 0,75 l

Eine Neuentdeckung aus dem sonnigen Süden. Ein fruchtiger Wein mit mineralischer 

Note. Komplexe Aromen im Gaumen, etwas vom Besseren zu Meeresfrüchten, Fisch 

und Krustentiere, leichte Grilladen von weissem Fleisch.

287654 w 16er Grillo "Timpa Giadda" IGT tr 6 0,75 l

Sehr feiner Duft nach Veilchen, Zitrusaromen und exotischen Früchten. Ein sehr 

vielschichtiger Wein, der in einem exotischen Abgang endet und perfekt zu leichten 

Speisen passt.

280030 r 13er Nero d´Avola & Syrah IGT tr 6 0,75 l

Dieser Rotwein verwöhnt mit delikatem Aroma von roten Früchten und rundem, 

warmen Geschmack und hat einen außergewöhnlich ausgewogenen Charakter. Duft 

nach Weichseln, Lakritze und etwas Rauch machen diesen Wein sehr interessant und 

sehr angenehm als Essensbegleiter!

287653 r 12er Nero d´Avola "Nirà" IGT tr 6 0,75 l

Aromatische Noten von Kirschen, reifen Beeren, Vanille und Gewürzen lässt der Nero 

d´Avola erkennen. Am Gaumen ist er wohl balanciert mit sanften Tanninen und 

einer verführerischen Fülle.

289667 r 12er Syrah "Sulàri" IGT tr 6 0,75 l 

Ein opulenter Duft nach roten Beeren, Pfeffer und kräftigen Gewürzaromen. Samtige 

und weiche Tannine und Gerbstoffe, die den Wein sehr elegant und cremig enden 

lassen! Gutes Potential für längere Lagerung!

289649 r 12er Nero d´Avola & Syrah "(Utti) Majuri" IGT tr 6 0,75 l

290429 r 10er Nero d´Avola & Syrah "(Utti) Majuri" MAGNUM IGT tr 1 1,5 l

Sehr intensiver Duft nach dunklen Beeren, Tabak und Rauch. Extrem gut eingebettet 

in feinen Tanninen, die mit Kraft zeigen, dass es kräftige, aber auch fein 

nouancierte Weine von der Insel kommen können!
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Art-Nr: S P A N I E N 

FERRÉ I Catasús - Castell del Mirall
La Granada, Barcelona

D.O. PENEDES

290021 w 14er Mas Suau Blanco DO tr 6 0,75 l

Die Rebsorten Chenin Blanc, Macabeo, Xarel.lo und Moscat zeigen hier ihre Kraft. Ein 

frischer Wein mit exotischen Aromen nach Mango und Guave, Melone und Zitronen. 

Etwas Honig als süßliche Begleitung im Abgang!

290022 rs 14er Mas Suau Rosat DO tr 6 0,75 l

Ein sehr interessanter Rose aus den Rebsorten Syrah, Tempranillo, Merlot und 

Cabernet Sauvignon. Seine kräftige Farbe sieht man diesen Rosé an. Seine 

Fruchtigkeit und Eleganz spürt man auf der Zunge! Eine Explosion an roten Beeren 

und grünem Paprika verleihen diesen Wein ein perfektes Bild! Feine Säure im 

Abgang runden diesen dunklen Rosé ab!

290023 r 14er Mas Suau Tinto DO tr 6 0,75 l

Die Cuvée aus Cabernet Sauvignon, Merlot, Syrah und Ull de Llebre ist sehr gut 

gelungen. Ausgewogene Aromen nach roten Beeren, Rauch und Vanille geben diesen 

Rotwein ein perfektes Erscheinungsbild. 

290017 r 09er CaMerLot Crianza DO tr 6 0,75 l

290018 r 05er CaMerLot Crianza Magnum DO tr 3 1,50 l

Aus 60% Cabernet Sauvignon 40% Merlot besteht diese gekonnte Cuvée. Die Aromen 

reichen von Pflaumen, Süßkirschen, Lakritze bis hin zu Rauch, Vanille und Balsam. 

Die perfekte Balance von feinen Tanninen und Säure geben diesem Wein einen 

langen Abgang.

D.O. Terra Alta

290024 r 10er Dimoni Vermell tinto DO tr 6 0,75 l

Bestehend aus Garnacha tinto, Samsó, Syrah und Ull de Llebre gibt diese besondere 

Cuvée Ihren Charakter preis! Ein explosiver Wein mit kräftigen Aromen nach 

Kirschen, Veilchen und Brombeeren. Begleitet von samtigen Tanninen, die einen 

ausgewogenen Abgang ihr Finale finden.

D.O.C. Rioja

290016 r 12er Rioja tinto Crianza 23/07 YO 1940 DOCG tr 6 0,75 l

Ein Tempranillo der hervorragenden Art. Sehr ausgewogen und mit großem Potential. 

Hier erlebt man Rioja durch einen Garten von Früchten. Kirschen, Kakao, Lakritze 

und Tannine in perfekter Balance! Ein sehr gelungener Wein!

D.O.Q. Priorat

290025 r 10er terra de ferré i catasús Prior I. DOQ tr 6 0,75 l

Der Einstieg in die obere Liga vom Genuss! Carinena und Garnacha tinto geben 

diesem Wein seinen Charakter. Konzentrierte Aromen von Pflaumen, Feigen und 

Balsam, ebenso von Moschus und reifen Himbeeren. Ein gewaltiger Wein mit großem 

Potential!

290026 r 07er terra de ferré i catasús Prior II. DOQ tr 6 0,75 l

Eine Cuvée von Garnacha tinto, Carinena, Cabernet Sauvignon und Merlot verleiehen 

diesen kräftigen Rotwein eine brilliante rubinrote Farbe. Aromen von getrockneten 

Pflaumen, Johannisbeeren, Rauch und Vanille komplettieren mit Hilfe der filigranen 

Tanninen den Abgang!

Cava - Sekt

290019 w Cava Brut Reserva Ferré I Catasús DO tr 6 0,75 l

Xarel.lo, Macabeo und Parellada sind die typischen Rebsorten, die einen Cava 

ausmachen! Eine feine und angenehme Perlage im Mund, begleitet von Aromen nach 

Zitrus, Grapefruit und kandierten Orangen. Eleganter und frischer Abgang machen 

diesen Sekt sehr filigran und erfrischend!
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S P A N I E N 

Art-Nr: PENEDES

Miguel Torres
Villafranca del Penedes - Barcelona

285192 w 16er Mas Rabell Blanco DOC tr 6 0,75 l

Die Rebsorte Parellada bietet hier sein typisches Merkmal an Finesse und Reinheit. 

Exotische Früchte, wie Limonen, Orangen und Mangos sind sehr schön in der Säure 

eingebunden! Einfach ein schöner Wein!

285183 w 14er "Viña Esmeralda" Moscatel & Gewürztraminer DOC fh 6 0,75 l

Die Cuvée von Moscatel und Gewürztraminer verführt mit ihrem üppigen Bouquet 

von weißen Rosen, Geißblatt und Jasmin. Am Gaumen frisch und aromatisch mit 

feiner Frucht und zarten Gewürzen im Finale.

285182 rs 16er Mas Rabell Rosado DOC tr 6 0,75 l

Ein frisch fruchtiger Rosewein mit Aromen nach roten Beeren und eleganter Frische. 

Sehr fein zu Salaten und fruchtigen Speisen!

285194 r 14er Mas Rabell Tinto DOC tr 6 0,75 l

Aromen von Cassis, Teer und Vanille dominieren diesen Wein. Kombiniert mit 

eleganten Tanninen einfach ein wunderbarer Wein!

285217 r 10er Cabernet Sauvignon "Mas la Plana" DO tr 6 0,75 l

Ausgesuchte  Cabernet Sauvignon Trauben reifen in dem kleinen Weinberg, um zu 

Torres berühmtesten Rotwein gekeltert zu werden. Mit viel Rebsorten-charakter, 

zarten Noten von Trüffeln und Vanille, weichem Tannin, excellenter Struktur und 

enormen Reifepotential.

Bodegas Jean Leon
Torrelavit BIO

292804 w 16er Chardonnay "3055" DO tr 6 0,75 l

Dieser Chardonnay zeigt wie herrlich leicht und unkompliziert sich Spitzenqualität 

genießen läßt. Er verströmt duftig konzentrierte Aromen von Blüten und exotischen 

Früchten mit einem Hauch von Barrique. Am Gaumen fruchtbetont und mit eleganter 

Frische. 

292805 r 14er Merlot & Petit Verdot "3055" DO tr 6 0,75 l

Dieser Wein reift sechs Monate in neuen Barriquefässern aus französischer Eiche und 

ruht einen weiteren Monat in der Flasche, bevor er in den Verkauf geht. Duftig 

frisch mit Aromen nach roten Beeren, Lakritze und Vanille. Am Gaumen elegant, 

ausgewogen und eingebundene Gerbstoffe.

292903 r 06er Cabernet Sauvignon Reserva "Vinya Le Havre" DO tr 6 0,75 l

Nach zweijähriger Reifung in Barriquefässern und ebenso langem Flaschenlager 

verführt der granatrote Reserva mit warmen Aromen von Quitten, Backpflaumen, 

Haselnüssen, Vanille und Toast. Am Gaumen fleischig und samtig, klar strukturiert 

mit süßem gereiften Tannin und würzigem Abgang!
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S P A N I E N 

Art-Nr: RIOJA

Pagos del Rey
Arnegui

295809 w 16er "Arnegui" Rioja Viura Blanco DOCa tr 6 0,75 l

Brillantes Strohgelb mit grünlichen Reflexen. Im Bukett ein Duft von weißen Blüten, 

gepaart mit dem Eindruck von reifen Mandarinen, Orangenschalen und Zitrusaromen 

sowie einem Hauch von tropischen Fruchtnuancen. Am Gaumen zeigt sich der Wein 

sehr saftig, mit einer gut integrierten Säure, einem schlanken Körper und reifen 

weißen Früchten im Nachhall.

296428 rs 16er "Arnegui" Garnacha Rosado DOCa tr 6 0,75 l

Kräftige Farbe mit dezenten violetten Reflexen. Feine Noten von Erdbeeren und 

Himbeeren in der Nase, gepaart mit würzigen Anklängen im Hintergrund. Am 

Gaumen wirkt der Wein sehr balanciert, hat eine gut eingebundene Säure und einen 

fruchtig-frischen Abgang mit feinen Beerenoten im Nachhall.

295971 r 15er "Arnegui" Rioja Tinto Tempranillo Joven DOCa tr 6 0,75 l

Leuchtendes Rubinrot mit violetten Reflexen. In der Nase ein fruchtiger Duft mit 

Aromen von Süßkirschen und Himbeeren, gepaart mit floralen Noten und Anklängen 

von Lakritz. Am Gaumen wird der Eindruck von Lakritz und blauen Blütenblättern 

deutlicher, der Wein präsentiert sich mit sehr weichen Tanninen, einer lebendigen, 

gut integrierten Säure und einem fruchtigen Abgang mit Aromen von reifen 

Süßkirschen im Nachhall.

295970 r 13er "Arnegui" Rioja Tinto Tempranillo Crianza DOCa tr 6 0,75 l

295973 r 11er "Arnegui" Rioja Tinto Tempranillo Crianza, MAGNUM DOCa tr 1 1,5 l

296426 r 07er "Arnegui" Rioja Tinto Tempranillo Crianza, METHUSALEM DOCa tr 1 6,0 l

Brillantes, tiefes Rubinrot mit einem Anflug von violettem Schimmer. Im Bukett ein 

saftig-fruchtiger Duft von Süßkirschen, roten Johannisbeeren und Orangenschalen, 

gepaart mit einem Hauch von getrockneten Kräutern und dezenten, sehr gut 

integrierten Holznuancen. Die Aromen spiegeln sich am Gaumen wider und der Wein 

präsentiert sich sehr weich und harmonisch, mit abgerundeten Tanninen, einem 

klaren Fruchtausdruck und dezenten süßlichen Gewürznuancen im anhaltenden 

Abgang.

295972 r 11er "Arnegui" Rioja Tinto Tempranillo Reserva DOC tr 6 0,75 l

Strahlendes Rubinrot mit dezentem, karminrotem Rand. Im Bukett ein komplexer 

Duft von verschiedenen getrockneten Früchten und reifen Brombeeren, gepaart mit 

weichen Eindrücken, feinen Ledernuancen, Vanillenoten vom Holzausbau und einem 

Hauch von Waldboden. Am Gaumen präsentiert sich der Wein sehr weich und rund, 

mit einer gereiften, seidigen Struktur und dezenten Kräuternuancen im lang 

anhaltenden Finale.
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S P A N I E N 

Art-Nr: RIOJA

Viña Cerrada

285360 w 16er Viña Cerrada Viura Blanco DOC tr 12 0,75 l

Hellgelbe Farbe mit grünen Reflexen. Frischer, lebendiger Wein mit tropischen 

Fruchttönen und balancierter Säure. Leichter Genuss mit südländischem Flair.

285362 r 15er Viña Cerrada Tempranillo Tinto DOC tr 12 0,75 l

Vollmundiger, strukturierter Tempranillo mit dunkelbeerigen Aromen und saftig-

jugendlicher Frucht. Ob zu deftigen Gerichten, Pasta oder gegrilltem Fleisch, er 

beschert Ihnen unkomplizierten Genuss.

285361 r 08er Viña Cerrada Tempranillo Crianza DOC tr 12 0,75 l

Waldfrüchte, Vanilletöne, gepaart mit schmelzigem Karamell machen diesen 

körperreichen, ausbalancierten Rotwein zu einem herrlichen Vertreter der Rioja. Jung 

zu genießen, aber ebenso mit Reifepotential.

Bodegas Ramon Bilbao
Haro - Rioja Alto

288568 r 12er Rioja Tempranillo Crianza DOCA tr 6 0,75 l

Dieser Tempranillo kommt mit einer rubinroten, dunklen Farbe ins Glas. Dort 

entfalten sich sofort intensive rote Fruchtaromen, etwas Dörrobst, Zimt und 

Mandelhölzer. Am Gaumen ist er stets samtig weich und elegant mit viel Power und 

einer selten geschmeckten Harmonie.

286800 r 10er Tempranillo Crianza "Edición Limitada" DOCA tr 6 0,75 l

Viel Frucht, mit vollmundigem Geschmack nach Kirsche, Brombeeren und Pfeffer, 

begleitet von weichen Aromen von Rauch und Vanille. Im Abgang weich und cremig!

 

286813 r 11er Ramon Bilbao Rioja Tinto Reserva DOCA tr 6 0,75 l

293846 r 10er Ramon Bilbao Rioja Tinto Reserva DOCA tr 1 5,0 l

Die Nase erinnert an reife Früchte, Aprikose, Pflaume und Kokosnuss. Am Gaumen 

sehr abwechslungsreich mit einem eleganten und sehr langen Finale.

SOMONTANO

Bodegas Pirineos
Barbastro 

283161 rs 15er Montesierra Rosado (Tempranillo & Garnacha tinto) DO tr 12 0,75 l

Brilliantes, klares Erdbeerrot. Aromen von roten Früchten und Sandelholz. Elegant 

am Gaumen, frisch und spritzig. Langer fein fruchtiger Nachhall.

Bodegas Felix Solis
Somontano

289871 w Viña Morena Blanco Semi Dulce Vdt fh 12 0,75 l

Zitrusaromen und elegante Säure zeigen sich in diesem Wein. Eine edle Restsüße 

machen diesen Wein zu einem runden Erlebnis.

295382 r Tempranillo Tinto Semi Dulce "Don Quijote" Vdt fh 12 0,75 l

Aromen von Dörrpflaumen und Lakritze stehen im Vordergrund. Begleitet durch 

Noten von einer feinen Gewürzen und dezenter Süße!
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S P A N I E N 

Art-Nr: NAVARRA

Bodegas Principe de Viana

283211 w 16er Morador Blanco DO tr 12 0,75 l

Das intensive Aroma von grünen Äpfeln und Ananas offenbart Frische pur. Mit 

seinem zarten, delikaten Geschmack und der dezenten Würze ist er ein idealer 

Begleiter zu Tapas, Meeresfrüchten und gegrilltem Fisch.

283213 rs 16er Morador Rosado DO tr 12 0,75 l

Saftig elegante Aromen von Himbeere und süßer Paprika, geschmeidig und lebhaft. 

Genießen Sie ihn auf der Terrasse, zu Vorspeisen, Fisch oder auch Fleisch, so 

schmeckt der Sommer.

283214 r 15er Morador Tinto DO tr 12 0,75 l

Eine gelungenes Tempranillo-Garnacha-Cuvée mit hellroter Farbe, frisch-fruchtigem 

Bouquet und saftig-vollmundig am Gaumen. Dunkle Beerenfrucht mit zartrauchiger 

Note machen ihn zu einem vielseitigen und unkomplizierten Speisenbegleiter.

CASTILLA Y LEON / RIBERA DEL DUERO

Grupo Yllera

283791 r 10er "Bracamonte" Tempranillo Roble DO tr 6 0,75 l

Die alten Rebanlagen sind zu schmecken. Sehr intensiver Duft nach Holzaromen, 

Brombeeren und Lakritze. Ebenso eine konzentrierte Note nach Vanille und Rauch. 

Die Tannine und auch die reifen Fruchtaromen bilden den langen Abgang.

285688 r 06er "Yllera" Vino de la tiera tinto in Holzkiste Vdt tr 1  5,0 l

Kirschrote Farbe mit hellen Reflexen. In der Nase präsentieren sich Noten von 

Himbeeren, Kirschen, Kakao und Gewürzen. Weich und komplex am Gaumen, 

harmonisch eingebundene Tannine und ein langes Finale.

Bodegas Valduero

Gumiel del Mercado

293087 r 12er Valduero UNA CEPA Reserva DO tr 12 0,75 l

Dieser reine Tempranillo hat konzentriertes Aroma von roten Beeren. Balsam- noten, 

leichte Würze und gut eingebundene Holzaromen. Vollmundig und geschmeidig ziehen 

sich diese Aromen sehr lange über den Gaumen und enden in einem langen und 

komplexem Abgang.           
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S P A N I E N 

Art-Nr RIBERA DEL DUERO / RUEDA

Bodegas Monteabellón

Nava de Roa-Burgos

292907 w 14er Monteabellón Verdejo Rueda Blanco DO tr 6 0,75 l

Aus der autochtonen und sehr edlen Rebsorte Verdejo entsteht dieser Weisswein  

Sein sehr leuchtendes, brillantes und sauberes Gelb, ein aromatisches Bukett von 

Blumen und primären Aromen, typisch für die Rebsorte Verdejo, erinnert an Banane 

und weitere tropische Früchte , mit zusätzlichen Anklängen von Zitrusaromen. 

Ausgestattet mit einer perfekten Säure, die ihm viel Frische und Kraft verleiht, 

entwickelt er sich zu einem äußerst schmackhaften und ausdrucksstarken Wein.

292911 r 14er Monteabellón 5 Meses en Barrica DO tr 6 0,75 l

Dieser reine Tempranillo hat seinen Ursprung in den frischesten Weinbergen nahe 

des Duero. Der Boden ist sandig und leicht mit Lehm und Kiesel durchsetzt. Daraus 

ergibt sich eine Frische, die, kombiniert mit der Reife im Eichenfass, einen Wein 

ergibt, der neben fruchtigen Anklängen, eine große Komplexität besitzt. Aromen von 

roten Beeren, Lakritze, Rauch und Vanille strukturieren diesen Wein bis hin zum 

langen Abgang.

293097 r 13er Monteabellón Crianza 14 Meses en Barrica DO tr 6 0,75 l

Der Crianza hat seinen Ursprung aus den höher gelegen Rebstöcken, deren Böden 

sandig sind und einen hohen Anteil an Kiesel und Kalkstein aufweisen. Die 

Beschaffenheit des Bodens beschert Trauben, die einen Wein mit perfekter Struktur 

hervorbringen. Sehr konzentriert nach Pflaumen und Erdbeeren, eingebundenen 

Tanninen und kräftiger Struktur.

293098 r 12er Monteabellón "Finca Matambres" DO tr 6 0,75 l

Dieser Reserva wird hergestellt aus den höchst gelegen Rebstöcken, die den 

extremsten Bedingungen ausgesetzt sind. Der Boden ist sehr steinig, mit hohem 

Kalksteinanteil und niedriger Wasserzufuhr. Diese Bedingungen erzeugen Trauben von 

höchster Qualität. Nach 24monatiger Reifung in Eichenfässern erhalten wir einen 

höchst ausdruckstarken Wein.

293098 r 12er Monteabellón "Finca la Blanquera" DO tr 6 0,75 l

Der Wein zeichnet sich durch eine komplexe Dichte und Intensität aus. Tabaknoten, 

dunkle Fruchtaromen und ein überirdischer Abgang bestimmen das Geschmacksbild 

dieses neuen Topweines. Der Wein sollte dekantiert werden oder besser noch, einige 

Jahre im Keller geparkt werden, damit er sein ganzes Aromenspektrum entfalten 

kann.
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S P A N I E N 

Art-Nr Castilla
Felix Solis

286007 w Sendas del Rey Blanco Viura & Airen VdlT tr 6 0,75 l

Brillantes Strohgelb in der Farbe. Klare Aromen mit Frucht nach Lychee, Aprikose, 

und Stachelbeere. Sowie nach Akazie und Koriander. Am Gaumen sensationell 

eingebundene Weinsäure, wunderbar weich und dabei frisch und filigran. Dazu ein 

raffinierter Anklang von Mandeln, der diesem Wein eine ganz besondere Note gibt.

280817 rs Sendas del Rey Rosado  Tempranillo & Garnacha VdlT tr 6 0,75 l

Ein junger, eleganter Rosé, durch und durch spanisch, der den Gaumen sogleich 

verführerisch umspielt. Helles, schillerndes Kirschrot. In der Nase Aromen von reifen 

roten Früchten wie Süßkirsche und Himbeere, dazu delikate florale Noten. Am 

Gaumen frisch, fruchtig und vital, zeigt das mittellange Finale nochmals angenehme 

Anklänge an rote Früchte.

286009 r Sendas del Rey Tinto  Tempranillo & Garnacha VdlT tr 6 0,75 l

Sanft, fruchtig, mit Aromen von roten Wildbeeren, Erdbeeren, wie auch Gewürze. 

Florale Noten nach Veilchen, leicht mineralisch. Angenehme Säure, leicht spritzig, 

sanfte Tannine. Im Abgang sehr weich und angenehm - sehr empfehlenswert!

LA MANCHA

Bodegas Fontana
D.O. Uclés

283003 w 15er Mesta Blanco DO tr 12 0,75l

Leichter, fruchtiger Weißwein mit angenehmer Frische.  Am Gaumen saftig und 

ausgewogen mit Aromen von hellen Früchten. Angenehme Säure.

283004 r 15er Mesta Tempranillo Tinto DO tr 12 0,75l

Kirschrote Farbe, frische Nase, fruchtig und vollmundig, harmonisch. Am Gaumen 

leicht, rauchige Akzente.

P O R T U G A L

Lissabon

Casa Santos Lima
Quinta do Boavista

281923 w 15er Eximius Branco DO tr 6 0,75 l

Leichter, fruchtiger Weißwein mit angenehmer Frische.  Am Gaumen saftig 

ausgewogen. Aromen von gelben Früchten und angenehme Säure im Abgang.

281837 r 15er Eximius Tinto DO tr 6 0,75 l

Rubinrote Farbe. Delikate Aromen von Schwarzkirschen und Cassis, abgerundete Säure 

mit leichten Eichentönen aus 3-monatigem Barriqueausbau, fruchtiges Finale. 
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P O R T U G A L

Art-Nr DOURO

Quinta da Romaneira
Cotas - Alijó

296332 r 12er "R de Romaneira Tinto" DOP tr 6 0,75 l

In der Nase delikates feinfruchtiges Bouquet von süß gereiften Kirschen, frischen 

Waldbeeren und einem Hauch Veilchen, fein unterlegt mit leicht erdigen Würznoten. 

Am Gaumen kraftvoll, aromatisch mit der leicht würzigen Frucht des Bouquets und 

schöner Balance von sanftem Tannin und frischer Säure, saftig, strukturiert mit 

nahezu unmerklich eingebundenem Eichenholz.

296025 r 11er Sino da Romaneira Tinto DOP tr 6 0,75 l

Elegantes Bouquet von saftig gereiften roten und schwarzen Beeren, dunklen 

Kirschen und feinen Gewürzen. Am Gaumen frisch und kraftvoll mit dem klaren 

ungezähmten Herkunftscharakter des Douro, zugleich elegant mit aromatischem, sanft 

gereiftem Tannin, das wunderschön zugänglich macht.

296331 r 09er Quinta da Romaneira Tinto DOP tr 6 0,75 l

Frisches, würziges Bouquet mit eleganten Aromen von roten und schwarzen Beeren, 

Schattenmorellen, Kräutern und Gewürzen. Am Gaumen kraftvoll, elegant und 

ausgewogen mit schöner Balance von Frucht und Würze, Kraft und spürbarer 

Mineralität, das Tannin ist präsent, doch ebenso wie das kaum merkliche Eichenholz 

perfekt eingebunden, um dem Wein sehr subtil noch mehr Struktur und aromatische 

Fülle zu verleihen.

297447 r 12er Quinta da Romaneira Touriga Nacional Tinto DOP tr 6 0,75 l

Der Touriga Nacional ist ein großartiger Vertreter der klassisch edlen Rebsorten der 

Douro Weinregion. Harmonisch mit bemerkenswerter Konzentration und Reinheit der 

Frucht, kombiniert mit feinen und delikaten Aromenl. Würzig wohlduftende Noten 

von Muskat und wildem Thymian vereinen sich mit den typisch floralen Noten des 

Touriga. Frisch, hervorragend ausbalanciert und harmonisch am Gaumen endet jeder 

Schluck dieses Tropfens in ein langanhaltendes und verführerisches Finale!

297446 r 12er Quinta da Romaneira Syrah VR tr 6 0,75 l

Ins Glas dichtes und leuchtendes Rubinrot. Die Nase duftet ausdrucksstark nach 

Gewürzen, Lakritz, reifen Kirschen, Brombeeren, etwas Cassis, feinem Eichenholz, 

Zeder und balsamischen Aromen. Am Gaumen ist der reine Syrah ungemein dicht, 

dabei aber trotzdem elegant. Feine Tannine und wohl integriertes Holz machen den 

Wein zum Genuss.

297445 r 12er Quinta da Romaneira Petit Verdot VR tr 6 0,75 l

Im Glas ein feines Purpurrot mit rubinroten Reflexen. Die Nase wird bestimmt von 

einer eleganten Fruchtigkeit nach schwarzer Johannisbeere, Waldfrüchten und 

gedörrten Sauerkirschen. Nuancen von Bitterschokolade und hellem Tabak ergänzen 

dieses großartigen Wein. Am Gaumen verzückt der Wein mit Fülle, lebendiger 

Fruchtsäure und exzellent integrierten Barrique-Noten. Die Tannine sind samtig 

gerundet und geben dem Wein eine elegante Struktur.
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P O R T U G A L

Art-Nr DOURO

Quinta da Romaneira
Cotas - Alijó

Portweine

296334 w Fine White Port 19,5 % 6 0,75 l

Helles Strohgelb mit grünen Reflexen. Leichte Süße am Gaumen, sehr weich, 

ausgewogen und leicht spritzig. Aromen nach grünen Früchten wie Limonen und 

Mango, frisches gemähtes Gras, Honigmelone und Sauerampfer prägen den 

Geschmack! Ein toller fruchtiger Wein mit sehr elegantem Aromenspiel. 

296337 r Fine Ruby Port 19,5 % 6 0,75 l

Tiefe rubinrote Farbe im Glas. Frisch elegenat und ausgewogen. Feine Noten nach 

Beeren, Orangengade, Zitronade, Limette und Schokolade. Dezente Gerbstoffe füllen 

den Geschmack und machen im Abgang eine Explosion von Fruchtnoten. 3 Jahre 

großes Fasslagerung macht ihn sehr weich!

296335 r 10er L.B.V. Late Bottled Vintage Port (unfiltered) 19,5 % 6 0,75 l

Intensive Aromatik nach geröstetem Kaffee, dunkler Schokolade und Assam Tee, 

Orangenschale und Kumquats. Intensive Aromatik ebenso nach reifen Brombeeren 

gepaart mit feiner Säure und dezenten Gerbstoffen. 

296339 r 03er Vintage Port - halbe Flasche 19,5 % 6 0,375 l

296336 r 03er Vintage Port 19,5 % 6 0,75 l

Der fast schwarze Port hat ein Duft von Pflaumen, dunklen Beeren und grünem Tee 

kombiniert mit den würzigen Aromen von Kräutern und der Süße von Karamel. Am 

Gaumen entwickelt sich sein rassiger und vielschichtiger Geschmack. Elegant fügen 

sich die feinen Noten von Kirschen, Schokolade, Veilchen, Rosinen und Süßholz in das 

kraftvolle Aroma der saftigen Pflaumen und Schwarzen Johannisbeeren ein. 

296338 r 11er Vintage Port 19,0 % 6 0,75 l

Im Glas dunkelrot mit violetten Nuancen. Intensiv fruchtigen Aromen nach roten und 

schwarzen reifen Früchte, weich und seidig, vollmundig mit einer großen Struktur. 

Am Gaumen sehr extraktreich mit Noten nach schwarzen Tee, Schokolade, 

Brombeeren und Himbeeren. Samtige Tannine gebettet in einer perfekten Balance. 

Dieser Port hat ein sehr langes Leben vor sich!

296333 r 10 Years old Tawny Port 19,5 % 6 0,75 l

Ein reicher, eleganter Portwein mit typischen Tawny Aroma. Nach reifen Pflaumen, 

getrockneten Früchten, Feigen, Honig und gerösteten Mandeln. Die Gerbstoffe sind 

dezent und wohltuend samtig. Ein sehr feiner Port!

297444 r 40 Years old Tawny Port 21,0 % 1 0,75 l

Aromen von Tockenfrüchten und Honig, sehr körperreich, angenehm weich und schön 

ausbalanciert. Sehr vollmundig, weich und cremig mit dezenter Süße. Feine Aromen 

nach reifer Honigmelone, Lakritze, Vanille und Pflaumenmarmelade machen diesen 

seltenen Portwein zu einem endlosen Genuß. Perfekt zu gereiftem Käse.
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S Ü D A F R I K A

Art-Nr: WESTERN CAPE

Ruyter's Bin Estate
Spier Cellar´s 

285839 r 12er Cabernet Sauvignon tr 6 0,75 l

Feine dezente Fruchtausbildung, Anflüge von Kaffee und Veilchen-Duft, sehr feine 

Struktur, trinkfreudig, langer Nachklang.

CONSTANTIA / COASTAL

Buitenverwachting
Muizenberg

285712 w 14er Buiten Blanc tr 6 0,75 l

Der Wein ist eine Cuvée aus Sauvignon Blanc und Anteilen von Riesling und Chenin 

Blanc. Der für den Sauvignon typische Stachelbeergeschmack kommt auch bei diesem 

Wein durch. Der Riesling-Anteil gibt ihm seinen rassigen Charakter und feine Aromen 

von tropischen Früchten.

280586 w 14er Sauvignon Blanc Coastal "Selection Alexander von Essen" tr 6 0,75 l

Der Sauvignon Blanc ist in Frucht und Komplexität kaum zu überbieten und dabei 

trotzdem weich und ausgewogen mit einer eleganten Finesse und einem 

langanhaltenden Nachgeschmack. Das Buquet ist frisch und duftig mit einem Anflug 

von grünen Stachelbeeren im Duft.

STELLENBOSCH

Koelenhof Wine Cellar 
Winemaker Christoph Hammel (Pfalz)

287629 w 13er Chenin Blanc "Classic release" tr 6 0,75 l

Lebendige Frische, mit Aromen von Melone und Zitrusfrüchten und dezenter 

Stachelbeernote. Jugendlich, spritzig mit rassiger Säure.

287622 rs 13er Pinotage Rosé "Classic release" tr 6 0,75 l

Erfrischend-fruchtiger Rosé mit verführerischen Nuancen von Apfel, Erdbeere und 

Honig sowie einer perfekten Balance von Süße und Säure.

287628 r 12er Cabernet Sauvignon "Classic Release" tr 6 0,75 l

Feine dezente Fruchtausbildung, Anflüge von Kaffee und Veilchen-Duft, sehr feine 

Struktur, trinkfreudig, langer Nachklang.

Vriesenhof Vineyards
Stellenbosch

283110 r 15er Merlot "Selection Alexander von Essen" tr 6 0,75 l

Der Geheimtipp für Bordeaux-Pomerol-Liebhaber: beeindruckende Struktur, feste 

Tannine und ein unendlich langer Abgang. Sein Geschmack erinnert an schwarze 

Johannisbeeren und Kirschen. 
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S Ü D A F R I K A

Art-Nr: CONSTANTIA / COASTAL

Bellingham Winery - The Bernard Series
Franschhoeck

295379 w 14er Roussanne "Whole Bunch" tr 12 0,75 l

Zur Herstellung dieses Weines sind die Trauben handverlesen und handverlesenen. 

Ganztraubenpressung schonend extrahiert den Saft und respektiert die empfindliche 

Natur dieser Rebsorte. Nach dem Kaltgärung werden 15% des Weines in 

gebrauchten französischen Eichenfässern für einen Zeitraum von 3 Monaten gereift. 

Ein einzigartiger und faszinierender Wein mit Aromen von frischen Kiwis und 

Ananas. Ebenso von Kräutertee und einem Hauch von Honig und einem nahtlosen 

integrierten Abgang.

295377 w 14er Chenin Blanc "Old Vine" tr 12 0,75 l

Die Trauben kommen aus prädestinierten Lagen des Landes. Sie haben im 

Durchschnitt ein Alter von über 40 Jahren. Die Trauben werden von Hand gelesen 

und in einzelnen Partien (aus Parzellen) vergoren. Im Anschluss  in französischen 

Holzfässern (50% gebraucht) gelagert. Die Aromatik spiegelt sich in Duftnoten nach 

Honig, Vanille, Zitrus und auch würzigen Noten. Eine eingebundene Säure macht 

diesen Wein sehr frisch und elegant!

295378 r 12er Pinotage "Bush Wine" tr 12 0,75 l

Pinotage, eine Kreuzung von Pinot Noir und Hermitage ist heute fast nur in den 

Weinbaugebieten Südafrika beheimatet.  Er präsentiert sich körpervoll, mit einer 

tiefen Farbe von dunklen Pflaumen. Im Aroma dann auch intensive Pflaumen, 

Kirschfrucht von schwarzen Kirschen, akzentuiert von Andeutungen von geräuchertem 

Fleisch und Trüffeln, sowie eine würzige Röstigkeit von der Eiche. Nach 18 Monaten 

Lagerung in französischer Eiche - ein sehr eleganter, aber doch mit Kraft 

versehender Wein, welcher lange Lagerfähig ist!

295380 r 12er "S.M.V" - Syrah, Mourvédre & Viognier "Small Barrel" tr 12 0,75 l

Rund um Paarl kommen die Trauben für diesen Wein her. Die Cuvée besteht aus ca. 

80% Syrah, 15% Mourvedre und 5% Viognier. Die Trauben werden zusammen 

vergoren und unterziehen sich im Anschluss der malolaktischen Gärung, die diesem 

Wein eine besondere Weichheit verleiht. Sehr komplexe Aromen von Schokolade, 

Kirschen und Lakritze. Ebenso findet man Vanille mit etwas Rauch und 

Kräuteraromatik. Nach Reifung von 18 Monaten in französischen Barriqufässern findet 

dieser Wein eine perfekte Abrundung!
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Art-Nr: A U S T R A L I E N

Penfolds
Adelaide

287070 w 13er Koonunga Hill Chardonnay tr 12 0,375 l

283649 w 15er Koonunga Hill Chardonnay tr 6 0,75 l

Der Chardonnay wurde zu 50 % im Stahltank ausgebaut, was ihm die besondere 

Frische und Frucht verleiht; die andere Hälfte reifte im Barrique, was dem Wein 

seine Geschmeidigkeit gibt. Aromen von Pfirsich und Birnen vereinen sich am 

Gaumen, der Abgang ist außergewöhnlich sanft mit zarten Anklängen von Vanille.

287071 r 13er Koonunga Hill Shiraz Cabernet tr 12 0,375 l

283648 r 14er Koonunga Hill Shiraz Cabernet tr 6 0,75 l

Tiefdunkles Rot im Glas, würziges Bouquet mit viel dunkler Frucht, auch Noten von 

Quitten, Feigen und Oliven, Lakritz, dunklem Kakao und Kuchengewürzen vor 

zugleich zarten und würzigen Eichenholzaromen. Im Geschmack saftig, elegant, mit 

mittlerem Körper, dichter, reifer Frucht und pikanten Noten von schwarzen Oliven, 

das sanfte Tannin und die feinwürzigen Eichenholznoten sind harmonisch 

eingebunden, würzig-aromatisch auch im Finale mit dem charakteristischen Nachhall 

von dunkler Schokolade.

Peter Lehmann Wines
Southaustralia

285943 w 11er Chardonnay unoaked "Wildcard" tr 6 0,75 l

Dieser Chardonnay ist ein stilvoller Wein mit Zitrusfrüchten und frischem Pfirsich im 

Bouquet. Am Gaumen überzeugt der Wein durch feinen Schmelz und Harmonie und 

langem Abgang. 

284832 r 12er Shiraz "Wildcard" tr 6 0,75 l

Ein sehr eleganter Shiraz aus der Australian Winery of the Year 2003. Er riecht 

nach dunklen Beeren, Pfeffer, Zimt und Koreander. Der Rotwein besitzt einen 

reichhaltigen und gehaltvollen Geschmack mit einer imponierenden Fruchtfülle und 

einer zarten Schokoladen Nuance., dabei ist er lang anhaltend.
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Art.Nr: N E U S E E L A N D

Yealands Estate
Marlborough                               

291473 w 16er Sauvignon Blanc "Land Made" tr 6 0,75 l

Dieser Sauvignon hat Aromen von Guave, Maracuja, schwarzen Johannisbeeren, Noten 

von Thymian und einer fein konzentrierten mineralischen Säure. Am Gaumen enthüllt 

dieser Wein einen vollen, strukturierten Körper mit frischen Kräuteraromen, gefolgt 

von einem langen, mineralischen Abgang.

292772 w 12er Sauvignon Blanc "Estate" tr 6 0,75 l

Aus dem "Seaview" Weinberg, welcher den härtesten Anbaubedingungen in 

Marlborough ausgesetzt ist, stammt dieser Wein. Starke Küstenwinde, geringe 

Niederschläge, viel Sonnenschein und die kühlen Nächte geben diesen Wein seine 

hohe Konzentration und Eleganz. Konzentrierte Zitrusaromatik, vegetale Aromen und 

Frische verleihen diesen Weine eine tiefe Struktur!

294581 w 12er Sauvignon Blanc Single Block "M2" tr 6 0,75 l

Ein sehr eleganter Sauvignon Blanc. Seine Aromattik erinnert an stärkere Noten von 

Passionsfrucht, Grapefruit und grüner Paprika. Leichte Fruchtsüße werden am 

Gaumen präsent und schmeicheln diesen Wein um jedes Gericht. Viel besser kann 

man einen typischen Sauvignon nicht machen!

294582 w 13er Sauvignon Blanc Single Block "S1" tr 6 0,75 l

Dieser Sauvignon Blanc besitzt stärkere Aromen von Kräutern und die größere 

Mineralität des Seaview Vineyards. Ausgewogen und mineralisch, grüne Früchte von 

Limetten und Zitronen, Orangen und frisch gemähtem Gras prägen diesen limitierten 

Wein. Ein sehr eleganter Belgeiter mit langem Abgang.

294583 w 12er Sauvignon Blanc "Winemakers Reserve" tr 6 0,75 l

Das Ergebnis hier ist ein herrlich saftiger, komplexer und mineralischer Sauvignon 

Blanc mit feinen Aromen von Melone, Minze, Stachelbeeren und einem sehr eleganten 

Bouquet nach Zedernholz mit Vanille unterlegt. Am Gaumen dann frisch, nicht plump 

sondern elegant mit feinen mineralischen Noten und einem spannungsgeladenen 

Finale am Gaumen.

291474 r Pinot Noir "Land Made" tr 6 0,75 l

Der Pinot Noir besitzt weiche Aromen von Veilchen, roten Beeren und Gewürzen. Am 

Gaumen enthüllt dieser Wein seine samtigen Tanninen und feine Aromen nach 

Pflaume. Der Abgang ist lang und pikant.

292771 r 11er Pinot Noir "Estate" tr 6 0,75 l

Dieser reine Spätburgunder wird aus sorgfälltig ausgewählten Trauben einzelner 

Toplagen hergestellt. Er besticht durch seine intensive und reine Charakteristik, 

imponierendem Terroir und klarem Stil. Aromen von roten Beeren, Lakritze und 

Rauch prägen diesen Wein. Ein langer Abgang beschert diesen Weine tiefe Struktur 

und Langlebigkeit!
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Art.Nr: K A L I F O R N I E N

Hess Collection Winery

Sonoma

285946 w 12er Chardonnay "Grand Circle" tr 6 0,75 l

Ausgesprochen fruchtig, tropische Früchte, grüne Äpfel, reife Birne, Pfirsich und 

leichte Zitrusnoten, etwas Vanille und cremig mit ansprechender Frische!

285947 r 10er Cabernet Sauvignon "Grand Circle" tr 6 0,75 l

Nuancenreiche Fruchtaromen, würzige Zedern- und Eichenholznoten mit einem Hauch 

von Pfeffer und Minze, ausgewogene Dichte, bei kräftiger Struktur und sanften 

Tanninen. 

280099 r 06er Zinfandel "Artezin"                         tr 6 0,75 l

Ein typischer Zinfandel mit frischem Duft nach Brombeere, schwarzen Pfeffer und 

Gewürzen. Ein sehr delikater Wein mit feiner Säure und sehr ausgewogen!

Barefoot Cellars
Modesto, E. J. Gallo

287989 w Pinot Grigio tr 6 0,75 l

Fruchtig, vollmundig, kernig und rund., leichter blumiger Duft, intensiver und 

harmonischer Geschmack und sanfte Tannine.

287991 rs Zinfandel Rosé ht 6 0,75 l

Erfrischend-fruchtiger Rosé mit verführerischen Nuancen von Apfel, Erdbeere und 

Honig sowie einer perfekten Balance von Süße. 

287990 r Merlot tr 6 0,75 l

Feste Textur, warme Aromatik, samtig mit schöner Länge und Tiefe, Aromen von 

Zeder, Süßkirsche. Ein typischer Merlot eben!

Gold Country

282175 w 15er Colombard & Chardonnay tr 6 0,75 l

Delikates Bukett nach Apfel, Melone mit feiner Exotik, im Geschmack: ganz klar und 

elegant, saftig und lebendig.

282183 rs 14er Zinfandel Blush Rosé ht 6 0,75 l

Erfrischend-fruchtiger Rosé mit verführerischen Nuancen von Apfel, Erdbeere und 

Honig sowie einer perfekten Balance von Süße und Säure.

282180 r 16er Cabernet Sauvignon tr 6 0,75 l

Düfte von dunklen Beeren, roten Kirschen und Kräutern, dezente Röstnoten, mittlerer 

Körper rund und ausgewogen.
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Art-Nr: C H I L E

Baron Philippe de Rothschild
Puente Alto, Maipo

286196 w 15er Chardonnay Reserva "Mapu" tr 6 0,75 l

Charaktervoll und herzhaft, dabei harmonisch und erfrischend mit jugendlichem 

Charme. Cremiger Wein mit exotischen Aromen!

286197 r 14er Merlot Reserva "Mapu" tr 6 0,75 l

Verführerisches Bukett mit Aromen von roten Beeren und Noten von Vanille, saftig 

im Geschmack, elegante, ausgewogene Kirscharomen und reife Tanninen.

286198 r 14er Cabernet Sauvignon Reserva "Mapu" tr 6 0,75 l

Intensive und vollmundige Frucht, schwarze Johannis- und Himbeeren mit einem 

Hauch von Süßholz; am Gaumen Noten von Rauch und eine komplexe Aromenpalette 

von roten Beeren, viel Länge und Eleganz.

Bodegas Montes
Curico / Colchagua Valley

283160 r 15er Merlot Reserva tr 6 0,75 l

Dem Merlot wurden zur Abrundung 10% Cabernet Sauvignon beigegeben. Er hat 

eine frische, fruchtige Art mit Komponenten von Kirschen und Brombeeren mit 

perfekter Balance von Frucht und feinen Holztönen.

286203 r 14er Cabernet & Carmenère tr 6 0,75 l

Vollmundiger, nach Brombeeren und Pflaumen duftender Carmenère, über neun 

Monate in kleinen Fässern gereift, perfekte Balance von konzentrierter Frucht und 

dezenter Eichenwürze. Eleganter samtiger Abgang.

Mont Gras
Palmilla, Colchagua

285973 r 12er Carmenère Reserva tr 6 0,75 l

Intensiv-würziges Bukett, reife Kirscharomen, mit eingebundenen  weichen Tanninen, 

komplex mit guter Struktur mit sehr langem Abgang!

Miguel Torres
Curicó - Central Valley

285754 rs 16er Santa Digna Cabernet Sauvignon Rosé ht 6 0,75 l

Ein saftig frischer Rosé, prachtvoll und sonnenverwöhnte Frucht von Pflaumen, 

Erdbeeren, Grapefruit und Himbeeren. Am Gaumen zarte Noten von Veilchen und 

Orangenblüten. Perfekt ausgewogen mit frischer Säure und aromatischer Länge im 

Finale.
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A R G E N T I N I E N

Art-Nr: San Juan

Bodegas Salentein
Mendoza

295931 w 14er Sauvignon Blanc "Portillo" tr 6 0,75 l

Dieser schöne und leckere Wein kommt mit einem hellen Gelb und grünlichen 

Reflexen sanft ins Glas. Die duftige Nase ist voll von Zitrus und tropischen Früchten. 

Am Gaumen ist er sehr angenehm und frisch.

295930 rs 14er Malbec Rosado "Portillo" tr 6 0,75 l

Dieser Rosé strahlt mit einem hellen rot im Glas. Sein Aroma ist von Waldbeeren 

und Citrusfrüchten geprägt und er besitzt blumige Nuancen in der Nase. Am 

Gaumen ist er sehr weich mit warmen Charakter einer intensiven Frucht und 

erfrischend im Nachhall.

292915 r 15er Malbec "Portillo" tr 6 0,75 l

Der Malbec ist ein weicher und runder Rotwein mit klassischen und  sortentypischen 

Aromen. Nuancen von Pfeffer, Vanille, etwas Kakao, Cassis und Himbeeren begeistern 

die Nase und den Gaumen. Der Abgang ist ausgewogen und sehr geschmeidig.
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Art-Nr: S C H A N K W E I N E

DEUTSCHLAND  WEISS

Riesling

293944 w 15er Weisser Riesling trocken QbA tr 6 1,0 l

Weingut Hiestand, Rheinhessen

284434 w 15er Riesling trocken QbA tr 6 1,0 l

286964 w 16er Riesling QbA htr 6 1,0 l

Weingut Barth, Rheingau

285568 w 14er Riesling trocken QbA tr 6 1,0 l

286490 w 15er Riesling feinherb QbA htr 6 1,0 l

Weingut Lex Ambré, Mosel

282656 w 15er Riesling trocken QbA tr 6 1,0 l

Weingut Knöll & Vogel, Pfalz

Weissburgunder
287094 w 15er Markgräfler Weißburgunder trocken QbA tr 6 1,0 l

Bezirkskellerei Markgräflerland, Baden

296143 w 15er Weissburgunder trocken QbA tr 6 1,0 l 

Weingut Heitlinger, VDP, Baden

Grauburgunder
287661 w 15er Markgräfler Grauburgunder trocken QbA tr 6 1,0 l

Bezirkskellerei Markgräflerland, Baden

291337 w 15er Grauburgunder trocken QbA tr 6 1,0 l

Weingut Heitlinger, VDP, Baden

Gutedel
286961 w Badischer Gutedel Landwein trocken LW tr 6 1,0 l

Bezirkskellerei Markgräflerland, Baden

Müller Thurgau
282661 w 15er Müller Thurgau QbA htr 6 1,0 l

Weingut Knöll & Vogel, Pfalz

287659 w 15er Markgräfler Müller Thurgau halbtrocken QbA htr 6 1,0 l

Bezirkskellerei Markgräflerland, Baden

Silvaner
293942 w 15er Grüner Silvaner trocken QbA tr 6 1,0 l

Weingut Gunther Hiestand, Rheinhessen

Bacchus 
282446 w 16er Bacchus lieblich QbA htr 6 1,0 l

Weingut Knöll & Vogel, Pfalz

Weissweincuvée
296972 w 15er "Literweise" Weisswein lieblich QbA htr 6 1,0 l

Weingut Hammel, Pfalz

Seite 77



Art-Nr: S C H A N K W E I N E

DEUTSCHLAND ROSÉ und WEISSHERBST
282658 rs 16er Portugieser Rosé halbtrocken QbA htr 6 1,0 l

Weingut Knöll & Vogel, Pfalz

288643 rs 15er "Literweise" Rosécuvée trocken (Dornfelder & Portugieser) QbA tr 6 1,0 l

Weingut Hammel, Pfalz

299330 rs 15er Heitlinger Rosé trocken QbA tr 6 1,0 l

Weingut Heitlinger, Baden

DEUTSCHLAND ROT

Spätburgunder 
287092 r 14er Markgräfler Spätburgunder trocken QbA tr 6 1,0 l

Bezirkskellerei Markgräflerland, Baden

291338 r 15er Spätburgunder trocken QbA tr 6 1,0 l

Weingut Heitlinger, VDP, Baden

Sankt Laurent
288317 r 13er Sankt Laurent trocken QbA tr 6 1,0 l

Weingut Hammel, Pfalz

Dornfelder
282655 r 15er Dornfelder trocken QbA tr 6 1,0 l

282436 r 15er Dornfelder feinherb QbA htr 6 1,0 l

Weingut Knöll & Vogel, Pfalz

Schwarzriesling
291154 r 10er Schwarzriesling "Dachreiter" QbA htr 6 1,0 l

Graf von Bentzel Sturmfeder, Württemberg

Lemberger & Trollinger
291153 r 15er Lemberger trocken "Dachreiter" QbA tr 6 1,0 l

291155 r 14er Trollinger mit Lemberger "Dachreiter" QbA htr 6 1,0 l

Graf von Bentzel Sturmfeder, Württemberg
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Art-Nr: S C H A N K W E I N E   International

Österreich
286952 w 15er Strasser Grüner Veltliner trocken QW tr 6 1,0 l

286951 r 13er Strasser Blauer Zweigelt trocken QW tr 6 1,0 l

Weingut Allram, Kamptal

292931 w Grüner Veltliner trocken LW tr 12 1,0 l

292932 r Blauer Zweigelt trocken LW tr 12 1,0 l

Weingut Grassl, Carnuntum

Frankreich 
286216 r 15er Bordeaux Merlot/Cabernet "Roc de Levraut" AC tr 6 1,0 l

287005 r 15er Cotes Du Rhone Rouge "Victor Berard" AC tr 6 1,0 l

285274 w 14er Sauvignon Blanc "Fleurons" IGP tr 6 1,0 l

Italien
286919 w 16er Villa Alda Pinot Grigio IGT tr 6 1,0 l

283864 w 15er Villa Santa Flavia Pinot Grigio IGT tr 6 1,0 l

286915 w 15er Villa Alda Chardonnay IGT tr 6 1,0 l

286917 r 15er Villa Alda Merlot IGT tr 6 1,0 l

283044 r 15er Villa Santa Flavia Merlot IGT tr 6 1,0 l

Italien Großflaschen - Magnum

289348 w Feudi Frizzantino IGT fh 6 1,5 l

292074 w Le Due Giare Soave DOC tr 6 1,5 l

287031 r Feudi Montepulciano d´Abruzzo DOC tr 6 1,5 l

289351 r Feudi Barbera Piemonte DOC tr 6 1,5 l

287032 r Feudi Nero d´Avola IGT tr 6 1,5 l

289345 rs Le Due Giare Bardolino Chiaretto DOC tr 6 1,5 l

298176 r Alceo Negroamaro Salento IGT IGT tr 6 1,5 l

295963 r Gualtieri Lambrusco Dolce Rosso Frizzante  IGT fh 6 1,5 l

293222 w 15er Chardonnay del Veneto "Castel Novo" IGT tr 6 1,5 l

293216 w 15er Pinot Grigio del Veneto "Castel Novo" IGT tr 6 1,5 l

293224 r 15er Merlot del Veneto "Castel Novo" IGT tr 6 1,5 l

293215 r 13er Cabernet del Veneto "Castel Novo" IGT tr 6 1,5 l

Cantina Castelnuovo del Garda, Venetien

293115 r 14er Chianti DOCG, Vecchia Cantina, Toskana DOCG tr 6 1,5 l
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Art-Nr: S C H A N K W E I N E   International

Spanien - Felix Solis (Somontano)

289871 w Vina Morena Blanco Semi Dulce Vdt fh 12 0,75 l

295382 r Tempranillo Tinto Semi Dulce "Don Quijote" Vdt fh 12 0,75 l

Südafrika 

280970 w 16er Mc Gregor Chardonnay, Robertson tr 6 1,0 l

Chile 

280658 w 12er Concha y Toro Chardonnay & Sauvignon Blanc tr 6 1,5 l

280659 rs 12er Concha y Toro Merlot Rosè        tr 6 1,5 l

280657 r 11er Concha y Toro Cabernet & Merlot tr 6 1,5 l

FASSWEINE - 25 Liter

Italien

91244 w Serena Serenello Bianco IGT tr 1 25,0 l

91234 rs Serena Serenello Rosato IGT tr l 25,0 l

91243 r Serena Serenello Rosso IGT tr 1 25,0 l

KLEINFLASCHEN - Mini´s

Deutschland

286750 w 14er Oberkircher Riesling trocken, Baden QbA tr 24 0,25 l

291661 r 14er Markgräfler Spätburgunder trocken QbA tr 24 0,25 l

Frankreich 

282499 w Just Chardonnay "Paul Sapin" IGP tr 12 0,25 l

282498 r Just Cabernet Sauvignon "Paul Sapin" IGP tr 12 0,25 l

287024 w 15er Eschenauer Sauvignon Blanc, Bordeaux AC tr 6 0,25 l

287026 r 15er Eschenauer Bordeaux rouge AC tr 6 0,25 l

282939 r 15er Eschenauer Merlot IGP tr 6 0,25 l
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P E R L W E I N E

Art-Nr.

ITALIEN - verschiedene Erzeuger

297450 w "Colle Dei Pini" Garganega Vino Frizzante Schraubverschluss IGT tr 6 0,75 l

287619 w Torresella Prosecco Vino frizzante Schraubverschluß DOC tr 6 0,75 l

288707 w Santa Margherita Prosecco Vino frizzante DOC tr 6 0,75 l

289131 rs Santa Margherita Raboso Vino frizzante IGT tr 6 0,75 l

284121 rs Serena Rabosello Rosato Vino frizzante IGT tr 6 0,75 l

290713 w Scavi & Ray Secco Frizzante Piccolo IGT tr 24 0,20 l

290712 w Scavi & Ray Secco Frizzante IGT tr 6 0,75 l

284064 w Scavi & Ray Prosecco Vino frizzante Piccolo DOC tr 24 0,20 l

284065 w Scavi & Ray Prosecco Vino frizzante DOC tr 6 0,75 l

288251 w Scavi & Ray Prosecco Vino frizzante Schraubverschluss DOC tr 6 0,75 l

287720 rs Scavi & Ray Rosato Vino frizzante Piccolo DOC tr 24 0,20 l

284061 rs Scavi & Ray Rosato Vino frizzante DOC tr 6 0,75 l

288781 rs Scavi & Ray Rosato Vino frizzante Schraubverschluss DOC tr 6 0,75 l

290203 Scavi & Ray Sprizzione mit Aperol Piccolo IGT ht 24 0,2 l

290204 Scavi & Ray Sprizzione mit Aperol IGT ht 6 0,75 l

S C H A U M W E I N E  -  DEUTSCHLAND

Weingut Lex Ambré
Leiwen, Mosel

286581 w 12er Riesling Brut SbA tr 6 0,75 l

Aus besten Riesling-Trauben gekeltert, im altklassischem Verfahren hergestellt und 

mindestens 12 Monate gereift. Erfrischende Frucht und rafinierte Hefenaromen im 

Abgang.

Wein- und Sektgut Barth
Hattenheim, Rheingau

286963 w Pinot Blanc Brut SbA tr 6 0,75 l

Der reine Weißburgunder zeichnet sich durch zarte Blütenaromen aus. Die mildere, 

feine Säure lässt den Sekt weich und schmelzend schmecken. Ein idealer Sekt für 

Empfänge, da er einfach jedem schmeckt und ideal zum Essen kombinierbar ist.

Weingut Frank Brohl
Pünderich, Mosel

292492 w 12er Riesling Sekt Brut "Pündericher Marienburg" SbA tr 6 0,75 l

Ein klassischer Sekt Brut mit feiner Riesling-Aromatik und Fruchtaromen von Pfirsich, 

Brioche und ein wenig Minze. Am Gaumen komplex mit frischen und fruchtigen 

Nuancen und einem cremig-prickelnden Abgang.

Weingut Stachel
Maikammern, Pfalz

295828 w 14er Chardonnay Sekt Brut SbA tr 6 0,75 l

In der Nase wunderschöne Aromen von Honigmelone, Ananas und Pfirsich, dazu 

etwas reife Stachelbeere, Salbei und eine gewisse ätherische Frische. 

295825 rs 13er Pinot Rosé trocken SbA tr 6 0,75 l

Eleganter, erfrischender Rosé-Sekt aus Spätburgunder, feinfruchtig und lebendig mit 

elegantem Duft nach roten Beeren!
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S C H A U M W E I N E 

Art-Nr. FRANKREICH - ELSASS

Domaine Frey
Dambach la Ville, Bas-Rhin

287854 w 10er Crémant d´Alsace Extra Brut  (Bio) AC tr 6 0,75 l

Maison Sauvion, Chateau du Cléray

Vallet Cedex

292430 w Crémant de Loire Blanc Brut AOC tr 6 0,75 l

292431 rs Crémant de Loire Rosé Brut AOC tr 6 0,75 l

Blanc Foussy, Touraine

280508 w Crémant de Loire Brut AC tr 6 0,75 l

Domaine Kriter, Beaune Burgund

285734 w Kriter Sekt Brut         AC tr 6 0,75 l

285727 rs Kriter Sekt Brut Rosé AC tr 6 0,75 l

ITALIEN 

verschiedene Erzeuger

289487 w Torresella Prosecco Spumante Extra Dry DOC tr 6 0,75 l

298995 rs Torresella Rose Spumante Brut DOC tr 6 0,75 l

287620 w Santa Margherita Prosecco Spumante Brut DOCG tr 6 0,75 l

284063 w Scavi & Ray Prosecco Spumante Brut DOC tr 6 0,75 l

284069 w Scavi & Ray Prosecco Spumante Brut Doppelmagnum DOC tr 1 3,0 l

280140 w Asti Cinzano Prosecco Spumante Extra Dry DOC tr 6 0,75 l

286912 w Mionetto Prosecco Spumante del Treviso Brut DOC tr 6 0,75 l

287968 w Ca'del Bosco Cuvée Prestige Brut DOCG tr 6 0,75 l

290424 rs Ca´del Bosco Rosé Prestigè Cuvée Brut DOCG tr 6 0,75 l

297425 w Ca´del Bosco Brut Millesimato DOCG tr 6 0,75 l

290421 w 04er Ca´del Bosco "Annamaria Clementi" Brut DOCG tr 6 0,75 l

292235 rs 03er Ca´del Bosco "Annamaria Clementi" Brut Rosé DOCG tr 6 0,75 l

ÖSTERREICH
verschiedene Sekte

288177 w Schlumberger Sparkling Brut tr 6 0,75 l

291459 w Mayer Sekt Brut, österreichischer Winzersekt aus Wien Qw tr 6 0,75 l

SPANIEN
FERRÉ I Catasús

290019 w Cava Brut Reserva Ferré I Catasús DO tr 6 0,75 l

VERSCHIEDENES

Cidre und weinhaltige Getränke
287060 w Jean Loret Cidre Brut Blanc tr 6 0,75 l

292623 w Jean Loret Cidre Blanc Doux süß 6 0,75 l

289600 w 8° Weinschorle Weiss tr 12 0,275 l

290383 rs 8° Weinschorle Rosé tr 12 0,275 l
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Art-Nr. H A U S M A R K E N - S E K T E

289656 w Lorenz & Dahlberg Sekt trocken tr 24 0,20 l

289653 w Lorenz & Dahlberg Sekt trocken tr 6 0,75 l

289655 w Lorenz & Dahlberg Sekt halbtrocken ht 24 0,20 l

289654 w Lorenz & Dahlberg Sekt halbtrocken ht 6 0,75 l

290262 w Lorenz & Dahlberg "Premium" Sekt trocken tr 24 0,02 l

289665 w Lorenz & Dahlberg "Premium" Sekt trocken tr 6 0,75 l

289666 w Lorenz & Dahlberg "Premium" Sekt halbtrocken ht 6 0,75 l

290846 w Lorenz & Dahlberg "Premium" Sekt Brut tr 6 0,75 l

M A R K E N S E K T E

282070 w Fürst von Metternich Sekt trocken tr 6 0,75 l

281535 w Deinhard Lila Sekt trocken tr 6 0,75 l

282150 w Geldermann Sekt Carte Blanche Piccolo tr 24 0,20 l

282146 w Geldermann Sekt Carte Blanche tr 6 0,75 l

282151 rs Geldermann Sekt Rosé Piccolo tr 24 0,20 l

282147 rs Geldermann Sekt Rosé tr 6 0,75 l

282364 w Henkell Sekt trocken Piccolo tr 12 0,20 l

282370 w Henkell Sekt trocken tr 6 0,75 l

282361 rs Henkell Sekt Rosé trocken tr 6 0,75 l

282892 w Lutter & Wegner Sekt trocken Piccolo tr 24 0,20 l

282893 w Lutter & Wegner Sekt trocken tr 6 0,75 l

282894 w Lutter & Wegner Riesling Sekt trocken tr 6 0,75 l

283420 w Mumm Dry Sekt tr 6 0,75 l

283430 w Mumm Extra Dry Sekt tr 6 0,75 l

283440 w Mumm Jules Medium Dry tr 6 0,75 l

283440 w Mumm Jules Medium Dry tr 24 0,20 l

284415 w Rotkäppchen Sekt trocken tr 6 0,75 l

284390 w Rotkäppchen Sekt trocken Piccolo tr 24 0,20 l

284400 w Rotkäppchen Sekt halbtrocken htr 6 0,75 l

284385 w Rotkäppchen Sekt halbtrocken Piccolo htr 24 0,20 l

284417 rs Rotkäppchen Rosé trocken tr 6 0,75 l

284405 w Rotkäppchen Sekt mild mild 6 0,75 l

284395 w Rotkäppchen Riesling Sekt trocken tr 6 0,75 l

Weitere Größen auf Anfrage!
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Art.Nr: Champagner
Hausmarken

289671 w Champagne Veuve Bonneval Brut tr 6 0,75 l

289670 rs Champagne Veuve Bonneval Rosé Brut tr 6 0,75 l

Champagne Nicolas Feuillatte
Epernay

287807 w Champagne Nicolas Feuillatte Particulière Réserve Brut tr 24 0,20 l

288431 w Champagne Nicolas Feuillatte Particulière Réserve Brut tr 12 0,375 l

280722 w Champagne Nicolas Feuillatte Particulière Réserve Brut tr 6 0,75 l

290986 w Champagne Nicolas Feuillatte Particulière Réserve Brut tr 3 1,5 l

290987 w Champagne Nicolas Feuillatte Particulière Réserve Brut tr 1 3,0 l

280777 w Champagne NF Chardonnay Brut Millésime tr 6 0,75 l

287872 w Champagne NF Blanc de Noirs Brut Grand Cru Millésime tr 6 0,75 l

280721 w Champagne Nicolas Feuillatte Palmes d´Or Brut tr 6 0,75 l

280723 rs Champagne Nicolas Feuillatte Brut Rosé tr 6 0,75 l

Champagne Taittinger, Reims
285150 w Champagne Taittinger Brut Reserve tr 6 0,75 l

280882 rs Champagne Taittinger Cuvée Prestige Rosé Brut tr 6 0,75 l

Champagne Heidsieck 
282321 w Champagne Heidsieck Monopole Red Top tr 24 0,20 l

282386 w Champagne Heidsieck Monopole Red Top tr 6 0,75 l

Champagne Piper Heidsieck
282831 w Champagne Piper Brut "Baby" tr 24 0,20 l

282832 w Champagne Piper Brut "Classique" tr 6 0,75 l

282834 rs Champagne Piper "Sauvage Rosé" Brut tr 6 0,75 l
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Art.Nr: Champagne Pommery

284023 w Champagne Pommery Brut Royal  tr 12 0,375 l

284000 w Champagne Pommery Brut Royal  tr 6 0,75 l

284022 rs Champagne Pommery Rosé Brut       tr 6 0,75 l

280988 w a. A. Champagne Pommery "Brut Luise" tr 6 0,75 l

Champagne Moét Chandon
283180 w Champagne Moét & Chandon Brut Impérial tr 24 0,20 l

283181 w Champagne Moét & Chandon Brut Impérial tr 12 0,375 l

283175 w Champagne Moét & Chandon Brut Impérial tr 6 0,75 l

283167 w Champagne Moét & Chandon Nectar Impérial tr 6 0,75 l

283170 rs Champagne Moét & Chandon Brut Rosé tr 6 0,75 l

283132 rs Champagne Moét & Chandon Brut Rosé tr 3 1,5 l

283168 w Champagne Moét & Chandon Brut Impérial tr 3 1,5 l

283165 w Champagne Moét & Chandon Brut Impérial tr 1 3,0 l

281590 w a.A. Champagne Moét & Chandon Brut "Dom Perignon" tr 6 0,75 l

281591 rs a.A. Champagne Moét & Chandon Brut Rosé "Dom Perignon" tr 6 0,75 l

Alle weiteren Flaschengrößen haben einen Vorlauf von einer Woche!

Champagne Veuve Cliquot
285310 w Champagne Veuve Cliquot Brut tr 6 0,75 l

285309 w Champagne Veuve Cliquot Brut tr 3 1,5 l

285308 w Champagne Veuve Cliquot Brut tr 1 3,0 l

285347 w 02er Champagne Veuve Cliquot Brut "Vintage Rich" tr 6 0,75 l

285312 w 98er Champagne Veuve Cliquot Brut "La Grand Dame" tr 6 0,75 l

285343 rs Champagne Veuve Cliquot Rosé Brut tr 6 0,75 l

285346 rs 02er Champagne Veuve Cliquot Rosé Brut "Vintage Rich" tr 6 0,75 l

 Alle weiteren Flaschengrößen haben einen Vorlauf von einer Woche!
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Art.Nr: Champagne Krug, Epernay
282704 w Champagne Krug Grand Cuvee Brut tr 6 0,75 l

Champagne Ruinart 
284423 w Champagne Ruinart Brut tr 6 0,75 l

284192 rs Champagne Ruinart Brut Rosé tr 6 0,75 l

Champagne Perrier Jouet, Epernay
283652 w Champagne Perrier Jouet Grand Brut tr 6 0,75 l

Champagne Lanson
285738 w Champagne Lanson Black Label Brut Piccolo tr 24 0,2 l

285737 w Champagne Lanson Black Label Brut tr 12 0,375 l

285736 w Champagne Lanson Black Label Brut tr 6 0,75 l

285739 rs Champagne Lanson Rosé Brut tr 12 0,375 l

285735 rs Champagne Lanson Rosé Brut tr 6 0,75 l

Champagne Louis Roederer, Reims
282870 w Champagne Louis Roederer Brut tr 6 0,75 l

284307 rs Champagne Louis Roederer Brut Rosé tr 6 0,75 l

284310 w 02er Champagne Louis Roederer "Cristal" Brut tr 6 0,75 l

Champagne Alfred Gratien
280061 w Champagne Alfred Gracien Brut Classique (12 x 0,375) tr 12 0,375 l

280072 w Champagne Alfred Gratien Brut Classique tr 6 0,75 l

280057 rs Champagne Alfred Gratien Brut Rosé tr 6 0,75 l

Champagne Laurent Perrier
282222 w Champagne Laurent Perrier Brut tr 6 0,75 l

282250 w Champagne Laurent Perrier Brut halbe Flasche tr 12 0,375 l
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Art.Nr: Stölzle Gläser aus der Lausitz Katalog

Serie "Weinland" Seite

623763 1000037 - Bordeaux Rouge 40

623786 1000000 - Burgunder Glas 40

623780 1000003 - Weißweinglas 40

623781 1000002 - Weißweinkelch 40

623763 1000004 - Portweinglas 40

Serie "Exquisit"

635069 1470035 - Bordeaux Pokal 28

623788 1470001 - Rotweinkelch 28

623798 1470003 - Weißwein & Universal 28

635079 1470002 - Weißweinkelch 28

623799 1470029 - Champagner 28

635084 3510013 - Highball Tumbler 28

Serie "Ultra"

635066 3760035 - Bordeaux 47

635063 3760001 - Rotweinkelch 47

635067 3760002 - Weißweinkelch 47

635017 3760003 - Weißweinglas 47

635063 3760007 - Sektkelch 47

635016 3760011 - Wasserglas 47

Serie "Vinea"

623731 2150029 - Champagner 51

Decanter

635086 4000059 - Dekanter "Fire" - 750 ml 64

623778 2000059 - Dekanter "Classic" - 750 ml 66

623777 1400059 - Dekanter "Grandezza" - 750 ml 66

625083 40149 / 75 / 80 / 99 - Karaffe "Purity" - 750 ml 71

Serie "Bar & Liqueur"

635082 1400025 - Cocktailschale 53

635081 3500016 - Whisky On the Rocks "New York Bar" 59

623766 3500022 - Highball / Sling "New York Bar" 59

635083 F1823 - Grappa & Destiallat 54

635102 3550031 - The Glencairn Glass 53

625062 F1823 - Grappa & Destiallat 59

Serviceleistung

Füllstrich pro Glas

Prägung der Gläser (Logo), zuzgl einmalig Werkzeugkosten

Preise zuzüglich Fracht aus der Glasfabrik  
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